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KUPHIL CO3

KpiMbaTTyy oKkyyuyaap!
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TIporpaMMabiK MaTepHasiiaphiia BUIAIBIKTALITHIPBUIBITT TY3YJILY.

Kurerte 03ropy/iMeilyy TyIOHTMaJlap, HaTypajbik KoOpcoT-
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KbicKaua Typiio OepHI.
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Cutepre HinM-GHITHM SKOIYHIIA aK Ko7, andan-an0an WitrHinK-
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[. CnaBa. TyloHTMAIap KaHa alap/bl 63repTyn Ty3yy

1.1. ©3ropyaMoilyy TYIOHTMa.1ap

1.1-anbiKTaMAa.

Canjap ’kaHa TaMrajapiblH ap TYpAYY aMajiapiblH >KaHa
KallaalapAblH  JKapAambl — apKbUlyy — JKa3bUIBIULL  03rOPYJIMOJYY
TYIOHTMA J(CIT aTajar.

TyionTvaga Oup raHa esrepme ©onco, anga an  6up
03r6pPYJIMOJIYY TYFOHTMA JICTT aTayar.

Drepjie TYIOHTMa/a IKH ke anjial kern e3repme 0onco, anaa an
IKH 03rOPYIIMOJIYY e KON 03ropy/iMe Yy TYIOHTMA JICT aTanar.

OsrepyJMelyy TYIOHTMasap afaTTa aaredpaiblk TYIOHTManap
Jer 1a atanat.

Mucan: 75:(37+46) ~182 — Gyn caHayy TyIOHTMa;

3a+2-(5a—3) — Oyn Oup e3repyaMenyy TYIOHTMA;

(7x —2y) —=3xy — Oy11 HKH 03repyIMelyy TYIOHTMA;

Sx =7-(12y — 5z) — Oyn y4 03ropyJIMeITyy TYIOHTMA;

1.2-anbiKTaMa.

TytoHT™Maarsl ©3ropMeHYH OpiyHa KOHIOHJIO, aHbl CaH MaaHHre
99 Kbl TYpI'aH ©3repMOHYH MaaHUIEPH aHbIH KaObll alyyra MYMKYH
00JIrOH MAAHMJIEPH JICTT aTajiar.

O3repMeHYH KaObUT amyyra MYMKYH OOJITOH MaaHHIIEPH,
TYIOHTMAaHbIH AHBIKTAJIYY 00.1aCThI ICM aTajaT.

TyloHTMa/Iarbl ©3repMOHYH caH KebeHTyydycy kodddHumeHT
T aTanar.

Mucait: 317+ 5 TyIOHTMACbIHBIH aHBIKTaJlyy O0JIACTBIH TAlKbUIA.

Ypirapyy: TyloHT™Manarsl e3repme n JHH opiayHa e3yOy3uyH
TaH1000y3 0OIOHYA caHap bl Kocoy3.

n=6 Goncyn neinu, anga 3n+5=3-6+5=23 nemek n=6
GOJroHA0 TYIOHTMaHbIH MaaHucH 23 ke Gapabap. n= -1 GoncyH, aHaa
In+5=3-(=1)+5=-3+5=2 Oyn yuypia TYIOHTMaHBIH MaaHWCH
2re bapadap domnny.

Baiikan kepceHep Oyil TyOHTMAJarkl ©3repMe n JIMH OpayHa ap
KaH/1ail calliap/ibl KOMCOK Jla TYIOHTMa MaaHHre 33 00noT.
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JleMek 37 +5 TYIOHTMAChiHbIH aHBIKTATYY obnactel OapibIK
canjiap 60JI0T.

2x
Mucai: ——dq Ty}OHTMaCHHblH aHBIKTATYY 00JIACTBIH TallKblJIA.
c+

Ypirapyy: byn TyloHTMama 03ropMo X GOJTUOKTYH DoIIY-
MYH/I® Ja jKaHrarikaH. O3repMo X K¢ KaajaraHjai caH MaaHHIcpHH
Hepyyre 605100y? BonboONT, aHTKeHH X = 3 GONroHa0, O6IYOKTYH
Gomymy 3x+9=3-(=3)+9=0 Gonor. beriokTyH 0oIyMY HOJITO
GapaGap G0sIroH/10, &l GOIYOK MAAHUIC 5) GonooiiT. Cedebu canbl

2x
HOJITO 60]IYYFO MYMKYH IMEC. 3——9‘ TleHTMaCbI MaaHHrce 23 60ﬂy1u
X+

2x
yuyn x #-3 Gonyui kepek. Jlemex ——— TYIOHTMACBIHBIH aHbIKTATYY

3x+9
oBracTbl —3 Toll dalika Hap/bIK carap 6ooT.
x+1
Mucan: —————  TYIOHTMACHIHBIH  @HBIKTalyy — 0OacThin
2x-10
TanKblIa.
Ypirapyy: beauek Maanure 5 Ooityun yuyH aHbiH Gosrymy
. . x+1
HosgeH  aitbipmatyy Oosymr  Kepek. bauikaua aiTKaHma e
2x-10
GosueryHyH Gorymy 2x — 10 # 0 Gouryur kepek.
2x—=10=0
2x=10
10
x=—
2
x=5

Jlemek o3ropMonyH Ske GapaGap MaatcHie GOMTHOKTYH GoJryMy HOITO
aiinanat. Amja S canbl Oyn  TYIOHTMAHBIH aHBIKTATYY obnmacTbina
KHpOCIiT.
x+1 _ ~
—  TYIOHTMACBIHBIH  aHBIKTalyy 00acThl STCH Gatika

2x-10
Gapabik caap 60710T.

AnreGpaIbK - TYIOHTMANAP HKI TYPAYY TONKO DonyHoT.
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1.O3repMoHYH Gapablk MaaHWJIEPHHIE MaaHHUTe 73 00JI0 TypraH
TYIOHTMaJ1ap.

Mucansi: Sx—7, 2(3x—=1)+5 owcana ax+ 6 sxana Gauika
TYPYH/IOrY TYFOHTMaIap.

2. O3repMeHYH K33 OMp MaaHWJIEPUHIE MaaHHUTe 33 00100H
TypraH TYIOHTMaJiap.

5 10 2x+5

Mucaist: —, —, ———
x 3y TIx-14

Mucanoapost uvizapyy.

1) 7—Xx TylOHTMACBIHBIH aHBIKTAJTyy OOJIACTBIH TAIKbLIA.

Yerrapyy: Mbivjgaid Typaery TyoHTMaTap X THH Oap/sik
MaaHWiepuHae MaaHure 33 0OonoT. Byn TylonTMaHbIH  aHBIKTaNyy
obJtacThl GapbIk catsiap 0ooT.

2) 3(2x=5)+7 TYlOHTMaCblHbIH aHBIKTalyy O0OIACTBIH

TYPYHZOIY TyIOHTMAJIap.

TallKblIa.
YUsbirapyy: byn TytonT™a e3repMeHYH OapIbIKk MaaHHIECPHHIC
MaaHure 95 000 TypraH TOIIKO KHPTeHAMKTEH AaHBIH aHBIKTalyy
obnacTel OapabiK canaap O0JIoT.
3) ——
2x+8
Usirapyy: benuexryn 6eaymy 2x + 8 # 0 Gonyur kepek.
2x + 8 = 0 TeruiemMecHH 4pirapadbis.

TYNOHTMACbIHbIH aHBIKTAJIYY 00JIaCTBIH TANKBLIA.

2x=-8
-8
xX=—
2
x=-4

Hemex x =—4 OGonronno demuexktyn demymy 2x + 8 Helre aiinaHar.
Bosyamy nen donrou Genuex maanure 3 0onbolT. Byn TyroHTMaHbIH
aHbIKTanyy o6JacTel —4 ToH Oaruka OapablK caHiap OOJIOT.

N TYFOHTMACBIHbIH  albIKTanyy — o6nacTbli
(v=T)(y+12)

[EUINSTES
Ypirapyy: byn 0Geiuex TyroHTMa MaaHure 73 OOJyLI Y4YH
(v=7)(y+12)# 0 Gonywy wapr.
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(y=-T(y+12)= 0 rerzemecHi ubirapadpls.
(y=7)=0 wmpaa y =7
(y+12)=0 wmpmza y=-12.
Jlemex y=7 ocana y= 12 Gonromao GOIUOKTYH DemyMy HEIro
aitnanar. Arai 6oco Gy TYHOHTMaHBIH aHBIKTaTyy 00JacThl 7 JKaHa
—12ten Oatika Hap/ibik caHaap 00I10T.

5) x =15 OoaroHao 2x(x —3)+4x TYIOHTMAChIHbIH MaaHHCHH
TanKba.

Ypirapyy: [yloHT™Mazarst X ©3r0pYJIMOCYHYH OpIYyHa Sti
KOIOTI, HCCIITOO KYPry300Y3.

2-5-(5—3)+4-5:IO-2+20=20+20:4O

HKoody: 40.

6) (4x+1)(6—2x) TylOHTMACEIHEIH x =4 GONTOH/IOTY MaaHH-
CHMH TankKbula.
Ypirapyy: X ©3rOPMOCYHYI  Opiyna 4Ty KOWOI  HCENTOO
KYPry300y3.
(4-4+ )-(6-2-4)=(16+ 1(6-8)=17-(-2)=-34
Koody: — 34.

i

7) x =2 DOJNITOHIIO0 —;‘——J 'l'leHTMilelelH MaaHWCHH TalKbllad.

Ypirapyy: TylonT™Maj@rst v THH opyHa 2 caHbIH KOIOT JCCITOO

Kypry3o0y3.

32-1_6-1_5
6

442 6

5
Koody: —.
6

) 7re Hcelyy HaTYpa/iblK cariap/ibt ©3rOpPY/IMOIIYY TYHOHTMA
TYPYH/10 Ka3rbiia.
Yprrapyy: 7re Jcenyy caiap 7. 14, 21, ... caytapel Gonor.
7=7-1, 14=7-2, 21=7-3, ....
Jlemek 7re dcenyy canaapiel 7n TypyHAery TYIOHTMa Katapbl
Kaszyyra Gojor. Mettia n=1,2,3,....
Moody: n.



1.3-anbIkTaMa.

O3repyIMeNepayH apachbiHIArkl ©3 apa Ke3 KapaHIbUIBIKTHI
TYIOHTYY4y Oapadapabik GopmyJia aemn aranar.

Cuiep TomeHoryoi GopMynanap MeHeH MypyH 3j€ TaaHbIII-
KaHChIHap.

P=2(a+bh) KaKTappl a sxaHa b OONTOH THK OYpPYTYKTYH
NepUMETpHH Tadyy (opmMyImacel.

S=abh JKakTapel a skaHa b OONTOH THK OypulyKTyH
asHTLIH Tabyy dopMyIachl.

S =a’ KaKTapel @  OONTOH KBAaApaTThIH asHTHIH Tadyy
(bopmynach.

V=a-hb-c KbIplapbl a,h >xaHa ¢ OONrOH THK OypuTyy
napansesenueUiMH KeneMyH tadyy (opmyacsl.

C=2nr pamuycy r re ©Gapabap OONrOH  alJIAHAHBIH
Y3YHIYryH Tadyy hopmynacsl.

S=m" pajuycy r re dapadap OOJIIOH TCrCPeKTHH ASHTHIH

Talyy Gpopmyiiacel.

Mucanoapost usizapyy.

1) JKakrapst 7 oM »aHa 4 cM OONroH THK OypuTYKTYH
MepPUMETPHH XaHA asHTBIH TaNKbLIA.

Ypirapyy: Tuk OyputykryH xakrapsl a=7 cnm. b=4 M.

Tuk  OypuTyKTYH  lICpUMETPHH  dcentoo  (HopMyTachlH
naiAanaHaobi3.

P=2(a+h)=2(T+4)=2-11=22 cu
Tuk OyputyKTyH asHTbiH TaOyy popMmysiacst OoOHYaA
S=a-h=T-4=28cr*
HKooby: 22 eM. 28 em’.

2) XKaxrapst 10 1m re Gapabap 60AroH KBaAPaTThIH MEPUMETPHH
JKaHa AsHTBIH TAIKbLIA.
Ysirapyy: Ksanparrtemt  nepumerpn P =4a  dopmynacet
OOKOHYQA ACernTeser.
P=4-10=400m
Ksauparreinl asutbt S = a” =10% =100 ox? )
Koody: 40 am, 100 am™.



3) a caubl b caHbIHBIH pYo bIH TY30T. d HbI b Hbl p apKbITYY
TYIOHTKYIA.
Ypirapyy: b caHbiHblH p”o bIH Ta6abbr3. An yuys b canbin 100re
Gomyn p caHbiHa kKoOoHTOOY3.
——h—~p nieMeK a=L
100 100
bh-p
100

Koody: a=

Komnyryy/1ep yd4yH Tanuibipmaiap

1) 7re GOAYHIOH/O KaJbirbl 2 QONrOH CaHIapabl O3rOPYIMOIYY
TYIOHTMA TYPYHJLO /Ka3rbliIa.

2) a xana b canJapbiHbIH y CaHbl MCHCH dosron keOeTyH-
JYCYHYH CYMMAachlH TYFOHTMa TYPYHIO Kas.

3) 59 skama  3(2x+1)FS5x TylOHTMaapbiHbH AHLIKTAYY
00n1acTLIH TanKbia.

18 5x =
4) —— MAHA ———— l'yl()HlMaJlilpbl“blH AHBIKTAJYY 00JIACTbIH
Tx 3x-27

TallKbUIA.

5) Drepiie THK OypUTYKTYH HKaKTapbl
a) a=7 cm kana b=3 cm doJico,
6) a=50 M kana b=28 amM 60J1CO, aHbIH CPUMCTPHIH ThiKbLUIa.

6) Tuk Gyputyxtyt ysyny 10 ro Gapabap, Tyypacbl Oeiruehs.
Byt tHK OypuTYKTYIl HEPUMETPHH JKalta asiThii Tabyy (opmysacwii

Kas.

7) blagam/abirer 8 KM/caat OONTOH aTHAN adaM 4 caarra Kauua
KON Oackiil 0TeT. OTYroH Koty Tabyy (POpPMYITACHIH KA3IbULA.

N
8) Kupnaper a=10, b =6 xana =8 OONrOH  THK  OypuTyy
HAPUICICITHICUMH KOJTOMYH TallKbUIa.
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9) Pasinycy 5 cM OONTOH aiiflaHaHbIH Y3YHAYTYH Tankbuia.

10) Pamuycy 10 M GOAroH TerepeKTHH asHTBIH TAMKbLIA.

1.2. TyronT™maliapbl TeHe 03ropTyy

[.4- anbIkTaMAa.

OsrepMoHyH ©0aplblK CaH MAaHWJICPHHIC THELICNYY TYpAo
Gapabap caH MaamHiiepuHe 59 OONrOH JKaHa aHBIKTalyy obnactapsl
Guipsieit GONTOH TyloHTMasap Tertem Gapadap Jcr aranar.

Tetytem  Gapabap TylOHTManapian —Tysynren — Gapalapibik
TeH/IeM THK JIeTT aTajiart.

Tytont™matibi ara Gapadap TyIOHTMA MEHEH alMallThIpyy TeHIeur
03repTYN TY3YY Jen aTanar.

K5 Gup Telulel THKTEP ©3rOPMOHYH OHp JKe KM MaaHHCHHIE
rava atkapbitaT. MBbIHIQH TEHICWTHKTEp Tewleme JIeMm artamar.
TeHACWTHK  OPYHAQIraH — ©3repMOHYH — MaaHWiepH — TeHAeMEHHH
TAMBIPJIAPBI JICIT aTajat.

1. a+b=b+a: Kowyynyn xaHa Ko0OHTYYHYH

5 b ba OpyH aJIMALITBIPYY 3aKOHIOPY:

3. at(bte)=(at+b)ytc; TonTowTypyy 3aKOHIOpY:

4. (a-b)-c=a(b-c);

5. (atb)c=ac+bc; KeboiTyyHYH Kouwlyyra >KaHa

6. (a—b)c=ac—bc; KeMHTYYTO KapaTta OeJyWTYpYY
3aKOHIOPY.

JKoropymarbl — ataiarad  3aKOHAOP, ~TYIOHTManapibl —TCHACHI
e3ropTyy Gosy dcenTeer.

TytonTMaTapiibl TCHICI ©3rOPTYYO Kallaaiap/bl adyy, Xajibl
KoOOHTYYUyHY KalllaaHblH ChIPTBINA 4YBITAPYY, OapabapibIKThIH KK
JKarbiH Ter 0up dUe canra keOeHTYY Kara Denyy amasiiapbii atkapyyHy
KOJULOHOOY3.

Mucanoapost usizapyy.

1) TytontManapuel Tewmewr Gapabap TytoHTMara e3repryrn
Ty3ryJie.

a) 5(a+3); 6) (atx)ty;
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B) 7at21b; r) 6y—17+9y:

1) 20a+10b-15¢; e) a(x—y) — 2ay.
Ypirapyy: a) 5(a+3)=5a+15;  6) (a+x)ty=(a+y)tx;
B) Ta+21b=T(a+3h); r) 6y—17+9y=15y-17;

1) 20a+10b —15¢=5(4a+2b-3c¢);
¢) a(x—y) — 2ay=ax—ay — 2ay=ax-3ay.

2) TyloHTMaHbIH MAaHHCHH TCHJICIL O3rOPTYY apKbUIyy TalKbLIa.
270+540+400+130+60.
Ypirapyy: KouryyHyH TONTOWTYPYY 3aKOHYH KOJZIOHODY3.

270+540+400+130+60=(270+130)+(540+60)+400=400+600+400=1400.

3)  Temwiemenepn  dblrapyyfa Kamjai — TCHUel  o3repTyn

Ty3yyJlepity arkapachiit?

a) 5(2x-7)=15 6) 10x-3=7x+18

Usirapyy:
a) 5(2x ~7)=15  GapabapbIKTIH YKH KarbIH TeH SKe oon00y3
2 x-7=15:5,
-7=3, . GapabapIbIKTLIH KM KarbiHa  TeH 7  CagiblH
2 x=3+7, Kowooy3.
2x=10, Gapabap/bIKTBIH KN Karbit Ter 2 re 6enedys.
x=10:2
x =5

6) 10x —3=7x+18  bapabGapubIkTbii OHP KarblHa  03rOPMOJIOPIY,

JKMHUM KATbIHA CAHAAP/bI TOHTOHOY3.

10x =7x=18+3 benrnens  koOoHTYydyHY —Tadyy 9PCeKCCHH
3x=21 KOJIJIOHOOY3.

=21:3

=7

4) Tylonrtmanap/ibl  KOOOHTYYHYH Opyl  anMamThipyy kata

TONTONITYPYY KACHETTEPHH aii/laanblii KoHoKpIIoTKY1e.

a)7,8x'5; 0) 6la3b, 8) 0,07x 12y,
44 7 3 2

r)—c-57; n)810-x-—; ¢) Lt b,
57 100 4 5
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Ysirapyy:

a) 7,8x'5=7,8-5x=39x;

6) 6la3b=61-3-ab=183ab;

B) 0,07x-12)=0,07-12xy=0,84xy;

44 -4
r)—c :57=—"-57-c=44c;
57 57

n) 810x- L—SIO — x=56,7x;

100 100
2 3
e) ia-‘_—b=—~zab:iab.
4 5 45 10
5) Tyiont™anapbl TEHIE 03rOpTKYIO.
20 a’b 27(x+v) 4.25-11
a) — [§) =3 B) ———— r)——.
80" ab’ Ix+v) 16-5-7
Usirapyy: benvektepay KbiCKapTyyHy ICHHEpre casrbiia.
20 70:20_1_ 5 ab a2
80 80:20 4 a’ b
27(x+y) _ 3 | 2511 151155
9x+y)  x+y’ 16-5-7 4-1.7 28

I. TmaBara KeHyryyJiep yuyH TamumbsipmMasiap

11) TywoHT™Manapibl TeHAew Oapadap TyOHTMara — ©3repTyl
TY3ryJe.

a) 7(x-2); © 0) (x+y)t5:

8) 15a+20b; r) 18x+2y —&x.

12) TyouT™anbll  MaacHHHH  TEHIeW ©3repTyy apKbulyy
TanKbia.

370+282+300+30+118;

6) 9,03+5,91+16+0,97+1,09.

13) Teracw TYFOHTMAIAP MCHCH aJIMalUThIP.

a)l2x+3x-5y+8x—14; ©6)3(2a +5)+5(a -2):
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14) 9(a-b)+(3a-5)=12a-9h-5 Gapabapapirbl TerewTHK 60710
TYpraHibIrbIHIBIMbIH JaJIHILIE.

15) TytoHTMaHBI TEHJIELL ©3rOPTYIl TY3IYJ16.

a) x+ xy; 8) 5(2a—1)+3(4a+7);

6) 3a+10b+4a—"b;r) 12x=3(4x—-5y)+9.

16) KeBoiiTyyHyH OpyH aiMalThIpyy sKaHa TONTOWTYPYY
KACHETTEpHI MaiaalbI TYIOHTMAllbl KOHOKOHIOTKYIO.

7 4
a) (),9x~m; B) —a-—b;
9 g8 11
7 5
6) 2,15m-6n; r) ——Xx-—Jy.
15 14
17) TyloHTMaHbI AKOHOKOIHIIOTKYIIO.
80 12(x +y)
a) — B) =——5%
120 24(x+y)°
6 ) X' ) 3-25-11
0 —_— ry ————;
xv' 18-15-22

18)  TyloHTMaJapbi  MaaHHICPHH  Kaiichl  OapabapibiKThbl
Kosgonyn radyyra 6onot?

a) 12,8:14,12+12,8:6,88; B) 4l~12+4l-18;
6 6
3 2 3

1—-5

) 34,76:16,8-16,8-34,26: r)S—-
10 3 10

K.
-

IT raasa. Harypaiibik KOPCOTKYUTYY Aapaka /KaHa anbil
KacHeTTepH

2.1. HaTtypaaabIK KOPCOTKYUTYY Japaka

2.1.-anbIKTamMa.

Ap Gupn a ra Oapabap Oonron Wi KOOOHTYYUYIOPIAYH
KOOOIHTYHLYCY @ 03TOPMOCYHYH /1 — JAPA/KACHI JICIT ATajlaT.

a-a-a.=a" GopMynachl MCHCH OCITTHIICHCT.

Ee

n
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MeiHaa @ — JapaXkaHblH HETH3H,

n — Japaka KepceTKyu, HaTypajl/iblK CaH.

a" —jmapaka, a HbIH /1 - JJapakackl [CIl OKyJIarT.
Mucan. x—x TUH |-Japakacsl.

2
y’—y TMH 2-mapakachl, y THH KBaJpaThl
b® — b upin 3-mapakacst, b HbiH KyOy.

7
¢’ —CHBIH 7-1apakachl.

1) KebeiitTyHiyny jlapaka TypYHJ16 *ka3rbuia.
a) 9:9-9-9.9; B) Cc-C-C..C,
27

6) x-x-x-x-x-x; 1) b-b-b.b.

Ypirapyy: a) 9.9.9.9.9=9%: p)c-c-c.c=c;
ol il

27
0) xox-x-x-x-x=x% r)b-b-b.b=b"
R
2) KeboiiTyHayiepay Aapaxa TYPYHAO >Ka3bll, MaaHUJIEpHH
Tarksljia.
a) 5-5-2; B) 4-3-4-3-4-3;
6) (=0,2)-(-0,2)-(-0,2); r)2-2-2-2-5-5.
Ypirapyy a) 5-5-2=5"-2=25-2=50.
6) (=0,2)-(~0.2)-(~0,2) = (-0,2)’ = -0,008.
B)4-3-4.3-4.3=4".3"=64-27=1728.
r)2-2-2-2-5-5=2"5" =16-25=400.

3) Teraemescepait dblraprbuia.
s 2
a) 3 +7x=5x+25 B)Ex+15x:80—-—x;
7 7
6) 2°x—5 -2x=7% 1) 3,\'=24-;
2733,
Ysbirapyy:
s 5 2
a) 3 +7x=5x+25 B8) 7)( +15x=80- 7x; 9+7x=5x+25

14



Tx -5x=25-9, %x + %,r +15x =80,
2x=16, 16x=80,
x=16:2, x=80:16,
3 2 2 _ 1
6) 2°x—5 -2x=17°%, r)}x._24~—‘__‘
233
1
8x—25 — 2x=49, 3y =24.-—— |
83
|
6.x=49+25, Ix=24-—.
24
6x=74, 3x=1,
1
.\:7416, XxX=—
3.
|
x=12—.
3.

4) Macesesepiu ubiraprbuia.
a) KBaipaTTeiH skarsl @ ra Gapabap.

AHBIH agHTBIH  JKaHa TCPUMCTPHH TYIOHTKaH Qopmynamapiibt
JKasrbija.

Upirapyy: JKarbl ara Gapabap KBaAparThiH asHTbI S=a*
Goior.

[Tepunmerpu P =4a Gonor.

0) Kbipb! a Gonron KyOTYH v Kenemy Kanmail popmysia
MCHCH TytloHTYatT?

Ypirapyy: Kbipel a Gonron KyoTyH Kesomy V =a’ oot
2.2, Jlapaskasapabiu Kacuerrepn

1" Kepcorkyuy | Goinron ap KaHJai Mapaka  aHbIH HCTH3IHC
Gapadap.

15



Mucansl: 5=5 (3)=-3 a=a
2" Ap KaHjaii caHIbIH HOJTYHUY Japakacel | re 6apaGap.
Mucansi: 77 =1 (-10)" =1 x" =1 y =1
3’ KaanaraHgaii OH CaHIbIH HaTypajiblK Japaxacbl OH CaH
OonoT.

6.a. a>0 6oyico kaHa n-HaTypaJLAbIK caH Goico

a" >0 Goor.

Mucams: 52 =2550 3' =810 2°=8>0

4” Tepc caHIbIH XKyl KOPCOTKYUTYY Aapakachl OH CaH, al SMH
Tepc CaHIBIH TaK KOPCOTKYUTYY Aapakackl Tepc caH GoroT.

6.a. a>0 Gonco skana n Ky can 6osco a” >0 6onor.

a < 0 Gonco kaHa n Tak can donco a” < 0 GoJoT.

Mucanst: (=3)F =9>0; (=10)* =10000>0

(-2) =—8<0; (—4)' =—64<0;

2.3. lapakajiap MeHeH 00JIIOH amMajnap.
HaTypaiiblK AapakanapabiH KeOeHTyHIycy

Teopemal: Herusuepu Oupueit  Oouarod  JapaxanapibiH
KOOONTYHIYCY, KOPCOTKY4Y KOOOMTYYU4Y/IIOPAYH KOPCOTKYUYTOPYHYH
cymmacel 60/1roH Japaxara 6apadap:

m

0o men
a”"-a"=a"".
ckepryy: Teopemanap nannigeecys Oepuier.
4 2 442 3.5 3+5
Mucasbl: 3P =3z, ==X

HaTypauibik 1apaxanapabl 60JIyy.

Teopema 2: Herusgepn Oupicit 0ONrOH  JlapaKaJlapablH

THIMHJIMCH,  KOPCOTKYYY GOTYHYYdy MCHEH OOIYuYHYH aibipMachl
BOJIrOH Jlapaxkara dapabap:

mo, n m=n

a™:a®=a MbIHIA M>1
Y 0O 9—6 3 10 3 10-8 2
Mucanst: 7°:7°=7"=T7; pOb=b""=b

16



KoOoiTyHIYHY Aapakara KeToepyy

caHgapbl  y4YH

xKaa b
omron a kaha b

3: Ap Kaumah a

Teopema
a - b keGORTYHIYCYHYH N- HATYpaIblK J1apakacel
CaHaaphbIHbIH - 7 KOPCOTKYMTYY Jlapakanapeitibii KOOOHTYHAYCYHO
Oapadap:
(ab)" =a"b"

Mucans: (317 =3 17; (x-y)'":x“’-y“’

Jlapakanbl Japakara KoTepyy

Teopema 4: Kaanaranpmait a@” 1apawkaceliibii 7 — Japaxkachl,
P P p
KOPCOTKYHY M JKaHa /1 [KH xebeiTyHayCY 6O/IroH @ HbIH AapakachiHa
Gapabap:
(am )H = am-ll
Mucamu: (5%)* =52 = 5% 'y = 3z

BoveKTY Aapakara KeTepyy

a
Teopema 5: Kaanarauaau ;Gemmrwyn (b#0) n HaTypasIbIK

Japaxachi, GcprircH GONMOKTYH AILIMBIHBIH JkaHa GomyMyHYH 71—
JapakasapbiHbiH THiTHHAMCHHE Gapabap:

a a
=)=
(b b"
37 y y5
Mucamt: (=) ==; (£) ==
5 Ty (x) =

MHucangapasi Usirapyy

1) KOOOHTYHAYHY MapaXa TYPYHUO Ka3l by1a.
B) (=3)=3)(3)(3)(=3) = (-3

a) 5:5-5-5-5.5=5"

2222 4
6 =-=-=.2=(D" ryc-c-c.c=c".
77717 17 .

17



2) TytonTMmaiap/ibiH MAaHWIEPHH TapKblId.
a) 5°-3-3" B) (=5)"- 7 (-2)";
6) (-2)*-(-3)%; ) 4-(=3)" 17"

lhﬂrapv)

a)5°-3-3"=25-3-1=75

6) (2)*-(=3)’ =16-(-27)=-432,

B) (=5)-7"-(-2)' =1-49-(-32)=-1568
0 4°-(=3)"-17" =16-81-1=1296;

3) Jlapasasapiibii KOOOHTYHIYCYH TarlKblila.
a)2'-2°-2¢ 8)7°-7%-7

6) (-3)7(-3)(-3) 1) 5"-5"-5

Usirapyy:

a) 2‘ ‘2n '24 :2“()#4 - 27 - ]28

6) (3)+(=3)(-3)" =(-3)" =6561

B) 7: '7(1 7 - 71H)»| — 73 — 343

r) 5.5 -5=5" =125

4) TytoHTMAIAPIbIH MAAHHUCHH TAMKbLIA.
a)37:3 H")75'73273;B)(9'9‘9'())I9:;
M (a' -a Neall

Usirapyy:

a)37:3%=3""Y=3"=9

6)7 -7 7 =71 =7 =7" =1
B)(9-9-9v9):9'=91:93=94_:=91=8l
r)(u‘mz"):(f:a7:u7=u7_7:a":1

5) TytouT™Matbl xumuu o;repryn Ty3ryJe.

A (7-10)% 8 (2°-39):6% 615727 D((=3)-2)

18



Ybirapyy.

a) (7-11) =7°-11°;
6)15°-2°=(15-2)" =307,

B)(2°-3%):67 =(2-3) "63:65‘61:6H=6;
n((-3)-2) =(=3) 2" =-27 8.

6) Tuewenyy aMajfapabl aTkap.

0 (2 6 (57 -a’h)’s (=327 y")
M(a b

Yrirapyy:

a)(2Y)" = 2"

6)(5>-a'h): =5,

B(=3-x7-p*) ' =(=3)" "1

r(a b)) =a" b,

7) benuexrepiy i |pa,«‘n a M)mp

2 (3 6 (20 m( O Gy
=i =T —) 5 (=)
3 .\“ 3x
'-ll,uapvy
2) 3!1

d)( ) =35 B)(—) =

|’ 7|l¥ D N .
6)()—,>‘=L,<—; 0 (32 =1.

X X 3x

I riraBara KOHY!yyJiop y4ys ramursipma
19. TytonT™MaHbl apaxa TYPYHAO XKa3rbula
5. %5 5
(771 (7T-7), 8 — — —— ;

0) 3n-3n-3n; rya-a-a..a.
g a0 G

19



20. TyloHTMaapIbl KOOOHTYHAYIepIYH KaHa OelueKTepayH
JIAPAKACH! TYPYHIIO Kas.
y-‘ 9
5 5 o 7 g i 7 "
aye v 8)a b c’iB) 5 ) - —.
x a

21. TyronTmanapibiH MaaHHCHH TarlKbLIa.

a) 7" 7% ey 37 3% 243

6) &1 : 3% 1 5% 5% 5%
22. TyroHTMaHBbl TCHJICW 63rOPTYT TY3TYJI0.

a) (3-17)%: B) (a®-b*)-(ab)?

8) ((=5) (=3)° N (3'shyns?
23, TyrloHTMaiapAbt Helis3i 3 00O dapaka TYPYHIO Kasrbuld.

9" 6277 8 81Y 12437
24, Tucuelyy aMaliiapast arkap.

) (a’-b*-c’)’: B) (5x- v )-x y';

6) (=10 -xyz )’; 0 (27a’):3%a’.
25. bonvexTepay dapakara KoTop.

5 Vg b, ab
) (D' 8 (=) »(—) ' (=)
9 k5 a” €

26. TyroHTMaap/ibi AKOHOKOHIOTYT, MAAHHIICPHH 3CCIITCTHIIC.

0 5 10
0.5-0.5"
979" S it
0)—9!—:—. r) (0,1)" - 10",

. TyrorMaap/ibl KOHOKOHIOTKY IO

a)

. 2 0 3
.3)(3) (2).

(8]
-

9 S s

A (03m*n7)"; ) )y y -y
(ab)’
B) 5= =
(ab)”
28. TytoHTMQIAP (bl Aapaska TYPYHIL0 Kaslbula.
4) 81 -27; 6) 125 -25:8)49 -7: 1) 64 -16.

r) (lllaib"'){.

20



29.

30.

.

33:

34.

BOTNOI(TYH MaaHHJIEPHH ICEITErHe.

9.9 5 0.7

~

0,1-0,1-0,1

a)

;. 0) ——. B) o)
9 S-5 0,7-0,7
TyloHT™Masap/blH MaaHHICPHUH ICCITErHC.

a) 53¢, x=0,1 GonroHno;
R 1
6) 12%"-b°, a=21, h—"; GONrOHIO;

B) 100m?n", m=0,1. n=0.2 GoaroH10:

1
r) —64x° ~y", X =—, y=-5001ronao.

- AMauapiist aTKaprouia.

s -2% r) —8' +(-5)%
6)3-5°=7-22+10°; 103-2°+0,1-3%;
g) —7° = (=5

a) Canjibii KBaJIpathi TYPYH/0:

0.25:64;-42; 211 0,09; 1.21.
121 9

6) CanjibiH KyOy TYPYHIIO.
1 3
0,027; 125; —; 0,001; -1000; —3—.
8 8

TytoHTMAIAPABI 03TOPTKYIIO.

¢) (27-19)" +5°-7.
. Canjiapibl Jlapazka TYpPYHIO TYHOHTKYJIA.

0,1-0,1

0y at-x*; 6)3 -5 -27; 1125 10,47 -25°

THCIUCHYY amanaapabl aTKap.
513 0y2 o 7 353
a) () OO @d%dly XY

6) (- x'):x"; a"d' (o) (' (@) .

B) (') (@) :d7 (B b T

0 (Y B b0 (@ OV

21
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III rnasa. Bup Myue KaHa Ken My4ejep

3.1. bup my4e

3.1.-anpikTama.  O3ropyiMesepre kapata OMp raHa KeOoHTYY
aMaJibl OPYH ajraH (aHBIH MUHHAC Japakara KOTopyy ida dap) ajiredpa-
JIBIK TYIOHTMA GHP MYU® JCli aTalat.

ab,3xy,~0,7m ntx,12.
Mucaitbl: ‘ .
Sb7(=2bc™)

3.2-aubikTama. bup mydenoery cai kedeiTyyuy aHbiH K0IGdu-
[HEHTH /el aTanar.

M: 5a’h’— Oyt OHp MYUOHYH KOIGdHIMCHTH 5.

.\‘yl— Meiiaa kodd et | re bapadap.

3.3-anbikTaMa.  bip  Mmydenery  Oapisik  ©3repMesnepiayH
KOPCOTKYITOPYHYI CYMMAChI, aJl GHP MYHYOHYH JIapazkachl el aTajar.

Mucasr: 7.\'5)r"'6up MYyuOHYH Japaxachkt 9 ra 6apabap. 15 canbL
HOJIYHUY Japazauarsl Oup yyuo.

3.4.-aupikramMa. Bupuuun opyHpa Typran caH keOoHTyywycy
KaHa ap TYPAYY O3rOPMOJIOPIYH JapaalapbiHbiH KOOOHTYHIYCYHOH
Typrad Gup MY4e CTAHIAPTTYY TYPUOry GHp My4o el aTanaT.

Mucansr: 5x7y?; —0.8ab’c*; 28m.

3.2.-9pee. Bup nyuenopay keGeiTyy yuyH anapaeiH kodpu-
UEHTTEPHH KoOeNTYyM, Herisaepn OWpaed ©3repMeNiopIyH- Japaxa
KOPCOTKYUTOPYH KOWYY Kepek.

Mucane:: 5a°b-3a*b’ = 15a°b".

-0,7x°z% 2x*y? =—14x°y "

3.3.-3pexe. Bup Mydoeny napakara KoTepyy yuyw amblii KO-
(HUMENTHH )aHa ap GUp ©3TOpAOIY OLION Aapakara KOTOPYY Kepek.

Mucanst: (5a°6%)? =57 a°b'"" = 254"

(3xy4 )4 = 3»1 .\'J.\'I(' . 8 lxa.‘,m'
Mucanaap/ist Ybirapyy.
Tytorrma oup myde donody?

22



a) 38a°h—6010m. t) (m—n) —BoadoNT.
~ 5.3 ~
6) —0,9x y —donor. x) mn — Gostor.
2 3 ~ -~ c ~
B) —09x’ -y —0Gonboiit.  e) ~25 — GoOnNoT.

2) bup MyueHy cTaHiapTTyy TYPre KeaTHpHIL, aHbIH KOYhhH-
HIEHTHH KOPCOTKYIIO.

a) l‘5abc-6u:b<: B) —121115112(—3/;1»1(“);
0) S,rsy(—l],\'J ), T) —7¢% - 2bc;
Ysbirapyy:
a) 1,5abe-6a’h’ =9a°h°c; korpuucHTi 9:
6) 5x’ y(~1.7v"H) = —8,5x°v*; korpduucnti - 8.5:
B) — | 2mnt (=3mn’) = 36m"n"; koodduentn 36;
r) =7¢* 2be = —14hc’. korpduuert - 14,
3) Bup MYHOHYH JdpaKACHIH aHBIKTATbLIA.
a) 12x7 p' = Gyat Gup MyuoHYH apakacel 8;
6) —6abc— Gy OMp MYHOHYH JapAKACh! 3:
B) 27 — Oyt Oip MYUOHYH Japazkachl 0.
4) bup Myuesopiy KoOOITKYIIO.
a) Sx-6xv =307y
6) a’ b’ (~Tab') = ~Ta'b’;
B) —xvex 'y = -xy*s
) al-b-(=2a)-(=3b") =6a’b"

5) Jlapaxkara KoTOpYYHY aTKaprbuia.

a) (5.r3,\')3; B) (—a;bc‘)s; ) (-A’)/i(fs)“l
6)(—2»1‘;1‘):: r) (3x_v:4)"; c) (lOm‘n)“;
Ysirapyy:

a) (5x'y)’ =57x"y’ =25x"y™;

0) (—Zlnjil*)‘ = (—2)""1”;1"S Z\—SIHHH‘;Z
B) (—a’bct)'= a2 ™

1) Bty =3 x'yiz? =27y
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20|_ 4ZOI

n)(xve)—(—X)y =xy
e) (10m'n)* =10°mn* 2 =100m"n?;
6) TyroHTMaHbl GHP MYU6HYH KBAIPaThl TYPYHIO KOPCOTKYIIO.

a) 16a°; 6) 36x"; 8)0,25y"; 1) —g-c".
16
Usirapyy:
a) 16a" =(4a’): 8)0.25y" =(0.5y%);
: i3 9 3 .Y
0)36x" =(6x7)"; r—c =l =c¢'].
) . 16 (4

7) TyroHTMaHbI GUP MYUOHYH KyOy TYPYHA® KOPCOTKYO.
a) 8x*:  6) 64}"9; 8)0,027a”; 1) 0,0086™".

Ysirapyy:
a) 8x? =(2x*)’; 8)0,027a% = (0,3a")’;
6)64y” =(4y"); r) 0,0086™ =(0,26"")".

8) TyronTMaHBI CTAHAAPTTYY Typmery Oup My4e TypyHuo
KOpCeTKYNO.

a) 16a° -(2a*)%; 8)0,3x7y° -(=4x"y"")%;
6)(-56")" -g; r) —llas: ~(zazs‘)’.
3 4
Ynirapyy:

a) 16a’° -(2a*)* =16a*4a® = 64a";

6)(-56") -6 =-1256"" -6 = —1256;

8)0,3x7y" - (—4x7y") =0,3x%y° - 16x" y* =4.8x"y*;
3 714

r) _11“2 (a’s’y’ =—iafz2 -ia"e” =-"d's
3 4 3 16 4

3.3. Keu mywe.

3.5.-anbIKTaMa.
Bup My4enepayH cyMMachl KOT MY4e Aen ataaT.

Mucanst: 2-5a; 3x>+7v';  —Sa'e+10a’s’ +8.
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3.6.-anbikTamMa. Kon My4eHYH MYYOJIepYHYH HUHITCH Tamrayy

Gonykropy Oup/eii 0oron OHp Myuejaep Kem MyToHyH OKILIOLI

Mydoaepy Jen atamar. Kor My4oHYH caH KOUIYIyy«qyTapbl 1a OKILIOUI
MY4oJIOp KaTaphl HcenTenet.

Mucasi: Sag’ —2a6* + 4a+ 56+ 2a8’ — 2a+ 3+46+8=

Byst Koll Myd4euery OKLIOUI KOWYTyyuyiapiel Gupieit cbi3bik
MeH CH OCITIUICHITI JKaHa amap/abl AKBIHATIILL
=7ag" —2a6* +2a+9s+11. Ouwentnn 0613 Oepuiren Kom
MYHOHYH OKIIOW MYyd010pYH AKBITHABIK.
3.7.-anbikTaMa. Ap GHp MyUOCY CIaHIapTTyy Oup Myue doron
KOI MYHO CTAIAPTTYY TYPIOTY KOI M0 JIe aTalar.
3.2 2 <
Mucame: 7a’e’ =3a 6 +5; —0.lasc+3ac—96.
3.8.~aupicrana. Koem MyuoHy 1y3ren OHp MyuenopiayH Japaxa
KOPCOTKYUTOPYHYH JH HOHY, KOIL MYHOHYIH A2PA/KACHL JiCI arasiat.
3 2.5 4
Mucanbi: 8a's —2a’6’ +3a 6" —12; Oyn xenm My4ono J1apaxa

KOPCOTKYUY 2H HOH OHp My4o 2a’6’ . AublH nmapaxacs! 7re Gapadap.
JTleMek Koll MyuonyH aapaxdachi fa 7re Gapabap.
3.9.-aukicTaMa. Kon myuenory Onp MyuesiepiyH canbina ka-
pailia aji OKM MY40, Y4 MYH0 .0. e atanat. ki My4o GIHOM 1en 1a
arajiar.
Mucaipt: 3a°¢+5— K1 MyU0 Ke GHHOM;
3 R
—7a'6+10a’6’ —6 — yu nmyvo.

3.4, Kon MyueJiopily KOWYY XKAHA KEMHTYY

Ken Myuenopay Koulyy kaHa KEMHTYY YYYH, KOWYYHYH 3aKOH-
JIOPYHYH HErW3WHJIE JKaHA Kalllaaapiibl a4yy IpeKecH 0orOHYa cyMMa-
Jlarbl KOI MYYOHY KalaaJapehis Ad3biM, aHbi CTAHJIAPTTYY TYPro KeITH-
pebus.

Kalaatbii AUIbIHIa « » Oerneu 6o1co. Kauaa ausumran oup
MYUOJIOp LY H OCIruiIepH ©3ropooitt.

KalaaHbii a Vbl « » OCJITMCH 60180, Kaulaa aubuirania oup
MYH4OJIOp/IYH OCATH. | PH KapaMa-Kapuibl OCIITUTC 83repoT.

Muicasnst:
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a) 3x’+2x-5 ocana 4x’ —6x+12 kom wmyuenepyHyH
CYMMACBIH TarKblIa.
(B3P +2x-5)+(4x* —6x+12) =
Yeirapyy: R , R
=3x +2x—5+4x —6x+12=Tx" —4x+7
6) 9a* —=5a* +4 ocana Ta* —54° —4a’ wen myuenepyryH
AHBIPMACHIH TAMKbIIA.
Usbirapyy:
9a* =5a" +4)—(Ta* =5a° —4a*) =

=9q" =54’ +4—Ta" +5a° +4a” =2a" +4a” +4.

3.5. Kot MyuoHy 01p My4ore Ko0oiTyy /RaHa KOl MYUOHY KOl
MY40I0 KOOOHTYY

3.3.-9peke. BHp My4o MCHEH KO My4yoHY KOOOHTYY Y4yH Ker
MYUOIHYH ap OHp MyHOCYH OMp My4ere keOeHTYy Kepek.

Mitcaisi: a) Sx(2x° —6x +8) = 10x° —=30x" +40x.

6) 713a° —a* +4a—2)=2la’ —=Ta" +28a—14.

B) (=3)(dm’ =2m” +5m—6)=—12m" +6m* —15m +18.

3.4.-9pexe. Kot mydoHy kert Mydere KoOOHTYY YUYH OHpHHYH
KOIl MYYOHYH ap OHp MYd4ecy MCHCH 3KHHYH KeIl MY4YeHYH ap Oip
MYYOCYH KOOOHTYI, KOOOHTYHIYMOPAY CTAHIAPTTYY TYPAO Ka3bll. OK-
10T MYYOJIOPIY AKbIHHOO KCPCK.

Mucanbi:

a) (Ax+5)(2x+3) =8x" +[2x+10x+15=8x7 +22x +15;
0) (2a* —6)(5a° +6° =3)=10a” +2a°6*> —6a’ —5a’6—6"+3¢:
6)  (=3x* +5)(4® + 657 —2) = —12x" —18x® + 6x* +20x* +30x° - 10;

) (a2 +s)(a+c")=u" +a‘e’ +as+a’.
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3.6. /Kannbl KOOOHTYYUYHY KaulaaHbIH CbIPTLIHA YbITAPYY.
ToNT00 AK0TY MeHeH KONl MY40.10p1y KOOOHTYYY:10pro aRbIpaTyy

TyIOHTMANAPAbIH MAAHWIEPHH ICENTOO10, TEHICMENEPH blra-
pyyla Kom MyueHy OMp MY4O MCHCH KOIl MYy4OHYH keboiTYHIYCY
TYPYHILO O3rOPTYIH ALYy (A Lalyy.

Mpitail ©3ropTyn ajyy KOl My4oHYy KOOOHTYY1YJI0pro axbipa-
ryy JcCit alajnar.

1 2 o

Mucanp: 8x +12xy” Kor My4ocyH KoOOHTYY4Y/IOpre axbl-
patanbl. Aupm ap Oup MyHocyw oupeo 4x ke Gapadap OonToH KM
KOOOITYYUYHYH KOOOHTYIIYCY MEITEH aIMAlITRIPYyTd 00J10T.

- .~ 2 N 2

Bauikaua afitkanma $x° =4x-2x>;  12xy” =4x-3y".

KoGoiiryyHyH Oeiyuirypyy 3aKOHYHYH HCTH3IIHIC QL Kol
MYHOHY IKH KoOOITY Y yHYH KOOOHTYHIYCY TYPYHIO KOPCOTYYI® 0o-
JIOT.

3 2 2 2 3 R2

8x  +12xp? =4v-2x +4x-3y” =4x(2x +317).

Kor MydoHy KOOONTYYUYI0Pre aKbpaTyyHYH MbIHIail sKOITy
Kb KOGOHTYYUYHY KallaaHblH CHIPTBIHA YbITapyy JCI aTanat.

Jaansl KeGeITYY YHY KalllaaHblH CHIPTHIHA YLIFAPYYHYH JKap-
JAMbI MCHCH TOMOHKY KON MY40I0p/ Ty KOOOHTYYHYTOPro axkbipaTant.

a) 4a+4e=4a+a),

6) 3as+26c =6(3u+2c):

)
g) 10xv+15v" =5x(2y+3x); ,
2) 12a6=9ac +18asc = 3a(46 =3¢+ 66¢);

0) 8x’y—6xy =2xp(4x—3y)

JKautibl KOOOITYYUYHY KalAaHbiH CHIPTBITL UbIFapYYHYH 7Kap-
JIAMBI MCHCH KOUITOIOH TCHIACMCIICD UbIIapbijlat.

Mucanpt: a) x° — Sx = 0 TcHaeMecHIl dbIrapasibl.

X7 = SX TYIOHTMAChIHAH X KOOOHTYYYYHY KalldaHbiti ChIpThita
BIEAPA0bI3.

xX(x=15) =0 6yn keboiitynay Honre Dapadap GOy yuyH

x = 0xe x — 5-0 Gosyur kepek
5-=0

v

¥ —
v=5
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Jlemek Oy TerzieMernH Tameiprapsl x=0 kaHa x=5 60noT.
6)8x~ +12x =0,

6)5x*=20x=0 4x(2x+3)=0,
Sx(x—4)=0 4x =0, 2x+3=0,
Sx=0 x-4=0 x=0. 2¢x=-3,
x=0 x=4 -3
_ x=—, x=-15.
XKoooy :x=0 scana x=4. 2

AKoooy : x =0xcana x=-1.5.

Cauapasiit - 0ONYHYYYYAYTyHO  Oepuirenl MHcanldapabl da-
JMIUI0010 d Kalmnbl KOOOHTYYUYHY KalulaaHbIH ChIPTBIHA UbITAPYY KONy
KOJLZTOHYT4T.

Mucasi: a) 187+18° TYIOHTMUCHIHBIH [ 9ra sceilyy IKEHAUTUH
Jauiaerue.

Haauaooo: 187+18°=18°(18+1)= 18" 19, Murna 18° caupin
JKINBL KOOOHTYYUY KaTapbl KAlAdHbIH ChIPTHIHA dbllapiblK. HaTeiiixka-
aa 18°°19 rytonrmacsita 99 6oILyK. 18°19 tytont™acet |9ra GostyHoT.
6) 497 TYFOHTMACBIHBIH 42T¢ 3CeTyY IKEHAMTHH JaTHIICTHIIC,
Jasnaeo: TytoHTMaIarel sKajitbl Ke0oHTYydy 7’ caHsIH KallaaHBIH
CBIPTBIHA qmrapaGm

49*-7"=(7*'-7" 7“7 =77(7-1)=7"6
7"6 TyloHTMachilia 9 GONTYK. 776 TylonTMachi ©3repTyT Ty300Y3
776=7"7 6=7"42 Gyn TyilonT™a 42re GonyHeT.

XKannet kKeOOHTYYIYHY KallaallelH CBIPTHA UbITAPYY MEHEH Ty-
FOHTMaHbl YKI KOI MYUOHYH KoOOHTYHAYCY TYPYHA® ©3repTyn Ty3YYre
ooror.

Mucanbi: a) x(x—8)— y(x—8)MbitIa xanmsl KedeHTyydy x—8
J(H KalIaaHBIH CHIPTHIHA UBITapadbl3.

X(x=8)=)y(x=8)=(x—8)(x—y)0Oyn TyioHTMa 9KH Kem
MYUYOHYH KoOOUTYIIYCY 00NOT.

0) (u+6) —c(ut+e)=(a+6)a+s—Cc);

B) 5(x-3)? —(x-3)= (v - 3)(5(x-3)—1) = (x - 3)(5x - 16);
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) A2=c)-3(c-2)* = -A(c—2)-3(c-2)" =

=({~—-2}(—4—3(c—2)=(c—2)(—4~3c*6) =(c—-2)(2-30c).

Bu3 Ker Mydoeiy Kaarnbl KoOoHTYY4YHY Kalllaaublil CLIpTbIA
ypirapyy Metien KedolTyydynopre axparyyny yipetayk. Dvu Ker
MYUOITY, MYU0JIepyH TOITOO apKelTyy KOOOITYYUYIOPre akbipaTyyily
yitperneOys.

I-mmcan. xy—Syv+2x—10Ken mywocyn Ke0eiiTyyuy.10pro
AKBIPATKBLIA.

UYpirapyy: by ker MydeHy KOO®HTYYUY/IOpre axepatyy YHyH.
AHBIH GUPHHUM MYHOCY MEHCH YUYHYY MYYOCYH, IKHHYH MYHOCY MCHCH
TOPTYHUY MYHOCYH TONTONITYpabhi3.

xy=5y+2x—10=(xy+2x)-(Sy+10)
BHPHHYM TOMTOH KAWAQHBIH ChIPTBIHA AQUUIbI KOOOHTYYUY X, IKIHHUN
FONTOH Kbl KOOOHTYYHY S CaHbl KAWAQHbIH ChIPThIHA UbIFAPbITAT.
x(v+2)=5(y+2)=(y+ 2)(x=5)9kn Koi MydeHYH KeOoHTyiIy-
cyHo 7 005100y3.

Jlemek, x(y+2)=5(y+2)=(y+ 2)(x —5) donor.

Kon MydoHy KoOoiTYYH4yA0pro aKbIpatyyHyH MbIHIaH bIKMACH
TONTOO AOJY JICM aTaar.

2 2 3 P

2-Mucad. d 6+ a6+ 6 +a Ko Myqocyll KoOOHTYYHY.10pro
AKBIPATKBLIA.

Upirapyy: Byt KOT MyYOHYH OUPHIUH MYHOCY MCHCH TOPTYHUY
MYUOCYH, IKHITUH MYHOCY MEHEH YHYHUY MYHOCYTl TONTOINTYPAOHI3

aetas+e’ +a’ =(asta)+(as+6)

BupHii Toron Kauibl KoGOHTYY Yy ¢ 0010T, IKHHUH TOUTOH
JKAITBL KOOOTYYTY 6 OOJI0T. AJapJibl KAAGHBIH CHIPTHIHA UbITAPAOLIs.
a (6+a)t+elate)

(a + 6) HbL KAUAQHLIN CHIPTBIHA UbIIapadbls
) 5
a (a+s)+elate)=(a+a)a +6),
a ‘(\'w’(l()"*’(f: +(/‘ =(a + /:)(u' +8).

3ommeaa. v +8x+ 15 Ko MyuwocyH  KOOOHTYYUY.10pro
ARBIPATKBLLIA.
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Ysrrapyy: 8x T Sx+3x TypyHIAe Ka3blll, ©3repTyy XKYprysym,
TONMTOOHY aTkapadsi3. Xasrbl kKeOeiiTyydyTopay KalulaaaaH YbrapadsI3.

X 48x+15=x" +5x+3x+15=(x" +5x)+(3x+15) =

=x(x+5)+3(x+5)=(x+5)(x+3).

4-mucaur. a=2, 6=3 00JTOHAOTY at-¢*—6’—a'+sa TYIOHTMAa-
CbIHBIH MAaHUCHH TanKblj1a.

Usirapyy: bepunrch kem MyueHy TOMTOO KOy MeHeEH
keOelTyyuynepre axsipaTabbis. JKeHekeWneTylireHn kem Myyenery
©3rOpMOJIOPYH OpAyHd CaH MAaHHJIEPHH KOOI 3CENTos KYpry3e0ys.

at-6'—¢ —a’+e=a 6" —a' -6 +e=(a’-6"—a')—(6'—6)=
=a’(6’ -1 -6’ - =(6"-1)a'-8)=(3"-1)(2° -3) =
=(9-1)(8-3)=8-5=40

5-sucan. KedoiTyHy TYPYHII6 KOPCOTKY.TO.

.\')': —(f_v1 —ax+as+ y: —-a

Ysirapyy: bBepwireir Kerm My4eHY TOMTOO JKOJIy MeHeH
K0OOHTYYUYTOpre aKbipaTadbls.

=gy —ax+as+y  —a=(xv’ —ax)—(6v’ —as)+(y  —a)=
=x(y*—a)—s(y —a)+ (v’ —a)= (v’ —a)(x—e+]).
6-mucan, x° —x—6=0 TewIcMeCHH YbIraPrbuIa.

Ynirapyy: By Teraemenn ubirapyy yuyH X° —.x—6myuecyi
TOMTOO JKOJY MEHEH 3Kif Kell MY4eHYH KeOeMTYHIyCyHe e3repTym

~ 2
Ty300y3. AJl ydyH X~ — X —0 KOl MYYOCYHLOIY —X TH 2x —3X MEHEH
AIMALUTHIPAOLI3.

x?-x-6=0, x*+2x-3x-6=0.
(x* +2x)-(3x+6)=0,
x(x+2)-3(x+2)=0,
(x+2)(x-3)=0,
x+2=0, x—3=0,
x=-2, x=3.

Koody: -2 xaHa 3.
T-mucan. 6x(2x —1) = 3x(4x—3) = 18 TeHaemecHH Ubmraprouia.
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Upirapyy: byn TerieMenn Ubirapyy yWyH: Kaulaaiapibl d avadbl3.
OKLLIOLI MYUONOPAY KbIiiHAIIObI3, OenrucHs KeOeHTYYUYHY Tadyy pe-
JKeCH Il Ml IANaHbII, TEHIEMEHIH TaMbIPbIH TadaobIs.

6x(2x—1)—3x(4x=3) =18,
nffg—mf+2:m

3x=18,
18
xX=—,
S
3
x=0.

Kooby: x=6.
8-mucan. Teaem THKTH JaTHijleruie.
a(6—x)+x(a+6)=6(a+x)

Janundoo: bHapabapibIKTbIH €O KAIBIHAAIBL  TYHOHTMAHbIH

KalaaIapbi - auadbis, OKIMOW  MY4OIOpIy  AbIHHAHOBIS,  Kailibl
KOOOMTYYUYHY KaLaatb(H ChPTHIHA UbITapadhl3.
a(6—x)+x(a+6)=us—ax+ax+6x=as+6x=6(a+Xx)

O-MMCAL. G6C KAIBLTLUIBL @ KY3AYTY, 6 OHAYTY, ¢ OHpIHIH
$OJTOI Y OPYILLYY CAIILI 1Y 1YIUIYPOT.

ace =100a+106+ ¢,

684=100-6+10-8+4
Tomorory calyiap bl Koi My4e TYPYI/1e KOpCOTKYIIO.

a) ae; 0) x06: B) X15: 1) abed .

Usirapyy: a) a6 =10a+h;
B) w5=100x+101+5:
r) ubcd =1000a+100h+10c¢ +d .

10-Mucan. Kon MY'UO TYPYHIO KOPCOTKY/10 ‘RaHa AJIbIHT Al

CYMMaHbI KaHa :li'lhl[)n\l"l"l»l '/R()ll()K()i‘lJlOTR\'JI().

a) a6 +a6e . 0) usc—6c y
B) YOy —xy: r) x00y +xyz.
‘lbudpw‘

a) a6 +a6c = l()<1*r.+100u+10«¢( =110u+1ls+c;
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6) asc —sc =100a+106+¢ - 106 —¢ =100a;

B) x0y - xv=100x+10-0+y-10x—y=90x;

x00y + x
=1100x+11y+z.

11. Macesenn 4piraprouia.

Katcp arbim G0rOHYA 6CaaT XaHa arbiMra Kapiubl 5 caat Kypay.
Aut arbiM GOIOHYA arbiMra Kapiibl KYProHre Kaparanga 40 kM auibk
apaiibIKThl O1TY. Jrcple CYyyHYH arbIMbIHbIH BULAAMABIIGI 2 KM/caaT
6071C0, aKMmara Cyy/arsl KaTCPAWH bUIAaMIBITBIH TAMKBLIA.

Ypirapyy: KaTepauH aknarad cyylarsl ULIAMIBITB X Ki/caaT
GONCYH Jciii. AHTa KaTCPJMH arbiM OOOHYA BUIIAMIBITH X+2 KM/caaT
GONOT. ATbIMra Kapiiihl BIIAM/BITLE X — 2 KM/caaT Gonot. Maccienut
mWapThl HOFOHYA KaTep arkiM MEHEH KYProH/1o, arbiMra Kaptiiul )yproHre
kaparatijia 40 kM apasiblKThi allibik KYPeT. Byn waprrei scke anbim,
TOMOIIIOI'Y0H TeriieMe Ty3yyre 6onor.

6(x+2)=5(x-2)+40 Texwepyy:

6x+12 = 5x —10+40 20 xkM/caat *6caat=120 kM
16 km/caat *5caat=80 kM
6x-5x=30-12 120 kM — 80 kM=40 kM

x=18

1000x+100-0+10-0+y+100x+10y+z=

r)

XKooby: x=18 km/caar.

12. MacesieHu 4biraprouia.

Tokaps OHp TOI TETHKTEPAUH OC/ITMIICHICH MOOHOTTO /@siploo
YuyH KYHYHO 20 reruK 4aspiooro Tiiuw. bupok Tokape kKyHyHe 2 Te-
TUKTEH allibikya J1asgpaaran. OUIOHIYKTaH MOeHeTyHe | KyH KairaHaa
ara 12 rama TeTHK Aasproo KajiraH. Tokapb KaHYa TETHK Masipaooro
THHUI 0011 OH?

Yeirapyy: Tokaph y4yH OCNTIJICHICH MOOHOT X KyH OONCYH
neitan. At ¢ KyHje Tokapb 20 X TeTHK Aaspaooro THHHUI.

Maceitenun mapthl 60l0HYa TOKAp KYHYI® 2IeH aulbIK4a TETHK,
DallKaya ai rkat1a KYHyHe 22/eH TeTHK JasplarablKTal, MooHneTyHe
| Kyn Kaaranna, rarsipaak anTtkanna x-1 kyuae 22(x—1) reTuk raspaa-
rai kana |2 rana TeTHK 1aspaoo Kajirail.

Byt OepuiireHACpIMH  HEru3MHIAE TOMOHIOIYAoH retleme
Ty3yyro 000t
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22(x-1)+12=20x
22x-22+12-20x=0

2x=10
10
x=—
2
x=5

Jlemek Tokaphb y4yH OeiruiicHreH MeeHeT 5 KyH. Tokapk 5
kynjae 5 20=100 TCTHK JagpiaiT.
Xooby: 100 TeTHk.
13.Macesienn ysirapreuia.
DKM OpYH/lyy CaHJBIH OH ’KarbiHa 2HM KOLIYN Xa3bil >kaHa
1 14Ty KeMHTCEK, @H/1a KR OPYHJYY calljall K1 ICE HOH CaH KeNTHMN Ybl-
raT. JKH OpYIlyy Catljibl TANKbLIA.

Ypirapyy: a6 OcpwIreH IKH OPyHUyY cai GONCYH. AHBIH OH
KarblHa 2HH KOLIYIT Jka3cak ¢82 yu OpyHlyy cawbl taiiaa 6ojiot. Mace-

neunH wapthl GotoHya @62 cauminad | 14Ty KeMHTCek OepHreH JKu
OpYHIYy CaH[aH JKH 5C€ 4OH caH taiiza GONOT, Tarslpaak afTkaHla

2 - 4@ caHbl KEJHIT Ubirar.
Byn OepunreHaepaHH HEru3MHIE TOMOHKYAOH TEHIEMc Ty3yn
ayiabers.

a62-114=2-a¢
100a+108+2-114=2-(10a +s)
100a +106-112=20a+ 26
100a+106—-20a-26 =112
80a+8s=112
8(10a+6)=112
8-a=112

S 1z

ag
8

as=14
Jlemek Ous usseren can 14 canbt
Kooby: 14 caitbl

33



14. Macenenn UbIraprbuia.

A skana B 1waapnapbiHbit apacklHAarsl apaibik 660 kM. A waa-
poitan B uraapeiia 90 KM/Caal bUUIAMIBIK MEHEH KEHH aBTOMOOHIb
UbIKTHI. AHAAH 2 CaaT OTKOHAOH KHilHH B waapbiHaH A WaapbH KO310i
pUIAMIBICRL 70 KM/caaT OOJTOH SKYK Taulyydy MaiiiHa 4bkTbl. JXKyk
raulyydy MauMHa YbIKKaHaH KaHYa caaT OTKOHIOH KMiiHH Oyl Mamm-
HaJlap Ke3uruier?

Ypirapyy: JKyK Tawyydy aBrOMOOMIIb )KOHOIOHIOH KHHMH aB-
TOMOOMJI/ICP X CAATTA KOMYUYUICYH ACHIIM.

YKCHIUT aBTOMOOHIIL JKYK TalIyydy MallHHA JKOHOTOHT® YCHHHKH
2 caatra, 2caam-90xku/ caam = 180k Ko dachin oTOT.

JKyK Taulyyqy MawmHa SKOHOTOHAOH KHITHH OKOIYTylIKaHra
GeIHHKK v caaTTa KeHWs1 aBtomMo0nab 90- X KM apasibikThl, KYK Ta-
wyyay MauniHa 70 - X KM apaibiK bl OaChIT OTOT.

[laapsapaeia apaisirsl 660 k. JcMeK TOMOHIOIYI6H TeHIeMEe
TY3YYre O0JIoT.

180+90x+70x=660
160x=660-180
160x=480
x =480:160
3
YKooOy: 3 caaTraH KHIHH 5KOMYryLIAT.

15. 4" —a TYIOHTMAChIHBIH MAAHUCH Kaajaran OyTyH a ja
2 re Hcelyy DKeHAUTHH Jadiilieruie.

JlUIMI00: @° — d TYIOHTMACBIHAATH! Kbl KOOOHTYUYHY Ka-
LWAQHBIH CHIPTBIHA YBIFAPbIIL, YIOHTMAHBI O3COPTYIT TY300Y3.

@’ —a=ala—1). Muiia ¢ GyTyn can GOATOHAYKTAH, ¢ *kaHa
a —1 yraanaur OyTyH cansap. JleMek anaplibi OHpH Ky, OHpH Tak CaH.
JKyn call MEHCH TaK Car/(bi KOOOHTYHIYCY ap AaiibiM Kym caH 0onoT.
Mbtiaan @ - (a —1) koboittyr ycy 2re dceiyy HKEHIAHIH KCJHIL YbIIaH.
Tanan KbUlbIHIAH TUTHITACH M.

16. 7 caubliblH Y4 ViaaJaul JapazkacblibIn cymmacet 57re
60.1yHOOPYH JAJH/UIer HIc.

Jlanmiee: 7 caHbiHbid Kaajarangail yu yuaalall JMapaxachli
RYIRHISE

M: 707" 77 ana cyavacer 7'+ 7" +7" Gonor.
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By cymMMatbl Kaiiibl KoOOHTYYHYHY KallaaHbiH ChIPTHIHA dblla-
BT ©3rOpTYM TY300Y3.

79 47" 4 12 = P4 747 )=T" -51

7' .57 kebeiiTynayycy 57re GonyHeT.

Tanan KpUIbIraH J1aJuaeH .

17. ATl OPYIULYY caiia OupHIH undpa TopTyny uudpa
MeHeH, JKHHMHCH OCUrHIIMHCH Mellen Rana yuyndycy alrbiitibicol
senen aai kedaer. Ymyu can 7, 11, 13 K0 dceayy IKeHTHTHH Q-
Jieruie.

Janundoo. MaceicHiH WapThl DOIOHYA aJIThl OPYHILYY CAH/IbI

Tysren nudpaiap abcabce rtypywie skaiirawat. byir canit kon myto
TYPYHJIO Kasblil anabbi3
(1/7[‘(17(' =100000a+10000b+1000c+100a+ 10b+c=(100000a+

£1000a)+(10000b+10b)+(1000c+¢) - 100a(1000+ 1)+ 10b(1000 - *
1)+c(1000+1)=1001-(100a +10h+¢) . OwonTin Gus arthi opyHayy
canibl YK KoOOHTYYUYHYH KOOOHTYHIYCY TYPYHI® O3TOpIyn ajUIbiK.
Mt arst cait keboiiryyay 1001 1 KoHoKeit KOGOHTYYUYIOpro wikbl-
patalbls.

10017

143 (11
3 1001=7-11-13 nesmex 1001 canwst 7 re, llre. 13ko
D

1

Gosysot: anaii Goico abeabce antir opynayy caubt aa 7 rec Hlore 13
KO 00JIYHOT.

1T rasara KOHYryyaoep yuyn ranuisbipaaiap
35, BHP MyuoHy CTaHJaprryy Typro KeATHPHIL aHbIH KOIQOHIHCHTHE
KOPCOTKY 0.
a) 2.4.\)" Ix Yyt B) ~4m:/1-(7(\n12n):
6) —1.2abc-S5a*h’s 1) 457 (—4be).
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36. Bup My4eHYH JapakachlH aHbIKTArbId.

. 2 &
a) 20x°y’; B) l—:‘m‘n’;
3
6) —0,7ab’c’; r) 38.
37. bup Myuesepiy keOeHTKYIe.
a) 7a” -Sab*; ) —mn-m'n';
6) x y(=3xy"); r) a’b-(=3a)-(=5b").

38. [lapakara KeTepyyHy aTkaprbijia.
a) 3m™)’; ) (=2x" ) (v ye®)";
0) (—z:z(f’;z'})s; r) (517‘13”7)2‘. c) (—0,!(1366‘6)2.

39. TytoH T™at b OUP MYHUOHYH KBaIpaThi TYPYHUO KOPCOTKYIIO.
OIS 36 ,
a) 25x%: 6) 100m*n®: ) 0,01a"h™; 1) —.\"ys.
49
40. TytoHTMaHbl OHP MYUOHYH KYOY TYPYHIO KOPCOTKYIIO.
5 5 2P yn
a) 1000x";  6) 0,001a°b"; 8)64”1 n''yon) 27,\'”‘y".

41. Jlapaxka TypyH16 KOPCOTKYIIO.

a) 327, 6)32:2% ) 25"5% ) 7749,

42, TywoHTMaHbl CTaHAAPTTYY Typiory onp MYu® TYPYHIO
KOPCOTKYJIO.

) 15x*(3x ) B) 0,237y - (=6x"y") %
s L. 5,3 = 505
6) (=3a’)'a'; r)=2—mn (=mn’).
( ) 3 (7 )

43, TytoHTMaHBI OHP MYUOHYH Japazkacsl TYPYHIO KOPCOTKYIIO.

810, 10,

25 7.2 g 5
a) 16x7y - 2x"y 8) 25m n”-Sm'n

N
: : 3 27T & %
s 5419 3 D4 £ 8
8) 0,01¢*6"-100a’b”; r) —x'yt ==y
8 2
g o
44. m= =5 xaua n=2 GONTOH0 3MA OHP MYHOCYHYIT MAalHCHIT
TAIKbUIA.
45, Kot MyHoHYH OKUIOL MYUOJIOPYH AHHATHUIA.

) > 3. 2 3
a) 3x“y—Tx"y  +5xp+2x ¥y —3xy+6x7y;
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0) 4m’n’ +12mn’ —mint v omint —9mn’ + 2mint.
1 1
46. Drepue: a) x=2. y=-50) X = E; y= 560uc0

x? = xy+ ¥’ TYIOHTMAChIHBII MAAHHCHH TallKbLIA.
47. Kon My4OHYH JlapazKacblH aHbIKTarbu1a.
a) Sa‘h-2a’h’ +8a° —03a’b’ +5;
6) —xp’ —4x7yt + 2xy? +9y" —12;
B) 25m'n’ +3mnt —mnt = n" +20;
r) abc— 3a’bc+4a’b e+ 4q"¢* -15.
48. Kor MyueI10p/ayli CyMMAachlll TalKbiIa.
a) 5a° —3a’ +5a—4 xaua 4> -2a” +Ta +9:
6) 4x° +2x’ —10xkana 63 —3x" =8x' +6;
8) Ta +5b* =2¢’ +5waua 3a—12b" +6¢° +16;
r) =5Sm* +7m* —m’ —mxana m’ +5m’ +2m +7
49. Kon My40J10pIyH aibipMachliH TarKbiIa.
a) 8m’ —6m* +3m +18xama Sm’® + 2m = Tm+1;
6) 2x° —6x* —8x" xama x* —2x* +5x° -7,
B) @’ +5a— 7a® xaua 5a° —9a* +3a;
0 a’b’ —5a’b+Tab—14xana 2a’b’ + 3a’h+2ab-9.
50. Kort Myt TypYHIO KOPCOTKYJIO.
a) (5a° +3a-T)+(2a” +8a+12);
6) (4x" —x +6x+ 9)—(2x* +5x —4x+3);
B) —Ta+5b=2c—Qa—-Tb+9c+38);
) dxy—y (V' —6xy) —(x’ +xp).
S1. Aiisipmacst a) 0: 0) 7; B) 24’ xaua 1) 3a” —Sa +4 6onyw

5
yuyt 2a” —6a +Sken mytocyHeH KZ\Hﬂi\E KOT MY4OHY KEMHTYY Kepek

52. Kot Myuo TYPYHI0 KOPCOTKYJIO, XKAHA aJILIHTAH CYMMaHbI /KC
QiibIPMAHbI XKOHOKOIIIOTKYJIO.

a) uhi‘—hjzi‘; B) cab— 5(‘; 0) cha - ac: r) hca+ ba;
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53. ;;, »ana y_t CaHIaphIHbIH CYMMAChIHBIH | | re scenyy sKeH-
JMCHH AQJAIIETHITE.

54. Terytemerniepid Ybiraprouia.

a) (5+7x) — (2x —4)=(2x=-9)+(x+21):

6) 7-2x—(4x=5)=6x+11+(7x+11).

55. KeGolTyHaIyHY Ko Myuere e3repTKyIe.

a) 5Py (x + 2xy =0y,

6) =3a’b*(2a* =5a°b" +b° —6).

56. TyioHTMaHbl YXOHOKOWIIOTKYIIO.

a) 3(5a° —Ta+2)— 5(2a1 +a-3);

6) —4(2x” +5x—3)+2(3x* —2x +6);

B) X(2y =5)+ y(x+3)—4(xy+2x+y);

) S(at 7ty = 2x(x” = p) + y(y —X).

57. Keboiltyyuynepre axblpaTKbiid.

aa —a'; 8) a'h’ —ab’;

6) X HxT D) -+

S8. ToMOHKYUOH DKSHAMTHH HaJIIIer UTe.

a) 57 5" 24 ke Gonynoepym;

0) 13" +13"7 re GonyroopyH;

B) 8" +2° 3 ko GonyHeopyH:

r) 97 =997 71 re GenyHeoopyH.

59. KoOenTyyuynepro axelpaTkbljia.

a) (x+5y)(2x=3y)+(Tx=2)(x+5y);

0) (a +5)(3a—26)—(5a—1)(3a—26);

B) (X7 = )(2x+ p)+(x7 = y)(x—p);

r) 5a°(3a -5)-86(3a - 5).

60. TVIOHTMAHBI KOTl MYUO TYPYH/10 KOPCOTKY 10,

a) (x—=3)(x+2); ) (x+2)(2x* =5x+3);

6) (7+v)(2v+3) ) (¢ +3a-1)(3a—=2)

B) (2a—35)3a—4); ¢ (v =3v+2)(y+1D
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61. TerzieMeHH ublraprsuia.

a) x> +5x=008) P =g

0) I,fix—)(z =0 r) 2,4x:6x3

62. TyloHTMaQIap/b! KOHOKOILIOTKYJIO.

a) 3a’ —(a—2b)(2a+ 3b);

6) (x> =5)(x+3)—(3x +2)(x—10):

g) (b—2¢)(b+3c)=2b(m—c);

r) (a+b)a” —ab+ b?).

63. TytoHTMaHbIH

a) (57 - 5%)(5" =57 ) maanmcu 24 ko GonyneopyH,
6)(81° - 2713 + 3*)maanucu 30ra  OesyHeepyH — Aaiii-

nerune. -
64. Kot MyuoHY KOOOHTYYHYJIOPro aKbIpaTKbLIL.
a) x'=3x}+2x-6; ) x> -8x+12;
6) min — Wit min—mn®; ¢) x° + 14x +40;
B) ab+ac+ ch+c* +b* +bc; x) x° —5x—14;
3 2 2 3 2 2
r) x +ax” —a x—a taxta’; 3) x*+x-20.

65. TeHIEIITHKTH JIATIIICTHAE.

a) (P +x)(xT+x)= X(x+1)%

6) (a” +ab+b*)(a’ —ab+b*)=a’ +a’b? +b*,
B) (x—a)(x—b)=x*—(a+b)x+ab;

M (¢t =’ + D(c* +c?+1) =ct+ct + 1.
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IV rnasa. Keickaua xebeiiTynys dopmynanapst

4.1. DKH TYIOHTMANRIH CYMMAachINbIIL,
AMRIPMACKIA LI KRAIPATE Kana Ky0y

4.1.pexe.

KM TYIOHTMAHBIH CYMMACbIHbIH KBAaApaThl OUPHHUM TyIOHTMa-
HBIH KBAJIpaThiHA (az) TTIOC OUPHHYM MCHEH SKHHYH TYIOHTMAaChIHBIH
5KM Jcenenred kedelTyHaycyHe (2ab) mmioc 3KMHYM TYHOHTMaHBIH
kBaapathiHa (b*) ka Gapabap.

(a+b)* =a’+2ab+b> (1)

by:I TEHIECIHTHK CyMMaHBIH KBaApaThIHbIH (OPMyitach! ACM aTa-
Jiat.

I-mucan. 2x+ y cyMmachitl KBRIPATKA KOTOPry:e.

Yeirapyy:

Q2x+y) =(2x)* +2-2x-y+y  =4x* +4xp+ y’.
2-nucer. (7+ 3m)’ TylOHTMACHH KONl Myd6 TYPYHIO KOPCOTKYIIO.
Yeirapyy:

(7+3m)* =7 +2-7-3m+(3m)> =49+ 42m+9m>.

4.2.-3pexe,

DKK®  TYIOHTMaHbIH  aifBIDMAacHLIHBIH  KBaJpaThl  OHPHHYM
TYIOHTMA4HbIH ~ KBaJpaTbiHa, MHHYC OWDHHYH MEHEH  SKHHYH
TYIOHTMaHbIH 9KH ICENeHreH KeOOHTYHAYCyHe, mIIOC  JKUHYM
TYIOHTMAaHbIH KBaapaThiHa Gapabap.

(a-b) =a’-2ab+b*. (2

By.t TCHOCWTHK afblpMaHbIH KBAXPATHIHLIH (HOpMyJlachl Jer
atasar.

I-uucan. (3x —2) TYIOHTMAHBI KoM MY4® TYPYHIO KOPCOTKYIIO.

Yerapyy: (3x—2)° =(3x)* =2:2-3x+2° =9x* - 12x+4.

2-mucan. (m*n-3*)" - aiibIpMachiH KRAAPaTKA KOTOPIYIO.

Ysirapyy:

(min=n')y =(m*ny =2-m’n-n’ +(n*y=m'*n’ - 2m*n* + n°.
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4.3.-pexe.

KM TYIOHTMAHBIH CyMMachIHBIH KyOy OMPUHYH KOWY/yyqyHYH
KybyHa, Mioc GHPHHYM KOWIYNyySyHYH KBaiparsl MEHEH JKIHYH KO-
WytyydyHyH Y4 3CENcHTeH KeGOHTYHAYCYHO, mIoc OUpHHUN KOLWYITYy-
ydy MCHCH OKHHYM KOWYIYy'dyHYH KBIPAThiHbIH Y4 ICCIEHICH
KOBOHTYHIYCYHO, IUNICE 3XHMHYM KoLy IYyIyHYH KybyHa Gapalap.

(a+b)' =a’+3a’b+3ab’ +b’. 3)
(3) TCHACIITUK CYMMaHbIH kyOyHyH dopmMyacst acn atanar.

I-mucan. (2x+ 3)" cymmanel kyGka keTepryJo.

2r+3) =(2x) +3(2x)* 3+3:2x-3° +3' =
Ysrapyy: ( ) (w ) +3(2x)
=8x* +36x" +54x+27.

Zemucar.  (x+mm) TYlonTMAchIl Ken  Myde rypYHi1e Kep-
COTKYO.

Yerapyy: (x+mn)' =y’ +3xmn+3x(mn)’ +(mn)' =

—x' 3 ma+3om’n’ +mn’

4.4.-)pexe.

KK TYIOHTMAHBIH AHBIPMACBIHBIH KyOy- OHPUHYH TYIOHTMaHbIH
KyOyHa, MHHYC OMPHH4M TYIOHTMaHbH KBaJApaThl MCHCH AKHHUH
TYIOHTMAaHBIH Y4 ICCICHTCH KOGONTYHIYCYHO, TTHOC OUPHHYH TYIOHTMA
MCHEH HKHIYM TYHOHTMACHIHbIH KBAIpaThitbIH Y4 scenenrtn kKoOOwH-
TYHIYCYHO, MHHYC JKHHUYH TYIOHTMAHbIH KyOyHa Gapabap.

(a—b) =a'— 3ab+ 3ab’ b’ (4)

(4) TEHACWTHK 3KII rYIOHTMAHBIH AITBIPMACBIHBH KYOYHYH ¢dop-
MYJ1achl.

2-mucan. (m—2n)" KU TYIOHTMAHBIH. aifbIPMACHIHBIH KyOyH
TalKbUIA.

(m=2n) =m’ =3-m” - 2n+ 3-m-(2R) -

Ystrapyy: . . . . .

~(2n) =m' —6m n+13mn- —8n:

4.5-pewe. \

JKH TYIOHTMAHBIH KBAIPATTAPBLIHBIH AABIPMACHT YW TYIOHTMa-
HbIH aibIPMACh! MEHEH CYMMAChitibIH KoGoiiTyHaycyHe Gapadup.

a' -b*=(a+b)a-b)y 5
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(5) TEHACWTHK KBAIPATTApIbIH abIpMAChIHBIH (OPMYNach! mer
arajart.

I-mucan. Kot MyueHy aiiblpMa MEHEH CyMMaHbIH KOOOHTYHIyCY
TYPYHI10 KOPCOTKYJIO.

a) 64—x%; &)y m*—n’.

Ypirapyy: a) 64— x> =8> —x* = (8- x)(8 + x)

6) m> —n’ =(m—=n)(m+n)

2-mucan. KedeiiTyyuynepre axblpaTKblia.
Q) 25p° - piq’; ©) —9x* +49y°.

Usirapyy:
025p° = pPq* =(5p) =(pg) = (5p = p9)(5p + pq),

0)
—9x” +49y” =49y* —9x* =(Ty)* —=(3x)* =(7y—3x)(7x+3x).

4.6.-3peke. DKH TYIOHTMAHBIH KYOMapbiHbIH aHbIPMAChl yUIyJ
ryIOHTMAapAbIH afibipMachl MEHEH aNap/IbiH CYMMACBIHbIH TOMYK IMeC
KBA/(PaTbIHbIH KOOOHTYHIYyCYHO Oapadap.

a’—b* =(a-b)a® +ab+b*) (6)

(6) TeHIeWTHK KYOUMAapAbIH albIPMachIHBIH (OPMYJIackl Jcr aTa-
Jat.

I-mucan. TyioHTMaHB! KOOSHTYHIY TYPYHII® Ja3rblila.

a) 27-8a%; o) m*n® —1000.

Ynirapyy:

a)
278" =3~ (2a)* =(3-2a)(3* +3- 2a+(2a)’) = (3~ 2a)(9 +6a +4d’);

m®n® =1000= (m*n*) =10 = (nm’n’ —10)(m*n? P +m*n* 10+10%) =

0)

=’ =10)(m'*n* +1 o’ + 100)
4.7.-3pe:xe. DKM TYIOHTMAHBIH KyOJapbHBIH CyMMAchl YWya Ty-
IOHTMAJIAPABIH  CYMMAChI MECHEH aNapjlbiH aLIPMACLIHBIH TONMYK 3IMeC
KBAAPATHIILIH KOOOHTYH IyCYHO Dapanap.

a'+b =(a+b)a*—ab+b’) (7
(7) TeHaewTHK KyOUap/ibtH CyMMACBIHBIH (OPMYSTAChl AT aTalaT.
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1
I-mucan. a) x* +125y°, 6) 64m’ + gn('. KOOOITYY4Y0pre
AKBIPATKBUIA.
Usirapyy:
)x‘ +125y" = x' +(5»)' = (x+5y)(x° —x-5y+(5y): ) =
a
=(x+5y)(x —5xy+ 25y7).
2-mucar. a) x' +y°; 6) 27y" +0,001x”" kobeiityyuynopre
aKbIPATKBUIA.
Byt =) () = I =y

+(r)) = (v —x v ety

275" + 0001 =(3y")’ +(00x ) =By +00x )
6) - ((3v")" +31'0,1x’ +(00x7) ) =3y +00x")-
A9y 03y %7 +001x").

bu3 yiipoHi ot 0yJl TCHICIITUKTCP KblcKata k000 Iy YHYH (hop Yy 1 1apbl
Jlelt araiart.

(a+b) =a* +2ab+b*; M
(a-b) =a’ -2ab+b’; (2)
(a+bh) = a' +3a’b+3ab’ + b (3)
(a=b) =a’ =3ab+3ab’ b, 4
(a+h)(a~h):u:—h2', (5)
(a—b)(aj +ah+bz)=a"—a‘: (6)
(a+b)d* —(lh+h2)=03+63. 7)

IV 1raBara KOHYUyyJiop yuyH raiubipyatap

66. Kort My4o TYpYHI0 KUPCUII\\\U.
Q) (2x+9)7; R)(().S.\"»\'—Z.\'y:)‘;

6) (3—x 'y 0 (04m ' n+0 ')’
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67. KobolTyyuyiepre axslpaTKbiia.

a) X" +8x+16; B) « —6a’s’ +9¢°;

6) 9y’ =30y +25; ) 36m> +12m+1.

68. Kon My4e TYpyHII0 KOPCOTKYIIO.

a) (a® =7)(a’ +7); B) (¢’ =3)(c’ +3);

8) (X' +9)(=9+x'); r) (=m* =2)(m* =2).

69. TylonT™Manap/nl KOHOKOHIOTKYIe.

a) (x+3)(x=3)—x(x—=7);

6) (a=5)a+5)—(a=2)a+?2),

B) (c+7)c—=T)+(c—=3)c+3);

r) (6=1D(e+1)—(s+10)(6—10).

70. Ken Myuere esreprkyite.

a) (x—4)7 +3x(x—3); B) (S5y—2) —(y—06)(y+6);

6) (a+9)a—-9)—Ba—-1)7"; 1) (m —n+5)(m—-n=35).

71. KoOGoHTYHTY TYPYHIIO KOPCOTKYIIO.

a) 49 —x"y*: B) (a—3)" =25 m)-24m"n* +121n*;
6) 0,01y" =0,09; n16a’6* —1; ) (3x=2)" —(4x+3)°.

72. Dcenteruue.

24° —14°
a) 993 '1007; B) ==
317 =7
48,5 -1,5
6) 1,1 0,9; —==
37,5 =25

73. Kaasiaran Hatypaiisik n jie:

a)(1n+ 1) = (1 =1)7 TyloHTMACBIHBIH  MaaHHCH 4Ko oonyHeo-
pYH:

6) (Sn+1)* = (2n—1)" TyronT™MackiHbH MaaHUCH Tre GonyHoo-
PYH @IHIUICTHITC.

74. KeGoittyyuynepro axbIpaTKbuIa.

a) (x=3)°"=25; §) 64—(a—2)": 8) Bx-7) —(x+4)%;
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75. KebeoiTyHay TYPYHI® KOPCOTKYJIO.
a) 8x’ —1; B) m'” —64n";

6) 0,001a” +27: r) —8—8" +¢7.
27

76. KebeiiTyyaylepre axblpaTKblia.

a) (x—y) +x": 6) (a+2)" —64:

B) ¢ +(6-7)"; r) (c—(;);’+8«".

77. Ken My4e TYpYHI16 KOPCOTKYJIO.

a) (4+a)(a2 —4a+16); 6) (2x — 3)(4.\'3 +6x+9).

78. TeraeMceHH Ybiraprbuia.

a) (x+2)(.\'+l)—(.\‘—2)(x+4) =15

6) 36— (2v+3)3y—-1)=(G5y—-NMEry - 7).

79. KoboiTyH/1yro 03ropTKyJI1o.

a) Sx° =5xp  +xTy— yhoo8a ‘(3a—2)-9a +6;

B) X'+ + 20 -2xy+ 2p% )t y—xpt - V!

80. TyIOHTMaHbE KOIT MYHO TYPYHIO KOPCOTRYIIO.

a) (x+3) 0) (2x -5 B By+h o (x—2x7)".

8 1. TeraeMeH Yplraprbula.

a) A3 —x=3=0; 6) Sy’ —2xT =5x-2;

B) 3y = y? —27y+9=0; )y -y =25r-25

82. Tyl TMartbiin MaatcHin TarKbiia.

a) x=3 Kara y=2 00JrOHI0 gx' = 12x v +6xy" — v

6) a=2.7 xaua 6¢=1.3 GONronI0 @t +3a’e+3us’ + ¢’ TYHOHT-
MACBITBIH.

83. KoboiiTyHly TYPYHJIO KOPCOTRYIO

Q) 3t —18x +27; 6) 2d's +12a°6° +18¢;

8) S0x—5y+30xy — 39700 Q-+ Suvt - xp”

84, a) x° + 12X + 36 TYIOHTMACH TePC MAQHIICPIT Uta anadbl?

>
6) —a” +8a — 16 TylouTMachl O Maatiuiep/ut ana anadn’
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V rinaBa. ®yHkuHs

5.1. DynKUHAUBLIH DepHIHILH

S.1.-anbIK1ama.

Jrcpic  TYIOHTMAHBIH  aHbIKTalyy OONIAcTbIHAH —aIbIHIAH X
03rOPMOCYHYH KaajlaraH MaaHMCHHC Y ©3T0PMOCYHYH JKallI'bl3 MAaaHUCH
KaHMaiIblp OHp JIpeKe apKbllyy Tyypa Kejice, aHla y e3repMecy X
©3rOpMOCYHYH ()YHKUMSACHI JIeM aTanaT.

Muitia v 93repMecy QYHKIHAHLIH ApIyMEHTH JICH aTajaT.

DKH 4OIULYKTYH apacbliilarsl Mbilad GYHKIHOHAIJILIK KO3 Ka-
patILUTLIK aTaiiniit hopMysTa MeHeH OepHeT.

v=/(x) — «nrpex dapadap UKcreri ed» Jien oKynar.

/(x) QYHKUMSICBIIBIH X apryMelTH JKalai Typral Cariapabi
KE)I‘[I’YIY f(X) PYHKUMSACBIHBIH aHbIKTATYy obnacTbl nen atanat. An D
TAMIachl MEHEH OSNITHIIEHET.

V (hyHKUMSACH KaObLT aJIraH MaaHHICPIHH KONTYTY (YHKUMAHBIH
03ropTyY 00JacThl M atanat. Ast £ tavrachl MeHeH OenriieHer.

Dyurunsanap rpa@UKTHK KO MCHEH, TaOIMUA TYPYHIO KaHa
hopaya TypyHIl0 OepHIIeT.

Mucasis: 20 KbULABIK TCPCKTHH OOIOHYH OCYILY TOMOHIOIY A0
rpadMK MEHCH OcpHUIeT.

b
wrp |y
30 T
L~
20
10t
>R
y 10 Iy 20 23 30 x

I-cypor.
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Tomenky Tabauuana  (pepmepiauk qapGanbit - 2000-2004-
KBULIAPIArbl CYT OHIYPYWY KOPCOTYAreH. By byHKUHAHBIH TaOmi-
HaIbIK TYp.1e Oepuiuuy 6010T.

X 2000 2001 2002 2003 | 2004 |
90T 94t 1007 fior |__1201 |

Dynkuus y=2v+5 Gopmynack Merel Hepuirer. ApryMeHT x Tiil
4ko. 12re xana -20ra Gapabap GOJIrol MaartHcHiie Tyypa Kearch bynk-
[USHBIH MAAHUCHH TarKbUIa.

Ypirapyy: apryMeHT XTHH OepuireH MaaHWIcpuH (dopmynara
KOIOIT, HCEITO0 KYPry300y3.

y=2-4+5=8+5=13
y=2-12+5=24+5=29

y=2-(=20)+5=-40+5=-35.

Mucajiiap

1. dynxuns y=3x+8 HopMyIacel MCHCH OcpHiren. AHbBIH
AHBIKTaTYy 00J1aCThIH TarKbia.
Upirapyy: 3x+8 TyOHTMAchl OYTYH TyloHTMA OOJTOHJIYKTaH.
Vo3xH8 YHKIMACHIHBI QHBIKTallyy  00facTs! Gap/blK  CaHjlap/ibit
kerryry 6onot.

2. V= opMysTachl MCHCH OCprilreH  (YHKUHAHbIH
x—4
AHBIKTANYY 00JIACTBIH TAlIKbUIA.

Ypirapyy: byit (QyHKLHAHBIH QHBIKTAIYY obJlactbiHa 41eH Oalli-

Ka GapiblK camuap Kuper. AHTKeHH X=4 S0t ot BosroryHyH

v —
GOIYNMY HOJFO AfiIAHBIN, QT MAAHHTC 7)) 001004 KaTaT.
3. yv= % (PYHKUHSCBIHBIT Hi TypasUIbIK carjtap/iu
KOITYIYHIO 03r0pYY 00/1aCThiH TallKbUIA,
YUbirapyy: byn BYHKIHAIH AHBIKTAIYY 00J1aC Thi
D= {1;3:3;.41:4.,}Gonm.
v=x0 dopaystackt Gotonya ap GUp HATYPALALIK calira aitbi

KRA/PATHI TYYpa KedeT,
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Hemek Oyt GpyHKuMAHbIH o3repyy obuactet E = {1;4;9;...'12;...}
6o110T.

4. v =4x-24popmynacel Meten Oepunren (QyHKuus
XTHH Kanaai Maanucunsie 5,6ra 6apabap 6onot?

Ysirapyy: v =4x—2.4 GopMynacslHiarel yTuH opayHa 5,6 ca-
HBIH %ka3abbI3.

O3repmecy X 00IIIOH TOMOHIBFY16H TeHaeMere 33 605100y3:

4x-24=5,6
4x=56+24
4x=8

8
x=—

4
x=2

IKEHIHTHH TabaobI3.

Jlemek x=2 Gonrotao 1=5,6 Gonor.

5. Dynkis ¥ = —2x+ 7 hopMynackl MeHeH OepHITeH.
ApryMEeHTTHH KaHIad MaaHiutepuHIe (QYHKUMSHBIH MaaHHcH Ske, Oro,
—17re 6apabap Goror.

Yprapyy: y =—2x+7 dpopMyiaceiHaarel ytud opayHa 5, 0
*aHa —17 caHIapblH KOOI, ©3ropMecy X 0OJIrOH TOMOHIOIY/I6/ TeHIe-
mesiepre 33 6o100y3.

-2x+7=5 -2x+7=0 -2x+7=-1
-2x=5-7 —2x=-7 -2x=-17-
-2x=-2 r=_—7 -2x=-24

-2 =2 -24
=5 - x=35 Y
x=1 x=12

Jlemek x=1 Gonronao y=5 60n0T.
x=3.,5 6onronao y=0 Gonor.
x=12 6onrouno y=-17 Gostor.
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6. v = x(x—2)dopmynacsl MCHCH Gepuutren  (hyHKILIA.
Mopiia 0 < x <12 kazambt 2 6oron (GyHKUHAIBIH MAQHHCHHIH rao-
SMIACHIH TY3TYJ1O.

Ypirapyy: ApryMeHTTHH MaaHiuicpHi (hopmynara Koo, Hceer-
TOO KYpPry3o0ys.
x=0; )':0'(0—2)=0-(—2):0
x=2; 7\':2-(2—2):2-0:0;
= y=4-(4-2)=4-2=8
=0; _\':()~(6—2):6A4=24;
= y=8-(8-2)=8-6=48
\:10; v=10-(10-2)=10-8 =80:
x=12; y=12-(12-2)=12:10=120.
Bys1 MaamUicp/ M TabiIHIara &asbi UbraGbs.
X 0 |2 4 6 8 10 R
y 0 0 8 24 48 80 20 |

18
7. DOyukigsn V= —— QOPMYJIAChl MEHEH Gepuiren. Taoiiuama ap-
X

FYMEHTTHH MaaHHIcpH ()cpHJerII. (DyHKUHSlHNII THCIUENYY MaaHiIcpuH
HcenTen, TadMuaibl TOITypryna.
X 9 -6 1 6 [ 10 18
|
y L l

18
Ypirapyy: \THH MAatsIicpii —— QopayJiachiia KOKIL. HeClitoo
ba

5 125 £ P — [SUTRUR
\ S § | H S i
x=-9; vz—lA——Zi =-6.v= ,§_:,35 \—l:v=1~ =18
_Q -9 ! l

S : { !

X = 0: \:L—:3 { =100 1‘3: I&\‘zlfx'—l:
6 ; S0 g

S [0 [ v _je Tw T |
v = 18 3 s 1|
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5.2. ®yHKUHSHBLIH rpadguru

Tern3aukTe 03 apa nepreHaKysap oonron Ox xaHa Oy caH TY3
chIsbIKTapbl Gepunres OoscyH. MbiHaai 03 apa NepHeHAHKYISIp CaH TY3
CBI3BIKTAPBI JKAHTALIKAH TCIU3IMK KOOPAMHATA TCIM3/MIH JICH aTajiar.

Ox »ana Oy caH Ty3 CbI3BIKTapbl CaH OKTOPY JICIT 1 aTaJlblaT.

Ox can OryHja KaifralkaH caHjap YCKMTTHH abCcuMccach! /e,
ajt omMu Oy OryHja KadralkaH CaHJap YCKHTTHH OpJAHHATachl Jell ata-
siat. YeKHTTHH abcumccachl )KaHa OpAMHATACh] JKAILICBIHAH HYCKHTTHH
KOOp/IMHATAJIAPbI JICT aTasaT.

KoopimHaTaibik Teru3ankTe dekurrep A(x; y), B(x; y) #x.0.
TYPYH/10 XKa3bliart.

Koop/iHaTajIbiK OKTOP KECHIIHIIKEN YeKUT, KoopauHaTa auira-
JLIBI Jien atadpiil, O uekuT MeHeH Oenrruiener. AHBIH KOOpAHilaTana-
pet nesep O(0;0) donor.

A(4;3) uexurTHnMI adcurccackl 4Ko, OpAHHATACH! 3KO dapadap.

B(-3; 5), C(-2; —4) uekur-
TEPUH KOOPJMHATA TEru3iH- )‘1
ruve skairawteipaist.  Ko-
OpJMHATANBIK OKTOp Terus-
JMKTH 4 ucitipekke Oostot. A
yckuTH l-ueitpekTe, B YeKH-
i 2-ueiipekre, C yckuTH 3-
yciipekte O UYCKHTH KOOp-
JMHaTa OamITajIbIbIH A JKa-
Tar.

“
Qo

102 3

N
oA
o

5.2.-aHbIKTaMAa.
AbOcumnccanapbl  aprymemT-
THH  Maatujiepuie, aji IMu
OpJMHaTaNapbl (yHKums- €624
HBIH  THELIelyY MaaHuiie- g
pure Gapadap Oosrott Koop-
JHATAIBIK TEFH3IMKTHE OAPABIK YEKUTTEPHHMI KOMTYTY (DYHKIUISHbIH
rpauru Jen araiat.

DYHKUMAHBIH TPAQUIHH TY3YY YUYH apUYMCHT MCHCH GyHRLMA-
HbIH THELICIYY MaatiuicpHHIH Tadmuackit 1y300y3. Koopuiataiapel
rab/ni@aia KopeoTy 'oH YCKMTTEpPAY KOOPAMHATAJIBIK TCIH3AMKTC oci-
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ruIenons.

Mucanaap

AJslapibl TyTall Cbi3bIK MEHEH oupukTHpeons. byn Tytai
ChI3bIK Gepriren GyHKLIMAHbIH Tpadiry D0myT ScenTeet.

1.y =X+ 2 Qynkussgceiibii rpaduruin rys3ryio.
Ypirapyy: ApryMcHT XTHH OWp HeHYC MAQHWICPHH  anibil.

TOMOIIKY/10H Tadnuia Ty300Y3.

X -4 0 2 3
y |-2 |2 4 5
byn rtabiuuama  OCpHIIrCHICD

60l0HYa KOOPJIMHATANIBIK TCrH 3=
JIMKTE 4CKUTTEPIH OCnriieiions
Kana  anapibl ryTamThipadsls.
Koop uitatajiblk TEru3iKie Chi-

Y3 ChibIK
(YHKIHACBIHbIH  [Pa-

ShUIrat
y=x+2
(huru 60J10T.

2. [omornky (popmyita  we-
HeH  OepuireH  QYHKUHSHbIH
rpaduriin Ty3ryne.

v==2x+I

Uptrapyy: Mymiyd OoiyuryHua apryMCHT VTiH

KHUMHC CatUIapIan TaHaan a’isii, rabinma y3e0ys.
x |- 10 1 2
L o 13
by raGinuana Sepusarenicp GotoHya rpaduk dHieos.
[-Mucasarsl — Tabuuara  0alikoo J
KYPUYSCOHOP — apryMcHi X HOH
MAaHME KaObUL ajliaH Caiibii ara
ryypa KCJI'CH (DY UKL HbBIH 3 3
MaaticH @ "onoiirow.  Jlemek
V=212 pyHKIWGSCH  ocyyuy
(yHKLHS OONOT. 1| 1
-1
3
pm—
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5.3.-anbIRTaMA.
DYHKUHMAHBIH AHBIKTAjlYy OOIACThIHAH albIHTAH apryMCHTTHH
X, KaWa X, Maauuiiepy yuyH X, > X, donrouno f(x,) > f(x,) urapto
atkapbiica, f(X) gyixumscsr ocyydy (yiKius Jiern araiar.
2-Mucanaarsl Taéaniara 6aiKoo JKYPUy3COHOpP apryMeHT XTHH
YOH MaaHHCHHC ara Tyypa Kelyyuy (GyHKUHAHBIH KHYMHC MaaHHCH @il
Kenun  katat.  bym  yuypaa  QyHKums  Kemyywy Gosotr.  [lemex
Y ==2x+1 ynkumscs kKemyyuy GyHKLHS.
5.4.-anbIKTaMA.
DYHKUMAHBIH aHBIKTATYy OBIACTHIHAH aTbIHFAH apryMCHTTHH
X, KaHa X, MaaHWiepH yuyH X, >X, O0JIOH/I0 f(x,)< f(x,)waprsr
atkapbuaca, f () QyHKIHSACH KeMYYUy QYHKUMS JICIT aTajar.

5.3. CoBBBIKTYY (YHKIMSUIAP KAHA A/l1apAbiH rpadguKTepn

5.5.-anbIKTaMA.

CoisbikTyy Gynkuns ften v = kv + 6 Typynnery Gopayia metert
Gepyyre Gono Typratt pynkims atanat. Mbliaa x — Ke3 Kapanjbl IMeC
©3ropMo, k kit 6 Kail1aiibip Oup canap.

k — apryaerrrrin Koy hunmenri;

6 — 00IL MYYO.

Chi3bIKTYY DYHKWISHBIH AHBIKTAYY 00J1aCThl DapIbiK caHaap-
JIbIH KONTYTY O0M0T.

¥ =2x+1 cosuicryy QyHKUHACHHBIH TPAQUTHH ChI3ATLL AN

YUYH X KaHa v THH THCHICIYY MAQHHJICPHHUH TaOIHILAchiH TY300Y3.
X -2 0 1
y -3 1 3

Tadnuuana KOpeoTy/INOH YCKUTTCPIUH
KOOpJIMHATA TCUH3HIHHILC Oenriiciions. ben-
FHJICHTCH YEKHTTCP OHP TY3 ChI3bIKTA KaThi-
mat. JleMeK Chi3bIKTYY QYHKUIHAHBIH rpadury
TY3 CBI3BIK O0IIOT.

CorsblkTyy  QyHKIMSITLIE  Tpaduran
TY3YY YHYH FPadMKTHIT IKH HEKITHHHE KOOp-
AHIATaiapsiil Tadyy, KOOp/AHHATAIbIK Terus- i/ |
AKTE OYyJl YEKHTTCPIUN OC/HTHIIOn KaHa anap fonreneBl 5 omor
APKbUTYY TY3 ChI3bIK AKYPry3yYy RETHIITYY.
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[-mucan. y = 3x — 2 GyHKIISACHIHLIH rpaduritH Ty3ryJe.

Ypirapyy: ) = 3X— 2 Cbi3bIKTYy DyHKIHA BOIrOHAYKTAH aHbIH
rpayIHHIH DKW HCKHTHHIH KOOp IHHATATapbH Ta0a0bI3.

Jrepae X=2 60JIC0, aHa y=3 2 -2=6-2=4;

repae x= 1 donco, anaa y=3 (-1 )-2=-3-2=-5.
KoopanHata — TErH3AuruHae
A(2; 4) wana B(-1: =5) uc-
kuTTCpHH Oearniciions. byi
GEKHTTCP apKbULyy TY3 Chi3-
bk Kypry3edys. by 1y3
CHIBHIK ¥ = 3X — 2 CHI3BIKTYY
dyHKunACHIHbIH rpadury 00-
JIOT. PN

2-mucan. V=X
(yHKIACHIHBIH  rpaduri
ry3ryJio.

Ypirapyy: dyuxiui-
Hblt UpaUIMHAH DKL UCKH-

THHWH  KOOPJMHATATAPBIH
Taarn anadwi3.

=0 oGomrougo  v=0 Bitels
Gosor.

=2 Gosiromjio y=2 dosor.

(0; 0) »xana (2: v
2) YCKHTTEPHH KOOp-
JIMHATA TErH3HIHHIE
Genrueiions.  Anap-
bl TYTAIThIPaObIs. 2 A2
AUIBIHIAH TY3 ChI3bIK
V= X (PyHKUMSChI-
b rpaditrn Soot. /
At l-un skama 3-uy )
GCIPCKTCPUC  AKAThIT, '
anap/ibit - GHCCeKTpH- AP X
cachl GOIYIT HCCTCNCT.
3oatcast V=3 KaHa v eX QYHKIBSUIpBIHGIH rpadHKTepHH OHp W=
Mere Tyypryste. [paduKTep i RaiUIaHIubIHA TUL00 KYPrY3ryto.
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Ypirapyy: V = 3X QyHKUHACHI yuyH

X 0 1
y 0 3
TabNMUAChIH, V = X (YHKUHACH YUYH
X 0 2
y 0 2

TaOIMUACKIH Ty300Y3. DMH OHp 1€ KOOPAMHATANBIK TErH3IAHMKKE IKH
GyHKUMAHBIH TeH rpadurud Tyurypedys. bya GyHkumsmapasiH rpagmk-
TepHHe Tanaoo Kypryze0y3. byn QyHkuusiap skee Ter ocyydy QyHk-
st
v = 3x pyukuns-

ChIHbIT  rpaduriiic  Kapa-
ranga Oy oryna Kakblii 3 / Syex
Aaitrawkan.  Jlemex  rpa- §
GuKTepUH - adasibl  XTHH
kodpdUUHeHTHHCH KO3 Ka-
panabl - 6001, TomeHky
aHbIKTaMara  Kowy:1 Oyp- ‘
Lyiia. o
5.6.-anpIKTaMA. f

y=ky+6 dyHrunsceit- , Scypor
narel k caibl TY3 CbI3bIK — TY3 ChI3LIKTHIE OYpUTYK KOIQPHUUHEHTH 1er
atanat. Byputyk kordduument Ak Karuaisis qoroiico, rpadux Ov oryna
OLIOHYOYK KAKBIHAAIT.

4-mucar. v =3x—lxana v =3x+2 QyHKUHANAPBIHBIH Ipa-
GUKTEPHH OHP HIIC THHMEre TYLUTYPryio.

Upirapyy: v =3x—1 ¢pyuriusics: yuyn

X 0 1
y -1 [2 ] )
Tadiuuacel, v = 3X+ 2 GyHKWISCHL YUyH
x 10 1 ]
Ly 12 15 |

radanu@Iapsit Ty300y3.
By Qyukussiapasti 0yputys korpduientrepu k=3, Gupaeii,
ap GOLE MYHOCY MCHCH IaHa aifbIpMaiaHat.
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y=3x—lsxkana v =3x+2 GyHKUHAIAPHIHBIH rpaduKTepH
KOOp/MHATa  TCrH3AMIMHIC

y
fapajuicitb  Ty3  ChI3BIKTap /
Gonymar. JleMek  OypuTyK 3 ey e
koo(ppuumrentTepn  OHpICH, /i

an oMM 0ol Mydesiepy ap
rypryy Gonron  pymkiis-
napabii rpaMKTEpH  KOOp-
AWiaTa  TErH3JMTHILIC  Na-
pajutent Ty3 cbisbiktap 60-

Jlyua T
5-mucan. %
v =3x—3xana )
-
v = 2x — 3 hyHKUMATAPBIHBIH rpauKTEpUH OMp dMEMEre TYUIYPYIL,

1100 JKYPry3ryo.

Upirapyy: y = 3x — 3 dynkumsce! yuyn
X 0 2
y -3 3
raGmuachin, ¥ = 2X =3 QyHKUMACHE YUyH

[x Jo ]2

Ly 13 [

rabitanapei Ty3e0y3. bup ane koop-
JIHITATA CHCTEMACHINA IKH (DYHKIASHBIN
rpadrrun rabauuanap Goronua uuedus.
rpaduKTep/IMH 03 apa KaiaHbIibiHa
OAHKOO  KYPry3cok, rpadukreru  Ty3
Chl3bIKTap (05 3) YEKUTHH/IC
kecnter. Jlemek Gyputyk  kKodpi-
(teHTTepH ap  Typayy oonron  dyHk-
(USIAPABIH- OHp  KOOp/MHATA  TCrI -
LHHCTH TPAGHMKTCPH KCCHITMUICT.
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6-mucar. y =2,5x—1xkana ) =-2x+3 QpyHKUHAIAPBIHBIH
rpaduKTepHH GHP YHITMEre TYWYPYITL, TajI00 KYpry3ryse.
Ysirapyy: y = 2,5x— 1 ¢yHkumscsl yuyH

X 0 2

y -1 4
TaduuuackiH, v ==2x+3 QyHKUMSCHI YUYH

X |0 1

y 3 |

Tabnnuanapeii - Ty300y3.
Tabnuuanapbii HerH3HH-
e OHp KOOPAMHATA Ter3s-
JMTHHC rpadukrepam
wieons. [padukrep doto-
HYQ TALI00 KYPIY30 Typ-
rad 00JICOK,
y=25x— | xana

y =—=2x+3 pyukumnsna-
PBIHBIH TPaQUKTCPH KECH-
JIRUTYYUY TY370p IKCHIU-
THH kopobys.
y=25x-1  dyHxnus-
CBIHBIH rpadurin  ocyyuy,
1 ==2x+ 3 hynkumscer-
ol rpadurH  KeMyyay I1-cyper

Gosto Typranasirein Gaikaitobrs. emek Gypuryk koddduument k >0
Gonrorno v =Kkx+6 dynxumscsr ecyyuy, k<0 Gosrosno v =kx+e

GyukLscs! kemyyuy Gonor.
7-wucan.  TysyyHy arkapOactaH (GyHKUIMSHBIH  FPa)HIHHHH
KoOp-utHaTa@ap  OKTOPY ~ MCHCH  KCCHJIMIIKCH — YCKMTTCPHHHH
KOOP, (HHATATAPLIH TATIKBLIA.
v=-16x+438
Ubirapyy: y =—1,6x+4 & dyukuuscoinnia rpadguritdn ade-
(Mcca Ory MERCH KECHJMUIKSH YCKUTHHWH KOOPAMHATAIAphiH Tadajtbl.
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Bys1 4CKMTTHH OpJIMHATACHI y=0 Gonot. Jlemek — 1.6x + 4.8 = 0 Tenae-

—1,6x+48=0
—1,6x=-48
MECHH YbITaphblll, aHbIH abcrccachin Tabadkl3 . —48
-6
x=3
Jlemek y =—1.6x+ 4.8 GyHKUHACHIHBIH rpaurH  KOOpIHHaTAaph! (3:

0) Gonron uckdrre abcumcca  Ory  MCHEH KCCHTHUICT.  DMH
y=—1,6x +48 QyHcisceibi rpaUIMHMH OPAMHATA OrY MEHCH
KECHJIMIIKEH YCKHTHHHH KOOPAHHATAIApbIH rabadbi3. byt yuypaa rpa-
QUKTHH a0CLMCCA 01y MCHCH KECHITHLL GCRITHIHH atetutecacs v=0 0o-
nor. Awia vy =—1,6-0+48=438 ooor. Jlemek Oyii (hyHRIGIAHBIR
aBeicea ory Melell KECHITHIIKEH HERMTHITHI KOOPJIHHATIAPL! (0:4,8)
GOJITOI UEKHT OOJIOT.

S-sucan, dywxuns y = 0.8x = 3.2 popmysacet veet oepitt-
rert, Byt ykiutsinm rpadue X oryn KaiChl YCKMTTC KCCHIT OTOT.

Yprapyy: v =0.8x—3.2 pyucisicoinpi rpaiiry 0 00uroH
ydypila rana Kecuil oTer. Anga 0.8y —3.2 =0 Teremeciie M 60110~

6y'5. ISyu TCHJICMCHM YbITapblIl, x=4 Gosto T)’pl’ﬂH}lbIl'blH rartblK

08x-32=0

J »
O,SX = 32 | |
y=4 4 \
3,2 o -
X=-——=
08 3 ‘
|
Jlemek Gy yriustitbii rpaduri ‘
X oryn koopanttasapst (4:0) 6on- 2 ;
FOH YCKHTIC KCCHIT OTOT. \ |
9-aitcant. y=4  QyHKIo- 1 : |
CHIHBIN kdHa \3TYH  rpaduritt | |
Ty3ry10. % 1z |3 5

Yprapyy: XTHH Kaallara |
MaammcHie vrun dko Gapadap
GOATOH OHp TaHa MaaiHcH Tyypa
kener.  Opowaracet 4 Gonron 12-cyper
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KaHaaiabip Oup dku dekntTi (0;4) xana (3;4) yekntrepun benruneions,
aap apKbUIyy TY3 ChI3BIK KYpry3e0y3. by x oryua nmapannens Gonrox
TY3 CbI3bIK y=4 QyHKUMACHIHbIH rpaduru 6onot. At SMu Xx=3TyH rpadu-
ri Koopanuatacel (3;0) YekHTH apKblIyy ©Tyydy, )’ OryHa Mapajmiens
00JITOH TY3 CbI3BIK DOJIOT.

10-mucan.  y =5x—2 GyHKUMACBIHBIH  rpadUTH  TOMOHKY
HEKHTTEp apKbUTyy ©Tep, OTHeulyH Ty3yyHy aTkapbacraH Typymn
AHBIKTArbUIA.

a) A(7;33); 0) B(3:16); B) C(0;-2); r) D(4;15).

Ysirapyy: a) A 4eKUTHHUH aOCUMCCACBIHBIH MAaHUCHH (yHK-
UMs1arbl XTHH OpJyHa KOIOM 3CenTee Xypryseoys. y=57-2=35-2=33
OPJMHATAHBIH MaaHHCH Tyypa WYBIKTBl JeMeK /A UYEeKHTH apKbuUIyy
v =5x~=2 dynkunsceitipiti rpaduru eter.

=3; y=53-2=15-2=13 nemek B(3;16) yexututicH rpaguk oTMNONT.

-50-2=0-2= -2 jiemek C(0:-2) "ueknTHHEH rpaduk oTeT.
=54-2=20-2=18 gemek D(4;15) uekntittien rpadux oTeONT.

5.4. Ty3 nponopuHsuIyyyk.

5.7.-anbiKTaMAa.

vy = kx TypyHuery ¢popmyia McHeH Gepyyro 0010 Typrat (pyHK-
UHs Ty3 HPOMOPUHANYY/IYK Je aTanaT. MblHia x — KO3 KapaHiIbl IMEC
0310pMO, kK — HoJIro Gapadap 60IGOroH caH.

Mucaibl: y=2x; y= —4x; y=0,7x; v=100x.

v =kx dopmynacel v =kx+6 dopmyracsitsiH 6=0 GOITOHI0
Kesin ybiraT. OUIOHAYKTaH TY3 IIPOMOPUHSITYY/IYK ChI3BIKTYY (YHKUHS-
HbIH AlipbIM OHp ydypy OONTYTT HcenTener.

Ty3 npornopuusuTyyyKTyH rpadury Koop/MHaTiIap 0ailiTasbiiibl
APKBUTYY OTKOH TY3 ChI3LIK 000T. AHTKenH x =0 GONroH10 VIHH MaatH-
CH a Hesre dapadap.

V= kX GyHKUHACBIHBIH TPAQUTHH TY3YY YUYH, FPaQUKTHH KaH-
LWibIp OUP UEKH THH OC/TIUTO0, YUIYIT YeKHT JKaHa KoopaHHaTanap Oa-
AL APKBULYY TY3 ChisbIK KYPIy3YY KETHUITYY.

l-ymucan. y=2x HYHKUMACBIHBIH TpaduIiH TY3ryI1e.
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Yprzapyy: repie =3 Hoico.
y=23=6 Gosnor. M(3; 6) HeKUTHH Oenru-
feiion3. M dekuTH KaHa KOOpAHHATaIap
GaTAMBILBL  APKbUTYY — TY3  CbI3bIK
KYpry300y3. byt Ty3 cbrsbi y=2x (hyHK-
imschinb rpadurn dosor. Fpaduk Oir-
PHHUM JKaHa YYYHUY KOOPAHHATaJIbIK
YeipeKTeplIc Aarar.

2-mucan. v=—3x GyHKUHACHIHbIH
rpaduruH Ty3ryie.

Ypirapyy: Jrepie x=1 Bonco.
aia y=-3'1- =3.

Al -3) uekitun Oenrhiieions
Kalla yuryjlt 4eKuT Mertel  KOopJMitaTa- 13-cypor
SAPABIH OALTTATIBIILE APKBUTYY TY3 CbI3bIK KYpry3e0y3. byit Ty3 cbI3biK
V= -3 QyHKUmsIChbI rpadury 60107, | padik KUK Kalla TOP o1y
KOOPHHATAJILIK YelperTepiie Karat.
|- 2-MutcastapAarst rpadHKTep 00I0H A
(U100 KYPry3o  Typran  OOJCOK.
KOOPAMHATAIBIK  TCruyikre  y = kx

Y

(yHKUMACHIBIE UpABHIHHMIL KaitIa-
Hbltibl KOYQQUIGICHT K ra Ko3 Kapa-

(bl _—
V=2X pyHKINSICHI k=2, aubIi
rpadyri 1-up Kana 3-uy ucipekTepie =t
AQTUTAHBILITKAH .
v=3v (pynKuMscbinja A= -3, 2
anpimt rpadurn 2-un okana 4-uy ucii-
pektepiae Kainamukan.  Metiait
TOMOILLOTY KCIHIT UbllaT, Ty3 (1pornop-
WYYy KTYH tpadiei k>0 Soaron1o Hcypor
OMPHHUM KAHA YUYHUY KOOPUHHATAIBIK uciipektepie. at O k<0 doit-
OO YKIHUI JKaHa TOPTYHUY UCHPCKTCPIC Aalliatbilal

3 \ A0:-3)

3-wucar. ToMOHKY (DYHKUISIAPALIH EPAdiKiepit Kaitcbl KOOp-
[MHATA UCiipeKTepHIIC Kafirakan”

a) v=27x: 6) v=0.75x; B) v 70x r) - —6.3x.
Yurrapyy: a) y-2.7x dynxumsenia K- 2.7, 0f it JleMer Oy (pyHKLUI-
UL TPAagUUH T -Ui, 3-8y KOOPIHATAILIK HCHPCRTC RATLIAHLITHRAR.
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0) 1=0,75x q:yHKmmcblH na k=0,75, oH cad gemek Oyl GyHKUHS-
HbUH rpadures -1, 3-4y KOOpAHHATAIILIK YeHPEKTE KaIAHbILIKAH.

8) )= —70x (pyHxunscsitia k= —70, Tepc caH,

1) 1= —6,3x QyHKUMACHIHIG k= —6,3, Tepc CaH aeMeK Oyl 9KH
GyHKUHABIH rpaduKTepu 2-ait KaHa 4-4y KOOPAMHATAIbIK YeHpeKTep-
JIC KAHTAUKAH.

J-mucar. Ty3 upouopussuryyiyk y=0,5x dhopmyiracel mMeHeH Oc-
pHILICH.

a) drepae x= —-8; 10 dojtco, yTHH MaaHHUCHH;

0) Drepie v=—10; 3,5 G0s1co, XTHH MaaHUCHH TalKbljia.

Ysirapyy: a) x= —8 Gosico, v=0.5(-8)= —4 dosot:

=10 Bonco, y=0.510=5 Goznor.

6) y=—10 6onco. -10-0.5v = = -10/0.5=-20 Hoto1;

=3.5 donco, 3,5=0,5x =x=3.5/0,5=7 doitoT.

5.5. CbB3BIRTYY dMec PYHRUMSAIAD

Kara y = X (y "'I\IUU{HdprHHH rpaUKTEPH.

ChIBLIKTYY IMEC V = v kama y=x (byﬂmmmapbm 6up ane
[-3: 3] aeTCpBaAIIBINIA Kapak ibl.

y= .\’:<byuxuuﬁ0h1 yuyH [=3; 3] HHTepBajblHbIH OYTYH MaaHH-
NiepuH /e TOMOHKY TadIHUAra TONTYpaslbl.
x| -31-2;-110]1
yl9'4lt]o]1
Byt tadnuia GotoHua Taiio0 Kypryseny.
1. x=0 oonrongo y=0 Gonor IeMek aHblH rpadurd KoopauHarazap
OALUTABILILI APKBITYY OTOT.
Y£0 GONroH yaypiaa apryMeHTTHH Gapablk MaaHHIepUHIE QYHKLUHS-

HB(H MaaHHCH OH bostoT, O.¢. 1>0 Boitot.

3. VTHH Kapa-Ma-Kaplubl MadaHILICPHHE YTHH OUP 7)€ MAaHWCH Tyy-
pa xeier. Jlemek Oy yHKUssHbIH TpaduIM OpAMHATA Or'yHAa Kaparta
CHMMCTPHSTYY O0IT0T.
ToMOHKY aHbIKTaMara KoKy  Oypryia.
5.8.-aubIKTama.

3
419

ESN i)

(85
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Jrepie apryMeHT XTHH OEIrincH Kapama-Kapuibira o3roprot-1o
(ywkums yrin Genruci 03ropdoco, ai v GyHKLHACH KYH (DYHKI
Jler aTajar.

V=" QYHKISCH Ky QYHKUIA 00:10T.

>
Tabuuna Gotonua  y = X° GyiKiHaACHIHbI rpaduriin rysony.

,
y=x" Gynkuu- v
ACBIHBIH - rpadu- ’l
ru(15-cypor) KO- 8]
opaAuHaTajzap Oa- !

=x? 7]
WITAIBIIBL  APKbI- \}' |
J1yy OTKOH. OpiH- \ Gl‘
Hata OryHa CHM- ‘ /

MerpHsutyy 0ot
rOH  WIPH  CBI3LIK
Gostor. Ast napa-
00oJ1a JICIT aTasiaT,
y= %t
(DYHKIGIACHIHBIH
rpadurn
(—o0;0) apa-

JIBITBIHIA KCMUHT, i : ]
(0;+w) apa- 3 -2 1 0 1 2 3 X
15-cyper

JIBICBIHIA OCOT.
Imu [— 3.3] MHTCPBAIBIITE V' = X (DYKCHACHIH  Kapaiifbl.
ToMOHKY TaOHUAHBI TY3YIT ajalibl.

-3 -2 -1 0 | 12 3
-27 -8 -1 0 | 8 27
= - B L. S AL ol S
Byt radinita 60I0HUYA TalI00 KYPIY30.1Y.
1. x =0 Gonor. Jlemerx v =X dynimscsiinin rpaduri

KOO, tHHATAIAP OAIITALILIL APKHLIYY 0TOT.

2. ODrepae >0 Goreo. atta v0 donor. v=0 doaco, aniw
10 GOOT. IR O €L KYOY OILCatl, [P Al 8Y0Y
repe cart 6001, ByIt Y KW TPADHITE OHPIHIE AL YUy

KOOP/UTHI 1L TBIK HCHPCKTEPIIC KNI TLLIKAN
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3. X THH Kapama-Kapilbl MaaHWJIEDHHE y THH Kapama-
Kaplbl MAaHUCH Tyypa Keller.

3 3 ~
6.a. (—x)” =—x Oapabapubl OpyH aiar.

3
byn y=Xx" QyHKIMSCHIHBIH rpaduri Koop/HHaTanap oaru-
TanbIbIHA KapaTa CHMMETPHsUTYY GOToT.

y=x (yHkwisicer ] —ooj+eo[ apansirbiaa ocyyuy (GyHKUMs.

5.9.-anbikTama. v
Jrepie X aprymMeHTHHUH |
OcirucH  Kapama-Kaplusira  03- N

IrOproH10 y GyHKUHSHBIH Oeili-
CH [Ia ©3repco, aHaa y Tak () yHK-
1 JIeM aTajart.

3
Hdesex  y=Xx"— Tax

Gyukwist dosor. ¥ = X dyng- 3 I x
‘ :

UHSHBIH rpairit KYOUYK 1apa-

00J1a JICIT aTaar. i
1
16-cyper

V riaeara KoHyryyJiep y4yH Tanmmbipmaiap

8S. dynkums y=5x+3 dopatynacsl metien Gepuaren.
AHBII AHBIKTAJTYY OO/TACTHIIT TAMKBIIA.

86. y= W—(—)-(bnpx\xynacu MeHeH OepiuireH  (QYHKUMSHBIH

AHBIKTANYYy 00J1aCTHIH TallKbi1a.

87. Asrul 5 menen OyTKoH KH OPYHIYY canjapibl QyHKuus
TYPYHae ka3, By:l (GyHKUMsiHbII anbIKTayy 06/acTsil XKaHa ©3repyy
00NACTBIH KA3rbUIA.

88. v=3x=2,7 popmyrachl MeHeH Gepuiren (pyHKUMSA X THH KaH-
Had MaaHueune 9,3ko Gapadap Gonor?

89. Dynkums y=5x—| doprayaacsl MeHeH depuareH. AprymetT-
THH KAHAQH MaaHHCHHAE (QYHKIMAHBIH KaH al Maaduci —2 re, 0 ro sxa-
Ha +9 ra Gapabap oonot?
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90. y=x+1 xkata y= 3x+2 GyHKUMATAPHIHbIH rpagukTepun OHp
Hi1e YMiAMere YHHIHIIe.

DYHKUMATAPBIHBIH OCYYY, KEMYYHY DKCHUIITHH aHbIKTArbII.

91. y=2x-3 ara y=2x+2 QYHKIHAIAPbIHbIH rpaditkrepui Oup
e auitmere  Tyurypryso.  Ipagukrepiuti KaiiIaHbibiia - Ta oo
AKYPrysryio.

92. y=2x+1 wana y= -3t QyHKIMAIAPbIHBIH rpaduKTCpHE OHP
ite umiimere Tyuypry 0. Ty3yjren rpaguKTepre rajiioo Kyprysryto.

93. Beputren hyHKIMANAPABIH FPAQUKTCPH 03 apa Kak) raiiia
KafranptiaT?

a) y=5x+3 kana )= Sx =97 B) y=10x —7 xana y=3x+5

6) y= —2x+S5 kana y=3x+5; 1) y=10-xoKana y= —xt+25.

94. Tomoiky Qopyita meren Gepitrent QyIKIsuap Tys ipo-
ropiHsryyiyk 60100y

a) y=0,7x: 0) v= 2x%; By 4Ax r) y=x-10.

95. ToMOHKY (OpAylia MCHCH OCpHIITCH TY3 LPOTIOPLILSLY VYR
TYH l’pa(lmruu TY3IYJI0.

a) v=2x; 0) v=-0.5x.

96. Ty3 nportopiusuyystyk v=0,5x (popMy/iachl MCHCH oepiutren

a) 4 ko, 0 ro. 6 rakara 10 ro Gapadap OOJIIOH X KC Tyypa Ke.i-
rCH v THH MAaaHUCH I

6) 2 re. —10 ro. Oro skana —4 ko Gapadap GOATON ¥ K¢ TYypa K-
FCH X THH MAaHHCH I TarKLiIA.

97. Tomonky (GyHKIHsIApALIT rpadHKTEpH Kaiichl KOOP/ Y
yeiiperrepuie Kaitrawkan?

a) y=3,4x; 0) 1=0,01x; B) v=-90x: r)y=-58

98. Tomonky QYHKUHsIAPIbIH TPAGHKTEPHHIH KCCHIHLIKEH (-
KHTTEPHHHH KOOP/UTHATAIAPbIH TAlKbUIA.

ay y=7x-5 kama y=3x+7

6) y=68-2x wama y=3x—32

99. y =0, - (DYHKUHACHIHBIN . tpadHrHe Ty3ryo.

100. v =01 U YHKLUSCHIBIT UPadirin Ty 3y o,
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VI ranasa. Bup e3repTmesiyy Tenjemesep.
IKH OeJTHCH3AYY Terlemelrep cHeTeMachl

6.1. Bup o3repTMosyy TetuieMenep

6.1.-anbIKTAMA.

Bup Ocirucus  ©3repMeHY  KaMTbIraH Gapadapibik  OMp
©3repMellyy K¢ O1p OCITHCH31YY TEHIEMC JIET aTajar.

Mucaisl. 2x+5=19; 6x+7=2(x-3)

6.2. Teruemenn Tyypa 6apadapibikka aillaHabIPyydy OearucHs-
JUMH MAQHHCH TeHAEMEHIH TaMbIPbl XK€ UbITaphUIbILIBI LI aTajlaT.

TerueMeHIH TaMbIpbiH Ta0yy K€ aHbIH JKOK DKCHIHIHH ja-
JIMJI00 TCIUICMCHU UbIIapyy Jlef aTajiart.

6.3. Bupuicit Tamblpiiapra 79 TCHACMEIICP TEH KYUTYY TCHACMENCP
JICIT aTajar.

Tambipra H) GONOOTOH TeHACMENep Aa TeH KYUTYY TCHIEMenep
oosyar.

Sx—=T74+2x=3x+13 10x+9=8x+19

Tx—-3x=13+7 10x—8x=19-9
Mucair. 4x =20 wana 2x =10

x=20:4 x=1022

x=5 x=5

Byt TeruieMesepauil JKa3bUIbILTAPbI ap TYPAYY OONroHy MeteH
amapabH - TaMblpaapbl  Gupreit. OuwionaykTtan Oyn TeHaemenep TeH
KYUTYY Teraenesnep 00yuiar.

JKoropky  MUCQIIap/bl  TeHIeMeNepad  Yblrapyyla e3repTyr
TY3YYJI0PY ATKAPBI, YIaM KaHbl TEH KYUTYY TCHICMEICPrC OTYY Me-
HEH JKOHOKOIUIOTY(L OTYPYIT TaMBIPIAP/ibl TANTHIK.

TervemMescpiy  dblrapyyia TOMOHKY KaCHETTCPAW laiijanaHa-
ObI3.

6.1.-kacuer.

TEHICMCHIH KU JKarbiHa TEH OHP dJIe CaHIbl KOMICOK K¢ KCMHT-
CeK, aH/la OCpHIITCH TCHEMEre TCH KYUTYY TCHIACME KEHIT HblraT.

Viry:t 3J1¢ KacHeTTH MbIHIaiua (OpMHITHPOBKAI0OT0 Jla Q0JIOT.
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TeruteMeers KoyayydyHy aHblH OeIrHCHH 03rOpTyI, Terle-
MEHHH OHp GOAYFYHOH JKIHUH OOJYTYHO KOUYPCOK, aHla Oepiire
TeryleMere TeH KyUTyy IereMe KeTui Ybirat.

Muca.
3x-T=x+3 FCHCMCCHH UbIIapaibl.
byu TCHICMCHH  ubllapyyia
TCHJICMCHHH JKH KarblHa TCH 7THH
2x =10, KOLLYIL, X TH KCMHTTHK.

—10:2 2x=10 [CHACMCHH  OCcpHlIcH
=S TCHACMCIC TCH KYYTYY TCHJCMC
x =15 doIoT.

3x-7—-x+7=x+3-x+7

6.2.-kacHer.

Drepiae TerIeMeHHH KK Karbin Tert Hosen datmka Oup Hie cani-
ra koOOHTCOK e DoJICoK, alfla OepuIIrer Terplemere TeH KyuTyy feitie-
MC KEJTHIT Ublrart.

Mucan. 100x=75=50 rerviemecn Oeprciir. by teruiemertini Hxki
AKarsiH Ter 25 ke 0oiyyro 0oJIoT.

100x:25+75:25-50:25  4x+3=2 rteitvecue 9 0onodys. by
reriemMe OepiuireH TetuleMere TeH Kyuryy oostor. Tertemerteput tiira-
PBITL TEKILEPHTT KOPOJIY.

100x +75 =50 4x+3=
100x =50-75 4x=2-3

39}

100x =-25 4x =-1
x=-25 x=-1:4
x=-25:100 we==0,25,
x=-0,25

Jlenmek ki Tervteme oup die 0,25 aereH TaMbipra 1) O0IyIITY.

TerteMe UpirapyyHyH anropuTHMi.

1. Drepie TCHUICMEHHE OHP KArbiHIa KC OKH KACBIH @ TCH
donvek 0oaco. artat KyTyayy. AJl YUYH TCHICMCHITH DKW Karbii  TCH.
ATTArbl 00IYOKTOP Y KL 0OIYMYTO KOOOITYY Kepek.

2. Drepiie TertieMete Kataanap 0o1co, atapibl auyy Kepek

3. Terutenmesner it OCIrHCH3ICP altbil OHp KACBIA, CatLp (bl
IKHHUMOKACBIHA TONITOO KePCK.
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4. TeryteMen il IKH KarbiHIACBl OKIIOW MYYOIepay TOMTOoO Ke-
peK.
5. TeruteMetitH ONp KarbiH1arn caH TYIOHTMAChIH OearHCH3ANH
Ko HLEHTHHE 0OIlYY Kepek.
6. TaGbutraH TaMbIPbIH TYYPaJIbITbIH TCKUICPYY.-
2x+45 X+5

I-mucan. ———= TCHIEMECHH UbIlaprbuia.
6 4
Ypirapyy: 1) Byn TeHIeMeHHH SKi JKarbiH
(2x+5)-12 B (x+35)-12 TeH 6 MeHeH 4TYH Kbl

BostyHyyuycy 12re koboiitedys.
2) Kawanap/bi a4aobl3;
3. TEHAEMCHHH OMp KarbiHa

6 4
2-(2x+5)=3(x+5)

4x+10=3x+15 Beirucu3acpan, IKHHYH JKalbiHa
4x—3x=15-10 CanjIap/Ibl TOMNTOHOY3.
x=5 TCHICMECHH YbITaprblia.
2ommean. 2(3x — 1) =4x+20 1) Kaluaanbl a4abbIs.

2) TCHAEMCHHH OUP *KarbiHa Oei-
FHCH3AEP/M,  JKHHYM  JKarbiHa
camjlap/bl TOMTOI0Y3.

3) Benrucu3ann KoehuiMetTH He
0apadap/IbIKThIH  OIl JKarblHarhbl
canibl 0o100Y3.

Ypmrapyy: 6¢ — 2 =4x+ 20
6x—4yv=20+2

6.2. DKH DeJTHCH3YY ChI3BIKTYY Tewieme

6.4.-aHbIKTAMA.

KK 03repMocy Oap CBI3BIKTYY TCHICME JICTI,
ax + by = ¢ rypyHAory TCHIEME aTajar.

Mt 1a X JKdHAd Y 0370PTMOJIOP, ¢, b KaHA ¢ — CaH KC Tamraiyy
TYIOHTMaJIap.

Mucai: ¥ + v = [0 rertenecit Kapaitisl.

Byn oxu Genruenayy teriemene x = 2 Gonco y =38 Goior.

Arep x = 4 Goinco, v =6 Gonor. Osropyonopayn (2:8) Kakna
(4:6) tyreit maariuicpy X+ V= 10 rerutemenni YbirapuulbimIraphl Go-

J10T.
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DkH OEArHCH3IYY ChI3bIKTYY TCHICMEIEp YCKCH3 KOTT TaMbIp-
stapra 9 OoJIyuar.

6.5.-aHbIKTaAMAa.

DKM o3repMecy Oap TCHIEMEHHH UbITapbUIbILIbL JIETT, yUIyil
[CHIICMCHH Tyypa Oapadap,IbikKa aiiIaH(bIpyydy 031 OpMOJIOPLYH TYT il
MaaHHIICPH aTajlaT.

DKM 03ropMocy 6ap TCHACMEIICP OHP 03ropMOocy 0ap TCHICMC-
Jiep KamJIait KacHerTepre  0OyIca, OO0 KacHeTTepre 59 60J10T.

I-mucan.  2x— y =7 teraemecn Gepuaren. (5;3), (0:-7)
sana (25 1) Tyreitiopy GepiulreH TCHAEGMEHHH Yblrapbllaliraphbl 00-
100y?

YUsnirapyy: Teruenmeners x &aHa y 03ropMOpYHYH OpAyHa TYrod
MA@l ICpAH KOIOM UbIralbl3.

(5:3) Tyroityn koony 2-5=3=10-7
(0:=7) 1yroityn koény 2-0—(=7)=7

7

(2;1) tyroityi koooys 2-2—=1=4—-1=3.

Jlemek (5:3) wana (0:=7) tyreiinopy tansip oot (2:1)
TYTOIY UbIFApBUILIL OOTO0IHT.

2-mucan. TOMOHKY TCHUICMC/ICTH Y TH X apKbLUTYY TYFOHTKYTA.

a)2x+y=5; 6) Sx+2y=9
; S5x+2y=9
2x+y=5 ~
Usirapyy: _ 2v=9-5x,
y=5-2x
’ 9:—9x
y = .
- 2

6.3. DKU DEJATHCHZIYY TeIUIeMEIep CHCTEMAChI KaHna
AHBL UBITAPYY BIKMATAPbI
DKk OCIrHCH3YY  TCIUICMEIep  CHCTEMachl  AKajliibl ypito
TOMONKY10#1 Kasblial
[u X+by=c

lu X+ by =0,

Muitta @y, by cp kana «. by ¢y ap karait canzap Sonyiia
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Sx+y=7
l.\' +y=3
DMU KK ©3rOPMOITYY ChI3bIKTYY TerUuleMernep CHCTeMaaphiil
yblira JKONA0PYH Kapaiobls.
pYyy PY p
OpiyHa Koioy xKoiy.
2x+y=12

I-mucan. 5 TergieMenep CHUCTEMAaChIH YbITaprbia.
15x -2y=3

Mucasbt:

Ypirapyy: bupiHuu TeuieMe/eru y TH X apKbulyy TYIOHTYT!

2x+yv=12
asnabdbi3:
y=12-2x.
DKUHUH TeHIeMEerH y THH opayHa 12 — 2X TYIOHTMACkIH
KOCOY3. Sx—2(12-2x)=3
AJbIHTan TervieMe/ieH Sx—24+4x=3
X THH MaaHHCHH 9x =27
Taan aiadbl3. X THH x=27:3
MaatCHi OHPHHUM TerteMere X = 3.

KOOI y T1 TaDaobI3
2-3+v=12
6+y=12
v=12-6
v=>0
Jlemek X =3 wana y = 6. (3:6) ryroity OCpHIITCH TCHAEMC-
JIep CHCTEMACHIHbIH YbIIAPBUIBILLBI 001OT.
Koooy: (3:6).

TeHICMECp CHCTEMAChIHbH OP.lyHa KOO KOy MCHCH ‘bira-
pyyUa TOMOHAOTY10 IPEKEICP KOILLOHYIIAT.

1. TerueMenep CHCTEMACHIHbIH  OHP  TCHICMECHHICTH oup
031 (')pMQHY IKHHYHCH MCHCH TyiOHTL!T.

2. AJBIHEAH TYIOHTMA cHCTeMalibill Dallika TEerUIeMeCH T |
YUIYZ ©3TOPMOLYH OpAlyHa KOloIaT.

3. Ko apikKan Oup o3ropyocy 0ap TerIemMe Yblrapbitar.

4. KU O3TOPMOTTYH THEIICIYY MAAHHCH TadblIaT.
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x+2y=17

2-mucan. TEHJIEMCIIEP CUCTEMACBIH YbITap-
2x+3v =13
resura.
Ynirapyy: BUpHHYH TCIUIEMECTH X TH Y apKblTyy TYIOHTaObI3:
x+2y=17
x=T7-=2y.

7 — 2 y TYIOHTMAChIH YKHHYH TCHICMEICTH X THH Op/IyHa Koc-
Gy3. AJILIHFaH TCHICMCHH UBITAPbIN, y THH MaaHHCHH Taarl anabbl3.

2x+3y =13

2(7-2y)+3y=13

14-4y+3y=13

-y=13-14

-y=-1

y=1

V THH MA@aHUCHH OMPHHYM TCHIACMCACTH Y THH OPIyHa KOOI \
[HH MAaaHHUCHH TabaobI3.

x+2y=17
x+2=17
x=7-2
x=5

X = SHOKEHJUIH Ken YbiraT
Jlemex (5:1) Tyreiiy reiuiemenep CHCTEMACHIBIT YbITAPBITBILIbI
00JIoT.

Koody: (5:1).

Komyy #xouny

ChI3bIKTYY TEIUIEMEICP CHCTEMANaphill dbirapyyHyil farst 0ip
AROJY — CHCTEMAZArsl TCIUIEMETEpIn MYUOIIon KOWYY ke KeMHTYY bik-
Machl. Byt bIKMa MEHEH CHCTeMaapbl Ublrapy y . Gepuiiren cHerTema-
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Jan ara TEH KydTyy OonroH Oauika —cucremara oTe0y3. O3repryn

TY3YY/AOH KHITHHKN TCHAEMENEpIHH GupeoH® OUp raHa e3repmMe Ka-

JIbIUT KEPEK.

4x -3y
2x+3y

I-ymucan. (1) Terutemenep cucTeMachiH

I

KOLIYY KOJIY MEHEH UbITaprbiia.
Yprrapyy: (1) Teremesep cvcTeMachiHarsl y THH KoY Pu-
[(eHTEpH KapaMa - Kapuibl Caraap.
Tewaemenepai MyUesorn KouyyHy atkapaObI3

+4x-3y=9
2y+3y=9
6 +0=18 wbigan 6x =18
x=18:6
x=3 .
S KCHAMTH KSTUIT Ubrat X = 3 MaaHHCH OHPHHMTI TCHIEMErE X THH 0p-
J1yHA KOIOJIAT. 4x-3y=9
4.3-3y=9
12-3y=9
-3y=9-12
—3y=-3
yi==33(=3)
y=1

ANIBUTTFAl TeIUIEMEHH UBIEaphITl Y THIT MaaHHCHH Tabalbls.

Jlemek x =23: y =1 cammapisl TCHICMEIEP CHCTCMACHIHBIH
GBIrapbUIbILLBL OOMOT.

Koody: (3:D

TeruteMellep CHCTEMACHIHBIH KOILYY KOy MEHeH dblfapyyaa
TOMOHKY 108 HperKeliep KOMLOHYIdT.

I Drepac TEHIACMEICP CHCTEMACINbIH  TCHACMEICPIICPHHIC
osrepMOIIEp/YH KO)((UUEHTEPH Kapasa-Kapuibl CaHIAp dosico, aHa
qBIrapyyHy J@poo 1 TCHIEMCICPAM MY OJI01L KoLy Y AaH Saurraiiosis.

Irepiae CHCTEMAATbl TCHICMCTCPIIH  ©3rOPMONOPYHYH K0Y(D-
DHLCHTCPH AP TYPAYY OOTYI Kaica, atia o3repMonopiyH OUPOOHYH
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KkondypuieHTepH KapaMa-Kapuibl cangap 6oMyn Kajirasaai Kbiibin, Tak-
JAJIBIN AJIBIHIAH KOOOMTYYUyre K1 TEHIEME M40 KodoHTynoT.

2. TemaeMeliep CHCTEMACHIHBIH TEHACMEICPHHITH COM SKaHd O
GO1YKTOPY MY46II0I KOUIYTAT.

3. AutbiHran 6up o31repMocy Gap TCHIACME Yblrapbiiar.

4. DKHHYM 03rOPMOHYH THCLICIYY MAAHHCH Ta0bUIaT.
Sx+2y=9
[3x-4y=-5

Upirapyy:  byn  renuemenep  CHCTEMAChIHBIH  OHPHIIIH
TCHJCMCCHHUH  JKH  /KarbiH TCH 2 ¢ KOOOHTCOK, CHCTeMA/IAlbi
TCIUICMCIEPAMH Y O3IOPMOJIOPYHYH KOX((HUCHTEPH  KapaMa-Kapiubl
canap 6oyt Kajbiuat.

- r
5x-2+2y-2=9-2 [10x+4y=18

3-mucan. TCHJIEMETIEP CUCTEMACHIH YbITaprbiid.

S ey =l 13x-4y=-3,
10x+4y =18
"
3x—-4y=-5
13x=13
13x=13
x=13:13
x=1

IKCHJIMTH KCJIMIT YBIraT JKHHYH TeHICMere x=| MaaHUCHH KOKom v TH
tabaldnI3.

3-1-4y=-5
—-4y=-5-3
y=-8:(-4)
y=2

Hooby: (1:2).
TCIUIL‘MCJIL‘p cucreMachIn l‘pa(I)Hl\‘ 1‘pl(blﬂ)'y ublrapyy

TerueMeiep CHCTEMAChIH (PAPUKTIK JKOJI  MEHEH  Ublidpyya
CHCTEMAUArbl TCHUCMEEpUHH TpadUKTCPitH OHp 1€ KOOP (HHA T WLIbIK
TCrH3ANKTC winiiutier. [eraeMeTepan rpadUKTEPHHIH KCCHIIIKCH te-
KHTTCPHHIH  KOOP/UTHATANAPBl  TCHACMCIC) CHCTCMACBLIHBIH (B AphI-
nutursl 60.10T.
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2x—y=0
Ix+2y=7

TerteMeIep CHCTEMAChIH TPAQUK apKbITYY YbIFaprelid.

I - mucan

Yeirapyy: 2x—y =0 TcHACMCCHHUH rpadurun Ty300y3. x=0

Gosco, y=0 donor

=1 ooaco, y=2
Gostor (0; 0) xana (1; 2)
YEKHTTEPH ApKbULYYy TY3
CHI3BIK KYPIy300Y3.

DOMH
3x 4 2v =7 teneme-

CHH rpadiiti TY300Y3.

=0 Goitco, y=3,5
50101

1 odouco. y=2
Gostor

(0:3.5) xana (1:;2)
YCKHTTCPH  APKBUTYY TY3
ChI3bIK Kypryseoys. TeH-
JleMenep it TpaguKTepH
KOOP/IHHATTAPhI (1:2)
Gosroi  veKiITe  KecH- 17-cyper

s, Jlever v=1 skana y=2 MaaHuIepH TEIUIeMeNep CHCTEMACHIIIATbI
TeruIeMetep, it ap OMPHH KaHaaTTaribpat. (1; 2) Tyreiy Teriemesnep

CHCTEMAChIHLIH UbIFAPbUTBILIbI 00J10T.

(x—yp=3 rerleMenep  CHCTEMAchlil  rPaUKTHK

y
2- yucat. 0J1 MCHCH 4YbIraprbiia.
-x+y=5

Ypirapyy: X — V=23 TCHIEMECHHHIT rpadurHil Ty30/1Y.
x =0 donco, v =—306on01
x =2 donco, v =—1donor.
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(0; —-3) ana (2; —1) YeKHTTEpPH apKbUTYy OTKOH TY3 CBI3bIK
X — ¥ = 3 TCHUICMCCHHUH rpaduru GOJI0T.
— X + v =5 TewjieMecHe

=0 6Gosnco y=5 y
oostor
x=1 Gosco y=6 >
Gosor —x+y=5"4
(0; 5) wauna (1;
6) YEKUTTEPH APKbLUIYY 3
oTyyuy Y3
-x+y=5 rTenue- : x—y=3
MCCHHHH rpahuru 1
00JI0T. '
Teraemeiep- I — o 1 1 A 7

JMH rpadHKTCPH  na-
pajuiesib Ty3 Chi3bIKTap
Gomty.  Asap Kamimbl
YEKUTKE 77 00IO0NHT.
OWoHyKTaH Oyil TeH-
JleMesiep  CHCTeMachl
YBIFAPBUIBIIIKA »
00160t T. 18-cypor

6.1.-6.3. KOHYI'YYJIOp YUYl TAIIbIpMIap

101, Teruemenn ubliaprbuia.

aA)dx—11=7+x; 6) 32x+1)—4x=9-2x;

B) 7x+12=9-(3-5x) r) 2(5x-3)=5(x+2)

102, O3ropMeHy KalCbl MaaHHCHHIIE!

a) 4x-35 TYIOHTMACBIHBIH MAAHHCH 2X+3 TYIOHTMACHIHBIH MadHi-
cine dapadap?

§) Sx=3 TVIOHTMACBIHbIH MAAHHCH 23+ | TYIOH TMACHIHBIH Mad -
cuneH 14 ko 1o donot?

103. Tomoonky Tyroit casap 2y+xy=12 TCHIICMCHHI UbIIaphi-
Jiblbl 00J100Y”?

a)(2:5); 0)(0:6): B)(2:3): (7D
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104. Teraemenep CUCTEMACHIH OpJlyHa KOOy YKOJTY MEHEH ublrap-

rblia.
(.\‘+y=7 _fx=2y=1
a) 0
[2.r~3_v=—1 3x+y=10
105. Teruemenep CHCTEMAaChIH KOLLYY KOy MCHEH Ubllaprbuia.
Bx-y=1 f2x—3y=l
a) | ’ 0)
(2x+y=9 l3x+,\':7
106. Cucrentanbl ublraprouia.
(dx+3y=14 2x-3y=-15
a) s
(4x-3y=6 3x+4y=20

107. CucteMaHsl Yblraprbiia.
) 53(,\'1'- 4y)-5=5x+11 _ J7x—4(x—y) =2x-2
a O
[5x+(2x-y)=-15 [2(2x+3y) -4y =3y +9.

108. Teruemesrep cucTeMaHbl YbITaprolia.

(1 1 N 1 1 -

—X+—y-—1=3 —x=-=—y+6=5
a) 3 2 0) 14 8

lZ.\'—S_v=0 3x+4y=-1

6.4. Macesteaepin TereMe TY3YYHYH KapAaMbl MeHeH Yblrapyy

Kortuynyk macesiesiep TeHAEMe TY3YYHYH JKapaambl — MCHEH
KCHMIT ublrapbitaT. MblHIa ap faibiM H3ACyYHy OCICH3aH 03ropMo
apkbutyy Oesrusent anadbis. Tenaeme Ty3yn, Macelle YbrapyyHyH anro-
PHIMIH CHIICP 5—6-KJIaccTa YHPOHIOHCYHOP.

[-yacese. Acan IKM cad Oilofy. Anapibit cymmackl 30ra 6apa-
Gap. Jrepie HKHHYH CaH OHpHHUHM cad@H 12re kuumee 6oi1co, an caH-
Jap/ibl TAIKbLIA.

Ypirapyy: Acad OMJIOHTOH OMpHHYM caH X OoJiyit ACHIH. AHIA
MACCICHH UIapThi 0OIOHYA IKHHUM cad x —12 GonotT. Byn caHaapabiH
cynmacyt 30ra 6apadap. MuiHIaH TOMOHKY/10 TCHEME TY3YYTe 60T0T.
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x+x—12=30 Byl TeHIeMeHH YbITapbir
OHUPHHUI CaHIIbI

2x-12=30 Tabalbs.

2x=42

x=42:2 Jlemek oupuian ca 21 Gosor.
x=21.

Ixunun can 21 =12 =9.
Koody: 21 xana 9 canapsi.

2-macene. Jii waapbia apaibirst 900 kv, by waapaan Oupi -
GupHH KO3Oi o, Ay Kana JKHrynn” MauMHanape! YbIKThL. Aep-
Jtc AyJHHIH BULIAMICBE 20 KM/CaaTKa alubikta 0oJICo 7aHa alap S ca-
ATTaH KMIARH SKOJYTYIICA, aHIa alapiblH bLLAMUBIKTAPbIH TallKbLIA.

Ypirapyy: AyUitHH bUIAMIBITBL X KM CaaT QOJNCYH, aHIa Mace-
sterttn wapThl GotoHyYa JKUTYTHHUH BULIAMIABITBL X — 20 km/caat OostoT
Autap S caaTran KHIHH AKOJNYlYUIAT.

S+ X — AyJUHHIE OAChIT OTKOH KOy

5-(x —20) = XKuryauunn 6achiit OTKOH KOIY.

Bapubik xos 900 kv, By Oepriireniepre rasmbpli TOMOHKY 1011
TCH/IEMC TY300Y3.

S5x+5(x—20)=900  byn Teruiemeni ubrapbi Ayii-

Sy + 5y —100 =900 HHH bUUIAMIBITBIH Ta0a0bI3

10x =900 + 100, 10x =1000 . x =1000:10
x =100 km/caar
AyJHHIH buaMAbIreE 100 KM/caat. ami@ KuryJuiHiH pui@a-

Jbirbt 100-20=80 (kn/caar) G0II0T.
Xoody: 100 km/caat xkana 80 K caar.

3-macene. Koitiop kaHa Ko3ylap OHP KOPOOJIO HOTYyy Oarbuiat.
Anap/ibii Kasbl caibl 180, Drepiie KO3y rapibii catbl KolutopiyH ca-

>

HBIHBIH r GOy ryH TY3C0, KOPOOJL0 KaHa Koif, Kaia Kosy Oap?

Upirapyy: Kopoogory KOfIopiy cattbl X O0JCYH, atia Ko3y-
fapbit canbt 180-x 6onot.
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MaceneHHH WapThl OOIOHYA KO3yJapIblH CaHbl KOWIOPAYH Ca-

HBIHBIH g 0enyryH Ty3eT.

MbIH/al TOMOHKY/I0H TerieMe Ty3yyre 00J10T.

4 Byn TemuteMeHH 4bIraphil  KOH-
180 —x=_—x JIOpAYH CaHbIH TabadbI3.

4
5(180 —x)=—x-5
( ) =

900 —Sx =4x

—5x—=4x=-900

—-9x =900

x=-900:(-9) JeMeK KoittopayH carbl 100.
x =100

aHa Ko3yjaapAblH CaHbl

-100 = 80.

w |

Koody: 100 koii, 80 Ko3y.

4-macene. Tux Oyputyktyn nepumerpn 130 m. Drepae aubit

y3yHYy TyypacbiHaH |5 M re 9oH 00JICO, aHbIH KAKTAPbIHBIH Y3YHIYKTAa~
PBIH TAMKbIIA.

UYpirapyy: THK OyqTyKTYH y3yHY X M 00ACYH . AHIA MaceleHHH
wapthl GOIOHYA AHBIH Tyypackl X-15M 6ost0T.

Tuk GypuTYKTYH (IepMMCTPHH Tabyy dopyyliacsl G0r0HYa

2(x+x—15)=130 TeHIeMecHH Ty360 anadbl3.
4x—30=130 Byn  TCHACMCHH  YBITApbIN  THK
4"‘ - 130 '+ 30 OYpUTYKTYH y3yHYH TadaObI3.
4x =160 x=160:4

JleMeR aHbii Tyypacsl
40-15=25 a.

JKoody: ysyry 40 . Tyypacsr 25 M.
S-macene: Baiibpkbl MaTeMaTHK AXxMeCTiH OMrernhie “Cad Ka-
Ha aHbIH TOPTTOH OHp Ooayry 15 ke Gapadap” — ien Oepuired. AJl can
Kapvara oapadap?

x =40 wm.

76



Ypirapyy: Maaenyydy can @ caubl G0JICYH. AHbIH TOPTTOH oup

a
oosyry Z oostor.

Asapasii cymmacsl 15ke 6apadap./lemex TOMOHKYIOH TCHIEME
Ty3yyre 6010T.
a ~ Oyl TCHIEMEHM 4bIrapbil  H3-
a+ Z =15 ACHYYHy CaHibl Tababb3

4at a =60
5a =60
a =60:5
a=12.
JKoody: 12 caHbl.

6-macene. Axmectun nanmpycyuain: <70 OyKachin ajutbiia
catplil’ Maubl KCJUIM. AHZAH Cypail KaibiTel: O3YHIAYH TYMOH
MaJLIapbItULa KaHuachl aiiian ke

Maurtnl MbliIaua )oom oep /it

— BOMron MALILIH YUTOH OUPHHIH YYTOH IKHCHI ali/1all KCi-
JM . Deente

Bapanirne Gostyn Kanva dykacs 0oiaron?

Ypirapyy: Maiubiinin OyKaapeiibii catbl y osicyit.

v v 2 v 2 2y _
Allbil — it = 0OJIOT, = THIl —- ¢ — - — = ——00JIor.
3 3 3 3 33 9
2y _ -
== =70,6y1 TCHICMCHH YbIrapbill OyKaTapiabiH CaHbIH
1ababbi3.

2y =630,

JIEMEK MaIUbIHbIH 315 GyKackl DOAroH.

Kooby: 315 oyka.

7-macene. bxackapatbii JlivasaticHtcn™ Oyl MacclacHH
upirap: ,repae Kar@iibip Oup cad/abl S ke KoOoitTyl. Kodoi-
TYHAY/IOH QHBIH YUTOH OHPHE KEMITCCR, aiibipyanbl 10 1o Gomcox

| |
KA Oyra yaajatn alIradkbl Cairibin 5 i, — Hu KOICOK,
5
3 4

arat 68 KM “brat. Al CAHJIbIT HOHYTY KaHYalbIK?
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Ypirapyy: Msaenyyay can x Goscyw seiinn. Macenennt
wapThi GOIOHYA aHbl 5 ke koboiitcek 5 x 60JI0T. 5 X TeH aHbIH

; KEMHTCEK SH— ~ KC/UM UbIraT. Aupl 10 ro ©Gencex
3 3
Sx R |
(Sx— ?) 10 Gonor.byra yjaanau TYpae alra4ksl CaHIbIH g WH
1 | o 1 | _
6.a. —x TH, — WH 0.4, —X TH, — WH 0.a.— X TH KOIIOOY3.
3 2 2 4 4
ToreH1eIY 101 TEHUCMC [Y3YII0T.
5x 1 1 1
(5x=—):10+—x+—-x+—x=068
3 3 2 4
| 1 1
—X——X+—x+—x+—x=68
2 6 3 2
17
—x =08
12
12
x=068-—=4-12=48
17

Kooby: 48 catibl.
8-macene. KyGar SO wawta, an m danacst 20 xawra. Kanda
b Mypaa Ky6at Ganacsitan 3 oce yityy 60roH?
Usirapyy: Kydar x bl Mypla OanachlHat 3 sce ynyy OoJICyH.
Anja 50-x=3(20-X) TetuieMenut Ty3yyre 6010T.
50— x=60-3x
— x+3x=60-50
2x=10, x=10/2

XKoody: 5 b1 Mypua.

6.5. TerjieMesiep CHCTEMACHIHBIH Kap/IaMbl MeHeH
Macesiesiep/iH YbIrapyy

Macenenep reruieMernep CHCTEMachlibii KapIamMbl MEHEH bl
rapyy/ia GenricHs cat, @pinl TaMranap Menet OellrHieiions KaHa mace-
JICHUI THAPTHIA BURATLIK TerUieMenep cHeremMachii Ty3e0ys. Terutemerncp
CHCTEMACHIT YBITAPBIT Mace/ e KO0OYH TabaobI3.
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J-macee. Iiu canjibii cymmacht S0re dapadap, an INH aTaplibi
aitbipaacst [4ke Gapadap. by canaapist TankbUia.

Unirapyy: Higeayyuy casaapiasid OUpH X OOJICYH, IKHHUYHCH Y
Goncyn. Macejienut  Wwapthl  OOHYA  ajlapiabiH  cymvachl  x+)=50:
aitbipmachl  x—y=14. Byil TCHICMCICPIHH  TCHACMCICD CHCTCMACHIH
TY300Y3.

Byit TcHICMEIEp CHCTEMACBIH KOLIYY KOIly
MCHCH 4blrapadbI3.

Byt TCHACMCHH YBITAPbITT X CaHbIH Ta0a0bI3.

2y =6
x=64/2 [-TerieMere X THH MAaHWUCHH KOOI V' CAHbIH
=39 Ta0a0bI3.
324+ y=50
y=50-32=18

AKooby: 32 swana |8 canuapbl.

2-syacene. JYKOHIOH Kapat /Al 5KaHa ChI3CbIY CaThill aibIIThHL. 3
KapauJain 2 cui3rbiuka 31 con Tenenrry. Ddrepie 5 kapau/ai 3 Chi3rbi-
uran | coMro keiM0at GoJICO, Kapariall MeHEH ChI3TLIMThIH Oaachli
TanKbuUIa.

Ysirapyy: Kapatjaur x com DOJICYH, CbI3TbIY 1 COM O0ICy. Ma-
CeleHHH wapThl OotoHYA 3 Kapaniaul 2 chi3rbIuThIH Gaachl 31 com O.a.

3x+2y=31: 5 kapauiats 3 cuisrbratan | coMro keiMoar 0.a. Sx=31=1. byn
TCH/IEMENTEPIIEH TOMOHKY10iT TCHICMENep CHCTEMAChIH Ty 300Y 3.
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Ix+2v =31 1-4§t TeHJIEeMEHHH JKH JKarbiH TeH 3Ke, 2-
_ TCHJEMEHWH ~ 9KH  KarbiH  TeH  2re
5x-3y=1 K00oITTE0Y3.

3x+3-2y=3-31

3
2.5x=2-3y=2"1

9x+06y=93
CucreMajgarbl  TCHJUEMEJIEPUH  MY4OJIol
10x-6y= kow00y3
9x+6v=93
— =9
S ,JO,'Y_ ,6;‘1__' Anpiiran 19x=95  TeryieMecHn  ubIraphir
19y =95 X THI MaaHUCHH TabaobIs.
x=95/19

Jlemek x=5. byn waaudnu  [-Teraemere
KOROIT v THH MaaHHCHH Tada0bI3.

3.5+2v =3I

2y=31-15=16
16

y=—

T2

)KOUO)’ l\dde;l'\[Ul'blH 0aachl 5 COM, ChI3TBIMTHIH Gaacel 8 COM.

3-maceae. Ter Kairajlyy Y4 OypuTYKTYH HEpUMCTPH 30 oM re
Gapadap. Drepic Oyt yu OypuTYKTYH HCIH3H  Kalrtajl KalbiHaH Jemre
Y3yH 00JICO, AaHbIH KAKTAPbIH JKAIKbUIA.

Yprapyy: Ter xanraatyy y4 oypqrym‘yu HCTH3H X CM OONCYH,
KArITau /Karhl ) CM 0OJCYH. MacesieHHH WapThl QOIOHYA aHbIH [ICPUMCT-
pi 30 enm. barkaua affrkania +21y=30; HCTH3H KarTall JKarbiHaH Jemre
ysyu. baitikaya aiitkarn@

=3, By:tUTeruemerepiiin TOMOHKYIOH CHCTEMACHITT ry3e0ys3.
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I" +2y=30 |-un TerueMeldeH 2-TEHICMEHH MY4oner Ke-

MHTEOM3.
lx-y=3
x+2y=30
AulbiHIal TCHIACMEAEH Vv THH MaaHHCHH Tada-
- x-y=3 .
e Obl3.
3y =27
=27/3
" V-9 maaHucHH  l-Tewiemere KON X THH
s MaaHucHH TabalbI3.
x+2-9=30
x+18=30
x=30-18=12
p=ili2

Kooby: Ten kanrastyy yd OypuTYKTYH HCTH3H 12 oM,
KanTal Karsl 9 oM.

4-macene. kit maapibiH apaipirbl 450 kv byt waapiapiat Ot-
PH-OHPHH KO3/0F IKH aBTOMOOMIIb UBIKKAH. Jrepie aBToMooHILICp 3
caaTTal KMIHH AOJyrylica skaHa OMPHHHIM aTOMOOWIIL IKHHUH aBTOMO-
oumten 30 kM Kot kost KypreH 0osico. anapjibiH bUUIAMIBIKTapbit
Tankbula.

Yprrapyy: Bupuiiun asTOMOOHILIIT BULAMABITHI X KMm/caat 00il-
Cylt, IKHIUMCHHUKN 1 KM/caar Doncyi. Macesennin wapTbl dotorua ajnap
3 caarran kuitni konyrywar. Jlemex 3x+3y=450 Gonor. bupnnui asro-
MOGHITb OKMHUM ABTOMOGH/LIEH 30 KM AUIBIK KO KYpProH O.a. 3x-3y=30.
GyJ TeHIEMENepICH TOMOHKY/10H TeHuleMerep CHTTEMAThIH Ty 300Y3.

13.‘, +3y =450 | -um sKkaHa 2-TEHJICMEHH MYUOIOI Kooy,
[3x-3y=30
3x+3y =450
+ 3 3v =30 6x=480 teruteMecHeH  1-aBtoMoOIUUIMH UL
_ X aV=0 JAMIbITBIH Taba0bIs.
6x =480
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6x =480

x=480/6
x=80 km/caaT MaaHUCHH |-TeHaemere KOOI
x =80Kkat/caam  y TMH MaaHHCHH TadadbI3.

3-80+3- y =450

3y =450 - 240
3y =210
y=210/3

y =70 rat/ caam
JKoody: 80 km/caat xara 70 Km/caar.

S-yacene. 5 KMIOTPAMM JKaHa 3 KAIOrpaMM dKH TYPAYY KoHpeT-
11 860 COMIO CATBIT AIbILITHL. Jrepiie OUp TYpPHOTy KOH(ETTHH 3 Kuno-
rpaMMbl DKMHYH  TYPAOTY KOH(ETTHH 2 KHIOrpaMMbIHAH 60 comro
KbIMOAT G0JICO, KOH(ETTEP IHH OdaChIbIH TAIIKbLIA.

Ypirapyy: l-un Typaory KoHpertiH Gaacbl X COM, OKHHUH
Typuory KoH(GCTTHH 6aachl ' coM SosicyH. Anua Sx+3y=860 TeHIeMeHH
anabbi3. MacelCHHH WapThl 0OOHYA OMPUHYH TYpIOry KOH(pETTHH 3
KHIIOPPaMMBI SKHHYH TYPAOTY KOH(CTTHH 2 kunorpammbiHan 60 comro
KbIMOAT.

Jlemek 3x — 2y=00 TCHIIEMECHH anmabuiz. bynm TewaemenepicH
TOMOHKYJIOH TEHIIEMENIEp CHCTEMAChIH Ty300Y3.
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5x+3y =860 l-uM TeHIeMCHHH JKH JKarblH TeH 2re, 2-
. TEHJIEMEHHH  OKM  JKarblH  TeH  3Ke
l}x -2y=60 KOOOHTOOY3.

[2-5x+2-3y=2-860
3:3x-3-2y=3-60
J]()x +6y=1720 CucremMajarsl TCHACMEICP/IH MYUOJIOIl KO-

1o0y3
[9x -6y =180

10x+6y =1720
+ 9x—6y=~I§0

Astpiarad 1901900 TerIeMecHH Yblraphir x
THH MaaHHCHH TadaobI3.

19x  =1900
x=1900/19 Jlemex Gupntyi koudertun 6aackl 100co.
¢ =100 Byn  saawmnn  |-Teriemere  Kotor  2-

KOH(ETTHH OadChbii TadalbI3.
5-100+ 3y =860
3y =860-500 =360

360

p==—
3

y=120

2-koudertin daacnt 120 com.
JKooby: 100 con xana 120 com.

6-macene. K(ll'Cp arpiM OOKOHYA 3 caat, arbiMra Kapliubt S caar

KYPYH, 230 KM apaiblKTbl OTTY. Drepiae Karep 2 €aat arbid OOtOHYA
KYPrOHIO KaparaHia ariMra Kapiibl 3 caatra 24 K KOl Kypeo. Karep-
JIMH arbiM OOIOHYA JKaHA arbIMIa Kapiib bULAMIBITBIH TalKbUIa.
Ypirapyy: v KM/caaT — KaTEP.(HH albIM OOIOHYA BULTAM/LITBI
GoneyH, y km/caat — KaTep/IMH arbiMra Kapuibi bULMIBLITLL Goncyn. Ma-

CCJICHUH apThl OotoHua
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J3V+5\**7 30
|2x -3y =-24
2-3x+2-5y=2-230
{( =3)-2x—(=3)3y =(=3)-(=24)
{6\'+10v—4()0

6x+9y =72
6x+10y =460
+__-_6.\'+9_v:72
19y =532
y=532/19
y=28

6x+10-28 =460

6x =460 —-280
180
x=—
6
x:=30

YKo06y: KaTepanH arpiv 60r0HYa bULIAMIBITE 30 KM/caar,
a1 YMH KaTepAMH arbiMra Kapiubl bLIaMIBIIBI 28 kM/caar.

7-macene. kv kyTyra 212 TeTuk cambiHrai. Drepie OHPHHUH
KyTyZaH 6 TeTHKTH 2 -KYTyra KOLUICOK, aH/a 9KH KyTYy1arsl TETHKTEPIAHH

Teryiemenep CHCTEMACHIH
TY36 anadbls.

CucreManarsl 1-4u Terueme-
HHH 9KH KarblH TeH 2re, 2-
TEHJIEMCHHH KM KarblH TCH -
3ko ke0eiHToOY3.

CucreMaarsl TCHIAEMCIEPIH
Myuesiell Koloby3

Anvinran 19y=532 Tenmeme-
CHH ybIraphbill y THH MaaHH-
cHH TababbI3.

Byn MaanuHM  |-TeHaemere
KOIOM X THH MaaHWCHH Tada-
ObI3.

caHbl Gapadap 00yn KanaT. Ap OMp KyTy/la KaH4anan TETHK donrou?

Ypirapyy: l-kyTyma x Teruk,

Ty300Y3.

[x+7v:2!2 [x+y:212
=

1.\'—6:)'+6 1,\'—_\':12

2-kyTyna y TeTuk GoncyH. Arna
MaceneHnH wapthl 6oloHYa x+y=212 KaHa x ~6=)F0 TEHIAEMEEPHHE 3D
Gonobys. Byn TermemeneplaeH TOMOHKYIOH TEHIEMENEp CHCTEMAChIH

=2x=24=x=112

Jlemex 1-un kyTyaa 112 TeTuk 60/100H.
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2-ankyryna 112+ y=212= y=212-112= y =100
JKoooy: 112 xana 100 teTHk.

8-macere. Tuk GypuTyy y4acTOKTYH y3yHY TyypachlHaH 5 M rc
y3yH. Jrepie y9acTOKTYH MCpHMETPH 60 M G0JICO, THK DYpuTYY ydacTo-
TKTYH Y3YH TYypacbIH TarKbijia.

Ypirapyy: Y4acTOKTYH Y3yHy X M, Tyypachl y M OoicyH. AHia
MacesieHii apThi 6otoHva x—y=5 xana 2x-2y=60 Terutemenepute
Gonodys. Byn TeruieMesiepien TOMOHKYIOH TCIUleMeep CHCTeMachii
Ty3ym anadbrs.

J.\'—_v=5 x=y+5
|2x+2y=60. |x+v=30,
y=25/2=>y=125

Byt Maasuin [-TeHueMere Kotom X THH Maaiucit tabadbis.
x=5+12,5=17,5

5+r+y=30=2y=25,

Kooby: ysyny 17,5 a. Tyypackl 12.5 m.
VI riaBara KOHYIYYJIop yuyH macelejiep

109. Atacel 30 satra, yyny 8 skaira. Kanua sxeuitan kuinn
aracwl yysyHar ok sce ynyy 6onor?

110. Men 6up can oitnoaym. Ara 91y kouryn, 8re Soscon 3 Ke-
JIMTT YBIKTBI. AJT Kaiichl can’?

111, Yu GypuTykTyH OUp KarbiHbiH y3yHAYryHyt 10% i 6en re
Gapabap, HKMHUH KArbl YUYHUY KarbiHaH 5 CM e y3yH. Drepie ambii
nepunmerpu 165 e Dosico, yu OypuTYKTYH AKAKTAPbIH TANKbLIA.

112. Byyuaii oruiren asnrisl S komGaiin Oup KyH10 opyi OyTor.
Yuryn yie Gyyuait asHTbin oK1 KoMOakiH KaHda KyH/10 opyit oyror?

113. Dk cambin cymmacel 40ka dapadap. Ast carutapabit OHpit
SKIHUHCHHCH Y4 Jce YOH. AJlap Kaiichl canap?

114, A waapeiHan B waapei ko3eil «Kamas» MatmHack
KOHOITY. BHpP caaTran KWIHH yuryst diace 0arsitra A taapbiian «Ayi»
MAUIHHACHT UBLIKTBL «Ays» Matmnackl «Kamasz» maunackim 4 caarra
Ky KETTH. Jrepic «AyJi» MAHHACLIHbIH bULAMIABICHE «Kayas» ma-
HHHACHINBIN LUUTAMBITBIHan 20 kM/caaTka aliibik 60/1C0. anap/bi bil-
JAMIABIKTAPbIH TAMKbiIA.
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115. Okyydynap AYKOHIOH KHTEI KaHa IerTepiepau caTbil
atbiurThl. KiTenke kaparamma gentepiepre 50 com a3 Tesewry. Jrepre
xuten Meten aent epiepre 170 com TeneHreH 00JCO, KUTENTHH KaHa
JerTepiiepAnH ap OUPHHHIH Daachl KAHYaIaH oostot?

116. Typucrep 58 KM apalibIKThl Y4 KYH JKYpPYLITY. bupu Huu
KYHY JKHHYH KYHIO Kaparama 4 kM re a3, ydyH4y KyHy SKHHHH KYHTO
Kaparadja 2 Ku re kort xon kypywry. Typucrep ap OUp KYHY KaHYa KH-
JIOMCTPJICH KO JKYpron?

117. Bup can Gepuiiad. At Canjal STH KEMHTHII 6ra kebelTCoK
JKaHa YIIys OepHIIreH CaHra 91ty Koyt 2re KOOOMTCOK, OMp JIC CaH Ke-
ST ubiraT. BeprIireH canjibl TalKbia.

118. Dku kinaccta 65 okyydy 0ap. bup kiaccrarst oKyy4ynapbiil

5
écn. JKIHHUWI KIIACCTATbl OKYYH Yy 1apAblH 7 CM DH KaKibl Daara OKywar.

Kastran 43 okyyuy apajaii aara e30TypeT. Ap Oip KraccTa KaH4a-
RaH OKYYSy DH KAKIUb! Gaara 0310WTyprou?

119. Tokap o3yHYH YIpOHUYry MeHeH Oup Heue TETHKTCpIM
JAAPA00I0 THIHLL JKyMYyIITYH aKbIpbIHIA TOKAp ACOOro THHULW 00JI-

rOH TarntibipMaHblH ng skara | TeTHK paspiaarad. AJt HMH YHPOHUYK,

3
TOKap Jasgplara” TCTUKTCP/IHT gYH JKacarad. Foxap KaHa aHbIH

YHPOHUYIY KaHYa TCTHK Hasipiaran’?

120. Yu napobiapit maccackl 17 kr. Bupuutn AapObI3 IKHHUH
JapObI3AaH IKH KIHIOIPAMMIA 00, YUYHUY AapObI3iat OWp KHJIOrpaMMIa
JKCHMUL. Ap OMP JIapOBI3IbiH MACCACBIH TalKbLIA.

121. Katep Aapbisiibli arbiMbl 0OIOHYa 3 caaT JKYPAY. Kaiipa

3
YUY, 1 )JIC apalibIKThl arbiMra Kapubl 37caa‘n‘u AYPYL KeIu. Drepiue

KATEp arbiM GOIOHUA KaHa areiMra Kapuibl 192 KM apaiibiKTel OTKOH
GOMCO KAHA JApBISHBIH ACbIMBIHBIH BULIAMIBITBL 2 KM/caaT oosnco, Ka-
Tep HH 03AYK bULIAMABITBIH TAITKbUIA.

122, Yu OypurykTyH fepimerpu 138 en. AdbiH OKHHYH KaHa
YUYy Kalbl THEICTYY TYPAO OUPHHUH KaKTbIH 80%ouH Kana S0%HH
Ty3ywor. byt yu OypuTYKTYH KaKTapbiH TallkpUIA.
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123. TIporopisHbiH OPTOHKY MY46I16py 12 xana 48. Yerku
MyuesepyHyH Oupu 16 Gonrou Gosco, Gy MPOMOPIHSAHBIH OCITHCIS
MY4OCYH TarKbuia.

124. WUnskenep Hc anyy ydyH 40%Ke KEHMIICTHITCH AOLIOMO
bl drepie ai xotomoro 5400com TeA0IOH 00JICO, KOILILOMOHYH 03
Gaachl KaHua com?

125. 12 ra xep asntbina 2160 ki Oyyuai ypyk cebmier. 900 ra
JKEp agHThIHA KaH'a [OHHA Oyyuait ypyk ccomier?

126. Tuk OypurykTyH Oup arbl 6,25 cM re Hapadap. AHblH asiH-
el micpuMeTpr 20 cM GOIrOH KBAIPATThIH AAHTHIHA Oapadap. byn THK
OypuTYKTYH TICPHMCTPHH TarKbLIa.

127. Dy cranumsijian OMpH-OUPHH KO3JIOH IKH TOE3/L UbIKTbI.
Anap 5 caaTran Kuilnin AONYrywITy. Drepie JKH CTAHIMAILIT apainiril
050 kM 0O0JICO Kana Moe3jtep/H OUPHITHI bUUIAMIIBIITBL IKHHUHCHITT
pULIAMABITBITal 10 KM e ambik 001co. MOE3AepIHH  bULAANIBITBI
ranKblia.

128. Dku skynyidy 1800 M apasibiK bl IKH DAUIBIHAH [434100HY
Gaurraitbl. Aap Octl KyHae Tasaian Oyryurty. Jrepae Oup kymyLuty
SKHHUM KyMYIUYra Kaparania KyHysHo 20 M JIeH alliblk Tasajiara
GOJICO, AHJIa ap OHP AKYMYIIY KYHYHO KaHUQ MCTPIICH apbIk Tasaial ait’?

MBCCJICJICP,‘IH rerIeMesIep CHCTeMachItbIH AapaaMmbl MerHeH
Ybllaprblra

129. kit caitabii aiibipMachkl Sk 6apabap. drepae Oyi camtap-
JIBIH GHPHH 2re. HKHITUHCHH 3K0 KOOOHTYT cyMMaltacak 30 KCIHIT YbiraT.
Bynap kaiichl can/ap?

130. Koott saia 1apObi3iap/ibl OHp Matiiara KyKToumy . Ajtap-
T Kaup cattbl 900, Drepae SO 1apobis kewm kykror, 50 Koot atibik
KYKTONFONI0 KOOt AapObi3ap/biil  cattbl - OHpueit GoNMOK. Jlapobrs.
KOOHIOP/IYH Catbitl TalKbUIa.

131. Tuk Oypuryktyn nepinerpi 20 en. Drepie anbiit y3yh-
JryH 3 9ce, TYypachit 2 Hce HOHOITCOR naiila GOIrOH THK OYPUTYKTYH
nepumerpH 52 cn OOAMOK.  AUITQUKbl  THK SypUTYKTYH JKAKTAPbIH
TralKblIa.

132 JKanatma ki Kep YHacroryry astibt 3600 a. Drepuie Olt-
pHtd ydactokron 400 M KEP AAHTHIH IKHHUI YHACTOKKO KOUICOR. dld-
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pabIH asHTTapsl Oupeit Gonyn kanar. XKep y4acToKTOpYHYH ap OHPHHHH
QSTHTTAPBIH TAMKbUTA.

133. Dxu caugbii apudMeTHKaIbIK opTodocy |7re Gapabap.
Drepae OHPHHUK caHJaH OUPIU KEMUTHIL, SKHHYM CAHTa OMPAH KOLICOK
aJi caujlap Oapadap Ooiynt Kajbiuat. Ajap Kaichbl caHap?

134, Dxn opyHAyy cauibid HpajlapbIHbIH cyMMackl 9ra Oapabap.
Orepiae Oyil caH/IblH H(panapsHbIH OPYH — aJIMALITHIPCAK, OEPHIITEH
canJan 27re YO caH Keyuil ublrat. byir kaiicer can?

135, Ajibuija Oup OpTO MEKTeN *aHa OMp HEIM3rH MEKTen Oap.
An sxu Mektente 1110 oxyyuy okyilT. Drepac opTo MCKTENTE HETH3TH
MekTenTe kaparauaa 390 okyywy kem 60JIco, ap OHp MEKTenTe KaHJyaaaH
OKYYy4Y OKYHT.

136. [Ibtiikan yapoda mamiiekerke 1400 T Oyynaiasl 9K 0oyt
TanuIblp/bl. Jrepae OUPHHUH TAlUIbIPLITA OYyAai/biH yq ICecH Me-
HEH IKHITUH TalwbIpbuirai OyyIaiabiH 9KK dcecHtuil aibipmacet 1200 T
6os1co, ap OMp Koy KaHvazan Oyyaai Tamwsipeiiran?

137. Dxu sxckoBatopwnk 3200 M KaHAMAb! Ta3anawuTel. Jrepae
OMPHHYM IKCKOBATOP TasajiaraH KaHaiablH 50%TH, YKHHUH IKCKOBATOP
Taszajarad KaHauible 25%uen 250 meTpre y3yH 0oico, ap OMp dKCKOBa-
TOP KaHua METPIEH KaHan rasajaran?

138. Dkui can Oepuiired. AjlapaaH OHpu 3KO IKHHYHCHH SKC
KOOOHTYIl cymMmMasiaca 60 Kejiuit yplraT. Drepae OMPHHYM CaHIbl 2re,
IKMHYH CaHlbl 3K KOOOHTCOK, ajfapAbIH aiibipMackl 2re Gapabap 00IOT.
bepunren canaapsr Tarkbia.

139. Kopoomo ToOKTop kaHa KOHJIOp ’KaHawa Oarsutat. Astap-
JbIN OaluTapbiHbH cadbl 50, OytTapbibiH canbl 140. Kopoomo kaHua
TOOK, KaH4a Kou Oarbutar?

140. Bacceiinre 4000 m* cyy 6artar. AHbI TOATYpYyra KH Hacoc
KotowTy. Bupmiruu nacoc 2 caat, IKMHUYM HACOC 3 caart uiuTece daccein-
re 2400 ' cyy kysrt. Drep.ie ajap 4 caaTran Hutece 6acceiH Toaor. Ap
Oup Hacoc | caarrta KaHYadaH Cyy KysT.
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VII ri1aBa. KakbIHIATBUITAH 3CENTo010p
7.1. JKaKbIHAATHIT HCENTO0. ADCOTIOTTYK KaTAIbIK

Bu3s TypMyluTa OyIoMIapbIH CaHbiH, alap/ibit GaasiapbiH, yHaa-
Jlap/AbIH BULIAM/BIKTAPBIH, HMApATTAP/IbIH OMITHKTHKTCPHH KaHIaH/Ibip
Oup cauiap MCHEH MYHO3/10110Y3.

Mucansr: 15 kuren, 225 com, 90 km/caar, 14 OuitkTHK. byn
sucaiarbt 15 kuren, 225 coM HCPCEICPAHH CaHbl  JKOHYHIO TaK Ma-
At Grpper. At oMt yHaabii 90 KM/caaT pUIIAMIBITEL, UMapaTTbiH
|8 GHItHKTHIH Oynap Tak MaaHWiep IMec, ajlap JKakbiHAaThUIraH Ma-
arwiep. Canapibiil Tak MaanucH CHIAKTYY 9J1¢ alibi KaKblHaThUIran
MaaliHiepH JIa NpaKTHKa/[ KEHUPH naiiananbiar,

Canap/bii KaKbH@ATHUITAN MaauIepy Merett il KYPry3yY/io
KAKBHUIAUTHIPYYIYIL a0CATIOTTYK KaTasbirel Jeret  TyHyHyK KOJUIO-
iynar.

7.1.-anpicTamMa. Caraap/IbiH KaKbIHAATBUITAH MAaHHCHITHH ab-
CAMOTTYK KaTIBITI JIEM TUK KAHA KAKBIHAATHUITAH MAQHHHUH afibipMa-
CHIHBIH MOJLYJTY aTasar.

:x —al=a i

MBbIHJI@ X — OCpHJIICH CaH

@ — aHbIH KAKbIHIATBUIFAH MAAHHCH
O — 0BCaMOTTYK KaTasbiK.

YKoHokoil GONUOKTOPTY OHAYK DONUOKKO ailaHIbipyya aibit-
Al caaap KDe TaK Maahi GoNco, K9IE KAKBIHAATBUITAH MAaHH 6o-
YU KaJarT,

7
Mucanbt: —ocana 5 GosrdeKTOPYH OHJlYK DOJIUOKKe aiinailibip-
S}

rbla.
Upirapyy: Owiyk Oosriokke QianIbIpYy YUYH, O0JIHOKTYH
ALIMBE MEHEH BOIYMYTIYIL THiTrenmen Tadyy Kepek.

40 |5
40 |08 4
00 Jlemek B = (.8 Tak MaaHu.
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jeo3 3‘777 Jemex g= 0,7.0,77 0,777 Tak 3Mec KaKbIH-
922 JIaThUITaH MaaHWJICPHH TanThIK. Byin maanu-
070 JIEPAUH KaHCBIHBICHI %re TarblpaaK KaKbiH.
% AHbl aHBIKTOO YYYH abCaTFOTTYK KaTajiblK

TYWYHYTYH MaiiaanaHaobis.
7
6 BesyeryH owtyk Gesdekke ainanabipyyaa 0,7 skana 0.77 KakelHma-

ThUIM'AH MAaHHIICPUH Oaallaiibl.
0,77 = 0,8 (Terepekren anambik)
0,7 caHbl KCMIt MCHCH antbIHTaH, an MM 0,8 CaHBI AMIBITE MEHEH aTblH-

raH 6 CAHBIHbIH JKaKbIHAATBUIFAH MAaAHHUCH OOJIOT.

6 CAHBIHBIH JKAKBIHIATBLUITAH TaK MaaHWCHH X JICM ajicak, aHja ajl 0,7

MeHeH 0,8 caHaapbiHbIH apacklHaa KaTaT.

6.a. 07<x<08.
Drepiie X THH KaKbIHAATBUITAH a MaanucuH 0,75 aem 6oIKOMI0OCOK KaHa
aHbI KOTOPKY 6apadapChI3ABIKTBIH ap OHp OONYTYHOH KCMHTCCK.

0,7-0.75<x-0,75<0,8-0,75
-0,05<x-0,75<0,05
Myny }x = 0,75; < 0,05 nen xascak 6ontor. [Jemex abcamoTTyk KaTablk

0.05ten ammnaiir
Autatra x canst X = 0,751 0,05 et xa3puiar.

|X —a[ < Aa GupaGapebi3iblrbl aTKapblIca, aHla @ CaHbl X THH A ¢ ra
YEHMHKH TAKTBIKTArbI KAKBIHAATHUITAH MAaHUCH Jem atamat. A a ka-

KBIH/IATHUITAH ¢ CaHbIHBIH 2[6CiUTl()TTyK KATabICBIHBIH Y€I'H eIl aTallaT.

Ismcar. x=39%103 xana x=1,75£0,01 xasyymapsis
TYUWYHIYPryiio.

Usirapyy: x =39+0,3: 3,9 cannl x ke 0,3k0 YCHUHKH TAKTHIK-
Ta Oapadap.
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padap.

Drepie

v=175+£0,01; 1,75 canpr x ke 0,0lre YCiiHHKH TAKTBIKTa Oa-

2-sucai. X CaHBIHBIH /KAKbIHAATBUITAH MaaHHCH 238re Gapadap.
AOCAMOTTYK KaTaibikTbin deru 0.5 8071¢0, X caHbiH KaMThIraH

qerapaHbl KOpPCOTKYJIO.

Jlemex

Ypirapyy: byn mucania a=238, A a=0,5.

|x-238/<0,5

238-0,5<x<238+05

237,5<x <2385

3-yucan. Kapaig@uirsiin y3yHayry (M) 140 < x <141 vekut-

TEpHHIIC KaMTbUIraH. KZ.lp'dH,‘.l'dLUTbl YEeHOOHYH aﬁczuuorryk Karajblrbl-
HbIH 4Clapachbit TarKplia.

Ypirapyy: X THH JKaKbIHIQTBUITAH ¢ MaaHicitt 140.5 aen 0o-

JUKOIUTONTY.  ABCaMOTTyK KaTadbIKThi aHBIKTOO yUyH 140 < x < 141

Oapada

PCLIBABITBITBI ap OHp Gonyrynen 140,5 i KeMHTeOns.
140 -1405< x —1405<141-140,5

~05<x-140,5<05
x—140,5/<0.5

v =140.5+ 0.5 jieMek abcaiioTTyK KaTaibIKTbiH deri A a 0.5.

I'bUIA.

Jostucan. TOMOHAOTYJIOPIY KOLI Dapadapehisiblic TYPYHIO s

a) v=24%03; 6) v=208+0,1: p) x = 2,64 +0,05
Ypirapyy: »

a) x=24+03; 6) v =208+0.1:

24-03<xv<24+03 208—-0.1<x<208+0.

237<x<243 207,9 < x <2081

B) x = 2.64+£005

2.64-0,05< x<2.64+005

259<x<2.69
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S-mucan. X CaHbIHBIH KAKbIHIATbUIFAH MAaaHUCHH KEMH MEHEH
JKdHQA allbIlbl MEHEH dHbIKTArbLIA.

a) x=36%0,04; 6) x=2,710,23; B) x=20%£0,7

Ybirapyy:
a) x=36+0,04; 0) x=2,7%0,23;
36-0,04 <x<36+0,04 2,7-023<x<2,7+0,23
3596 < x<36,04 247<x<293
B) x =20£0,7

20-0,7<x<20+0.7
19,3<x <207

7.2. Canjrapabl TerepekTon

JKaxplnaatbUiran cangap MeHeH ap TypAYY aMaiiapiasl aTkapyy-
JIa CaHIap/abl TErePeKTOO 3apblaUbLIBIrbl Keaur ubirat. CaHaapasl Tere-
PEKTOO OCNTHMIIYY IpeKenepre HErH3Aenir, HOHIYKTapIblH ©3reue-
JIYTYHOH, YeH OMPANKTEP/IeH &3 KAPAH bl DOJIOT.

CaniblH KeMM MEHEH JKaHa ab([bl MEHEH ajlbiHIaH KAKbIH/1a-
TBUITAH MAaHHICPHH Tadyy CaHIaplbl TCICPKTOO MCHCH HIUKE allUbIpbI-
J1aT.

7.1.-5pexe.

Canjapibl TerepexTeoo OUPHHUM aJbIHBII CaJBIHIAH uMdpa
STCH KHYMHC DOICO, TErepekTos KeMH MCHCH JKYPIy3yJoT, 6.a. aKbIPKbI
CaKTajla TypraH uxdpa e3repyycys Kasar.

Mucanbi: x=4,683 caHbl GepHICHH. aHbI KY3AYK YIYUIKO YeiHH
Terepekrecek x =468 60I0T.

=24351;  x =24,35 Gyn cauaap KCMH MCHEH TCrepexTen-
T

7.2.-5pexe.

Cangapibl TerepekTeo1o GHPUHUH aJbIHbIM CANbIHIAH UHdpa S
K€ aHIaH YOH OO0JICO, TErepeKTeo allbilbl MEHEH Xyprysyner, 0.a.
AKbIPKBI CAKTala Typrad undpa 1re 4oHoer.

Mucanbt: x=76,268 xana x=0,346 caHZapblH Ky31yK YJYLIKO
qenit rerepektecer: X =76,27 skaHa x =0.35 cannapsiH anadei3. Byn
CaHAP ALUBIIBI MCHCH TErCPCKTC/IICH CaHuap.

92



Mucanaap ublrapyy

J-mucan. TOMOHKY CaHmap/ibl OHIYK YIYIIKO UCHUH TCrepeKTe-
ruie.

a) x=3,73; 6) 8,397; ) x=0.974.

Upirapyy: Canjap/ibl OHIYK YIYUIKe HCHHH TCrepekToolo
JKYBAYK YTV QJIBIT CAUTBIIAT, JKAHA TErepekToolyl HPEKencp KOJU10-
nysiar.

a) x=3,73; 6)x=8.397, B) x=0,974

x=37. x =8.,4. x =1.

2-mucan., TOMOHKY CaHIApIbl JKY3IYK YITYUIKO yelHH Tere-
peKTeriie.
a) x=17,465; 6) x=12,608;  B) =0,841.
Uptrapyy: byt canjapist Ky3ayK yayuxo qeifnH TerepekToo 10
aJlapIbIH MUH/IK YIIYUIYH ajfblil castadbl3.
a) x=17,465; 6) x=12.608; B) x=0.841.
x=1747 x=12,6I x =0,84.

3-smucan. x=35184 caHblH OHAYKTapra. KY3JIyKTOpro zata
MUHJIMKTCPIC HCHHH TCrCPCRTCriIC.

Ypirapyy: ByTyH canjiap/sl TerepekTeo;io ajibiHbIT Canbirat
paspsUUILIH OpJlyHa HOJ Ka3hulaT.

x=35184

v =35180 — oHJIyKKa YCHHIT TErepeKTeIUIH,

35200 — KY31YKKO UYeHHH TErepekTeiii .

v =35000 — MHHIMKKE UEHHH TCreperTesii.

J-mucan. a) 263845276 caHblH MPETH MCHEH OHIYK, AY3AYK,
MHHIMK YIYUIKO YEHITH TerepeKTeruic.

G) Yiuryi oic caribl OHPIHKKE, OHLYKKA. AKY3UYKKO, MHFUIHKKRC
UCHIH TCICPCKTCIHIIC.

Ypirapyy: x-26384,5276 Ocpuiren can.

a) x=26384,5 — OHIIYK YIYWKO UCIHTHH TCICPCKTCIUTH:

v=26384.53 — KY3IYK YIAYIIKO YCHIHH TCICPCKTCLIT,

v=26384,528 — MHHUIMK YITYHIKO YCHUH TCICPCKTCIULH,

0) v =26385 — OGP, UIKTCPIe UCHHH TCrCPeRTCILTH L
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x=26380 — oHayKTapra YeiHH TErepeKTeNIHI;
x=26400 — )Ky31YKTOPre YeHnH TerepeKkTellIun;
x=26000 ~-MUHIMKTEPre YeHHH TerepeKTesIu.

5 3 6
S-mucan. iz 2% KaHa 7ﬁ oenuextepyn 0,01 re yelinnku

TAKTBIKTA OHJIYK OOJIYOKKO ailJIaHIbIprblIa.
Yeirapyy: % =0,8333...=0,83; 2% =24286 = 2,43,

7% =7,5455=755.

7.3. CanplmITeIpMANYy KaTa

CaHlap/ibiH KaKbHIATHUITAH MaaHWJICPUHHH TaKTBIK JICHIIIJIHH
Gapibik e ydypia abcalfoTTyK KaTaliblk Tyypa MYHe3/eil andawT.
OWoNAYKTal KaKbIHaTyyHyH TaKTBIK CanaThi 0aagoo ydyH KakblH/a-
ThUIFAH MAalHIHH CATTBITBIPMANTYy KaTachl fnaiananbiiar.

CanbiwTbipMaiyy KaTajblK Maibi31ap MEHEeH TYIOHTYaT.

7.3.-aHbIKTaMa.

JKaxplHAQTbUITAaH MAQaHMHHH CAIBIUTBIPMAITYy KaTachl jer, ad-
CAMOTTYK KaTaHbIH JKAKBIHAATBUITAH MAaHHMHMH MOIYJIyHa OOJroH Ka-
ThILLbI ATAJIAT.

0

|
|X =
= ———, MbIHOQA 5 — CaJIbIUThIpMaA KaTaJIBIK.
o

Mucananap usirapyy

I-mucaa. 12,6 Gonvoryn OyTyHro ueiuH Terepexrcruie. XKa-
KBbIH/IATBUITAH MAQHHHHH CAJILIUITBIPMAIlYy KaTaChlH ICENTErHIIC.

Ysbirapyy: 12,6 caHblH Terepekrer, aHbIH abCaIIOTTYK KaTachlH
Taar ajaadel3.

12,6 =13; [12,6 - 13|: casnbluTsipMantyy katatsl tadyy ¢opmy-
JTaCBIH MaiagaHaobI3.

sobizd S MR8 04 0400 s,
la| 3 313 ‘
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JleMeK KaKbHIATYYHYH CalbllThipMAITyy KaTachl 3%;1eH AlmnanT.
2-mucar. Cavpapibl GUPIIKKE UEHHH TerepekTell, alapbii ab-
CAMIOTTYK KaHa CabIUTHIPMATTYY KdTal1aphiH TAMKbLIA.
a) 6,7, 0) 14,3; B) 2.9%; r) 8.,5.
Ypirapyy: a) 6.7 =7:
|6.7 - 7\ = l— 0,3‘ = 0.3 - abca/OTTYK KaTaJbIK.
03 03
7|
|
6) 143 =14,

= 0,04 = 4% — caTbILTRIPMATYY KaTaIbiK.

ll4.3 - l4| = \0,3[ =(),3 — abCaNOTTYK KaTallbIK.
03 03

2 = 7 20,02 = 2% — catblUTHIPMAYy KaTailbiK.
4 14 priey

B) 2,98 =3;
298=3 [-0.021 002
= L——‘ = L4 = 2 = 0,006 = 0.6%.
13 3 3
856-9  |-044 4
n8s6=9 &=t 1l Tl 044 _ .04 = 4%.
9| 9 9

4 Il
3-mucai. 5—7~ xara 10 —lé CaHIapbIH OHJIYK 0O/TMOKKe aitian-

JIbIprbLLA. AJIbIHIAH OHJLYK G(TJI‘IUI\"IOPJIY OHIYK Yy IIKO qeititH Tere-
peKteiL, SKAKBIHIAWTBIPYYHYH CAbIUTBIpMAITYY KaTacbiH TallKbUIA.

4
Ypirapyy: 5; =5,57. 557 =5,6;

|5.57 - 5.6/ =~ 0,03/ = 0.03
0,03

5 = i 0‘005 =0,5%.
5.6
1
10 T 10.61: 10,61 =10,6: [10,61-10.6=0.01 =001
.0,
5 =290 _ 001 = 0.1%.
10.6
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VII raaBara KeHYryyJiop Y4yH TanuibipMalnap

141. X caHbIHbIH KaKbIHAATbUIraH MaaHucH 158. 0,1 KaTanbIKThH
GerH. X CaHbl KaMTBUITAH YeK apaHbl KOpeoT.

142, Terukru YeHereHAE  aHbIH y3yHIYTY — X(MM)
27 < x < 28 yekTepHHe KaMTbuTrad. TETHKTH YCHOOHYH abcamoTTyK
KaTaabITBIHBIH YErapachliH TarmKbUIa.

143. Tomonorynepay Kour 6apabapcbi3bik TYPYHIS jKasrblTa.

a) x=30£01; 6) x=100+0,3; B)x=24%+001.

144, TeMeHKY CaHIapibl OHIYK YITYLIK® YCHHH TErepeKTeruie.

a) x=5,64; 0) x=12,951; B) x=0,686.

145. ToMoHKY caHiap/bl KY3AYK YJIYLIKO YEHHH TerepeKTerie.

a) x=23,386; 6) x=30,809; B) x=0,531.

146. Bepuuren x=27384 caHbIH OHAyKTapra, y3AYKTOpPLoO.
MUH/MKTEPIe YCiHH TCrCpeKTEeruiIC.

147. a) 81274.6385 caHbIH UPETH MCHCH OHIYK, KY3AYK, MHHIHMK
YIIYWITOPTo UCHUH TCrepeKTeriIe.

©) yiIyll 21¢ Canabl OHPIMKKE, OHIYKKA, KY3IXYKKO, MHHIMKKE
YEHUH TerepekTerune.

S 12
148. g: 1= 2?7 GonyoktepyH 0,01re YCHHHKA TaKTBIKTA OH-

JyK O0T4OKKO alIaH bIprbuIa.

149. 12,8 GonueryH OYTYHre 4eHHH TErepeKTerl, JKaKbIHAALThI-
PBUIFAH MAaHHHIH CAJIBILITHIPMAILYY KATaChIH HCCNITCrHiIC.

150. Camtapasl OUPIMKKE YEHHH TCTEPCKTEI, anapiblid adca-
JHOTTYK JKaHa Cal(b(LITHIPMAIlyy KaTaJlapblH TalKbLIa.

a) 5,2; 0) 15.7; B) 0.86: r) 6,4.

8 6
151. 3“ KaHa 76caunapuﬂ OHALYK 0OT4OKKO aMyIaHIbIprbl-

na. AJIBIHTAH OfIyK OTUOKTOpAY OHAYK YIYLWKe 4eHHH Terepekrer,
JKAKBIHAALITBIPYYHYH CATbIUTHIPMAITYy KaTachlH TAMKbLIA.
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KoHyryy.10p yuyH GepHiren TamibIpMaTap/biH HbILAPLUILIITAP LI
JKaHa KOONTOPY

1.1. TylonmmaaapOvis anstkmaiyy o0o.1acmol yuyH KOH2Y}10pOYH
HCOORMOPY. ’

1) Usirapyy: 7re OOJITNOH/L0 Kal/IbIKTa 2 kanyyuy caujap: 9, 16,
23... %.6. cantap 6osywaT. AJtapiibl TOMOHKY /10 6apadapubIK [YPYHIO
Jla KasraHra 0oJoT.

9=7 "1+2; 16=7 2+2; 23=73+2;

Jlemek 7re GosroHIo Kaabirsl 2 60IIroH caniapist 7 n+2 MbIH/IA
n=1,2,3,... TYpYHIOry e3ropMoilyy TYIOHTMa KaTaphbl Aasyyra oostot.

Koody: Tn+2 ;n=1273...

2) Upirapyy: a Metien y Tiil KoOOHTYIUYCY @y, 6 Melet v THil
KOGOITYHIYCY 61, ANap/IbiH CyMMACh @y +6)° 5OI0T.
Kooody: av+tey.

3) Usirapyy: byn TytoHTMaiap OYTYH TYIOHTMaIp. byn
TYIOHTMaJIAPbIHbIH AHBIKTAYY 001aCThl GapblK can1ap 6onoT.

18
4) UYsirapyy: 7—— TytonTMachiaarsl - x=0 onroio,  6yn
X

TylOHTMa  MaaHure ) 6onboiir. = TYIOHTMACBIHBIH - AHbIKTAIYY
X
061acThl HOJIIOH Datika Oapbik caHiap.
X 3 . - ;
7~ rylonT™mackiia 3¢ 27 0enueKTYH 00nyMyIjo Kak-
3x-27
rawkai. by TylonT™Ma Maanure 3 ooiyur yayn 3x 2740 Sonyur Kepek.

3x — 270 TCHIICMECHH YbITAPAOHI3.
3x=27
=27/3
=0
Sx _
Jlemek =27 TYIOHTMAChIHBIH  @HBIKTAJlYy 001acThl 9ilat
3x -

Gaurka Gap bk caHjaap.
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5) Usirapyy: Tuk OypuTyKTyH MEpUMETPHH SCENTOO (bopmyna-
cot P=2(a+8).
Tlemex P=2(7+3)=2-10=20cm
P=2(50+28)=2-78=1560u
XKooby: 20 cM xaHa 156 M.

6) Ysirapyy: byn Ttuk OypuTyKTyH Oenrmcus arsiH X
03ropMoCY MEHEH OCIIHiIeHIIn. AHIa a=10, 6=x door.
Tuk 6yputyktyn nepunerpun P =2(a + 6). hopmynact 6oror-
ya Tabads3. Temex P =2(10+ x) 6onor.
XKoody: P=2(10+x).

7) Ubtrapyy: blingamubikrsl ¥, yOaKbITTbI t )xaHa OTYIrOH KO-
1y S e3repmenepy apKbllyy OC/rICiim.
Anma V=8 km/caat ; t =4 caar; S-?
S$=8 kM/caat 4 caat=32 KM.
Jlemek eTy/reH %ol tyH popmynacer S= V't oonor.
¥ooby: 32 kM xaHa S=V t.

8) Ubirapyy: IMapaneinenuneaint KeIoMyH ICenTee ¢bopmyna-
coi: V=abec.

Jlemex V=10 6 8 =480 do10T. .
XKooby: 480.

9) Ubirapyy: AllJlaHaHbIH y3YHIYT'YH 3CEUTOO bopmyiracet:
C =2m, M@ =3, 14.
Iemek C=2-314-5=314 o™
Xooby: 31,4cm.

10) Ubirapyy: TerepekruH asHTbIH Tadyy Gopmyacst: S=nr
MblH1a =3, 14.
Tlemek S = o =314-100=314 1

Xooby: 314 fiYe
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1.2. Tyronmmanapost menoeut 0320pmyy2o oepuieen Ko yeyyopoyn
uprzapulbIAmMapsl

11) Usirapyy: a) 7(x-2)=7x-14; 0) (x+y)t5=x+y+5;
B) 15a+20b=5(3a+4b): r) 18x+2y — 8x=10x+2y.

12) Ubirapyy:

a) 370+282+300+30+118=(370+30)+(282+118)+300=
=400+400+300=1100;

6) 9.03+5,91+16+0,97+1,09=(9,03+0.97)+(5,91+1,09)+16=
=10+7+16=33.

13) Ubirapyy:
a)l2x+3x-5y+8x—14=20x+15xy—14;
6)3(2a+5)+5(a =2)=6 a+15+5 a—10=11 a+5;

14) YUbirapyy: 9(a-b)*+(3a-5)=9a-9h+3a-5=12a-9b-5

15) Usirapyy:

a)y X" +xy=x(x+y); 6 3a+10b+da-Th="Ta+3b;
B) S(2u—1)+3(da+7)=10a-5+12a+21=22a +16:
) 12x=3@x-5y)+9=12x—-12x+15y+9=15y+9.

80 80:40 2
17) Ybira ta) — = =—
PYY: 8 120 T 120.40 3
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3-25-11 _ 1-5-

18) Ubirapyy:
a) 12,8 -14,12+12,8 -6,88=12,8(14,12+6.88)=12,8 21=268,8;

6) 34,76 -16,8-16,8 -34,26=16,8(34,76-34,26)=16,8 -0,5=8,4;

;
B) 41-12+4l-l8:4l(12+18)=4l-30:_—5-30=125;
6 6 6 6 6
2
aslal BT 0.8 2 5. o8

0 3 103 1003 3 10 10

IT znasaza Konyzyynop yuyH Manuivlpmaiaposiit #coonmopy

19 Ypirapyy: a)(7-7-7)-(7-7) = 75.
6)3n-3n-3n = (3n)*;

5 5 5 5 5
B) o= 5|

17 17 17 17 17
r)a-a~a..Aa=aP.

g nd - GG

VP

20. Ynirapyy: a) ¢ - y° = (ey) s
6)a’ b ¢’ = (abc )
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21. Ysirapyy:

a)7% 78 =7""% =77 = 49;
6)81:3>=3%:3"=3""7=3;

B) 3°-3%:243 =337 =397 = 3% = 243 ;

y)

r) 5% 5" .52 =511 .52 - 5.52 = 5% =125

3

22 Yprapyy: a) (3-17)" =3"-177;
) ((=5)-(=3)7 = (=5)" (=3)’
gy (a’-b>)-(ab) = (a’ - b*)a' b )y=a" b"
(3454152 =150 157 =157

23, Yuirapyy:

a) 9" = (3%)" = 3",

8§ 277 =(3%)° = 3",

B 81T = (3" =3";

12437 =(3%) =3"

24 Yprapyy: a) (@’ -h' ') =a b "
6) (=10 -xyz ) = (=10)'x"'y'z";

8 (5x-y2)-x’y’ =5x"y’;
n(27a’):3%a’ =3a’.

25. Usirapyy:

4 -
5 5* y y

a)| — = =y 9 = = ===
l(‘)j 9* )(.\’] X
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26.Usbirapyy:
0,5" 0,5"

: = =0,5"%=0,5
Y0505 05
3.9|| 914 5 N
6)9T—=9—12=9”"’=9'=81;
5 0 3 3 3 7
8) = s = :143_3:2_:32;
3 2 2 8 8

r (0,1)*-10" = 0,001 -10000 = 10.

27 Ypirapyy: a) (0.3m°n*)' = 0.3%m V8
PYY

5) _\’7 . yz .yi _ _\"“;
5
0 (B (ab)* = (ab)7;
(ab)”

P (117a’h’) =11"a*p".

28. Upirapyy: a) 81 -27 = 3% .3 = 37,

6)125 -25 =5.52 = 5%;

849 -7=7>-7=7%

r) 64 -16 = 2°.2% = 2",

29. Ypirapyy:
9.9 9 0,7 1 10

a) :—::9, B)_——="—=‘—‘,
9 1 0,7-0,7 0,7 7

" 5 =1_; 0,1-0,1~0,1=0’1‘
5.5 5 0,1-0,1

30. Ysirapyy:

a) x=0.1; 5¢ =501 =5-001=005;
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3
0) a=21; b?l—: 125" -b* =12521°- l =125-1-L:l
5 5 125

8) m=0,1; n=0,2;

100m°n" =100-(0,1)" -(0,2)" =100-0,01-0,008 = 0,008
|

Yyx=—, y=-5;

1 2 )

—64x" -y} = —64(%) =5 :—64-&(—125):125

31 Uetrapyy: a)5° =2 =125-32=93;
6)3-52-7-2°+10°=3-25-7-8+100=75-56+100=119;
B)—7° —(=5)" =—49—(~125)=-49+125=76

) —8' +(=5) ==512+(=125)=-512-125=—637,
1003-2740,1-3* =03-32+0.1-81=9,6+81=177;

¢) (27-19) +57-7=8 +25-7=64+175=239.

32 Upirapyy: a)0.25=0.5": 64=8° el y
2. ¢ + a)0,25=0,5"; 64=067; =l — 1.
oy 121 (11
7 25 (5Y , .
2—:—5: =1 0,09=(0.3) 1.21=(1,1)".
9 9 3

3

oLy
5)0.027=(0.3)" 125=5% —=|=1{; 0,001=(0,1);
8 |2
. 3
-1000=(-10)"; L
8 8 2
33 Ysirapyy:
aax =)’ 6)37-5-2" =(3-5-2) =307,
8)125h" =5'h" =(5b)"; 10,425 =(04-25) =10
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34. Ubirapyy:
a) (¢°) =x'%; (') =y

5

5 10 7 22 6 6 6 12
a-a -a=a X4(*)? =x8x% =x"

3OS\, 4 Sy 48 4 3 -3
6) (1‘ )t =t =T =t O d il =d™ i =g

) (o) =) =) = (@) -d =d-d =d®

5) (xz-f)"-x;:.\'(’-.\’lzz 5= 3 (a) P 20407 _ B

B b =b"b=p"=b" () = :cz"=c”' 0=¢.

Q
!D

0 () =) =x% (b :b)-(B) =b° b =b7;

(C'; ~C3)2 :((,4 )=l b P =8 P =

111 2nasaza KoHyeyyop yUYH IMARWBIPMATUPOLIH HCOORNOPY

35.Ybirapyy: bip MyqoHY CTaHZApTTYy TYpPre KCITHPHII, aHbIH
KOYDPHLMCHTIH KOPCOTKY 0.

a) 2,4xy” - 7x 'yt =16,8x% v koopduument 16,8;
6) —1.2abc-5a'b' = —6a’b*c; korpdpuunenr -6;

B) — 4m"n7(-6m n)y=24m’n"; koauunent 24;
r) 4.5b7¢ - (=4be’ )y = —18b*ct. korpduument -18.

36. Ubirapyy:
a) 20x3y-5; Jlapaskacel 8:
6) —0,7ab"c’; napaxacnt 7;
) lém“lﬂ; napaxacst |1
1) 38. mapaxacwbl 04y OHp Myuo.
37. Usirapyy:
a) 7a’ -Sab’® =35a'h": B) —mn-m'n'> =-m’n":
6) x'y(=3xv")=-3x"y1 ) a'h-(=3a)-(=5h7)=154"b.}
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38. Upirapyy:
a) Bm®) =27m"; 6) (-a’e’c’)’ = —at%Pe™;
B) (—ZXJ,V‘)4 = 16.\’:{'}":; r) (Sm"nﬂ)l =25m"n";

0 (x'ye®)' = g2t ylg™, e) (—0,la’6c®)’ = 0,01a6’c".

39, Ypirapyy: a) 25x° =(5x")*; ©) 100m*n® = (10m™n’)";

, 36 , 5 (6 ]
0,0I l()blx - 0‘1 3[7\1 1: = < )‘\ =| =% ]J
B) a (0la’b") r) 5 X7y - )
40. Ypirapyy:
2 1000x"” = (10x7)"; 6 000la°b =(0la’b*);

27 9 .2 3 3 7\‘) 182 6 3
y—m’n?' = =mn |, ©2ix"y = 3xy)’.
64 (4 J ¥ e

o

41. Unirapyy: a) 34.27=3*.3" =3,
6) 32-2°=2".2"=2"

)

B) 25“) _5|1 — 53“ ‘5!: — 5‘]‘

n7-49=7"-7"=7. ‘

42. Yspirapyy: alsx'(3x’)’ = 15x'9x" =135x";
0) (_3(14),(14 =-274%a* =-27a";

8) 0,2x 7 -(=6x>v*)? =0,2x"y" -36x"y' = 7.2x v
1 3 5 s 7 59 3 5 a9
) =2—mn (=m’n’) =——mn Tt ==Zma
3 7 3 49 7
43, qbll'ap_\’_\’l a) 16.\':.)'5 '2,\"(_";“ = ‘1\"“}'” - (ZV\'IV\'; )::
6) 0.01a*h' - 100a’°h" = a'h"? =(a'h);

8) 25m’n® -Sm*n' =125m"n" = (5Sm*n*)":
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3 N oa 27 5 8 81 MUME 3 4.3 ‘
—Xx v -—xy =| =% .
& 8 ’ 27 16 4 2 v

44 YUpirapyy: m= -5 xana n=2;
3mn’ =3-(=5)-2° =-15-8=-120

45. Usirapyy:
3Py =7yt +5xp+2x7p? =3y +6x0y =

a
=9x y=5x"y +2xy;

_ A+ 12ma =t +om'n = 9mn® +2m'nt =
=3m'n’ +3mn’ +8m*n’.

46. Upirapyy:

a) x=2, y=-5;

X —xy+pt =22 =2 (=5)+(=5) =4+10+25=39

6 [ |
X==1y=—
302

2 ) 1 11 Iy 1 1 1 7

X=xy+y = | oot = ==
T 3 32 2 9 6 4 36

47. Ypirapyy:
a) Japaxkacei 9; 0) [dapaxacer 8;
B) [lapaxacs 12; ) Hapaxacsr 13
48. Ypirapyy:
a)( Sa’ ~3a’+5a—-4)+(4a’ -2a* +Ta+9 )=
=5(12~3u3+5a—4+4a3—2(12+7a+9=a3+3(12+12a+5;
6) ( 4x" +2x° —10x)+( 6x° —3x* —8x* +6)=
=4x" +2x" —10x+6x" =3x* —8x" +6=
=10x" -3x" =62 —10x +6;

B) (7a+5b% =2¢ +5)+( 3a—12b% +6¢> +16)=
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_Ta+5h> =207 +5 4 3a—12b° +607 +16-
=-2¢>+6¢5 =7h* +10a+21;

r)( —5m +TIm —=m’ —myr(m’ +5m +2mt +7)=
=—Sm*+Tm* =m’ —m+ m’ +5m' +2m* +7=

=9m~ —m+7

49. Ybirapyy:

a)(8nf —6m” +3m+18)—(5m’ +2m° = Tm+1)=
—8m' —6m  +3m+18-5m> =2m’ +Tm—1=
=3m’ —8m” +10m+17;

6) (2x° —6x" —8x ') x° —2x1 +5x7 =7)=
=2x° —6x* =8x -x’ +2x' =5x7+7=
= —4x* — 8x’ = 5x7+7,

B)(a’ +5a ~7a’ ) 5a° —9a’ +3a)-
—d'+5a-7a’ —=5a° +9a’ —3a=—-4a' +2a’ +2a;

r)(a’h’ =Sa’b+Tab-14)( 2a'bh’ +3a’b+2ab-9)-
—a'b’ =5a'h+7ab—14 =2a’b" —3a’b—2ab+9 =
_—a’b’ —8a’b+5ab-5.

50. Ybtrapyy:
a)(5a° +3a-T)+(2a’ +8a+12) = 5d° +3a-T7+2a

+8a+12=Ta +1la+5;

(’))(4,\'3 —x 46X +9)—(2x +5¢ —4dx+3) =4y —x  + 60+

$9-2x' =5y  +4v—3=2x —6x" +10x+6:
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6)=Ta+5b—2c—(2a—-Tb+9c+8)=~Ta+5b—2c—2a+
+7b=9¢—-8=-9a+12b—-11c-§;

2)dxy =yt +(y® —6xy) —(x* +xy)=dxy -y + p? —6xy -

3 2
—X —xy=-x"-3xy

51. Ubirapyy:

a) 2a” —6a+5-(2a° —6a +5)=0;

6) 2a* —6a+5-(2a’> —6a—2)=T,

B) 2a’ —6a+5—(-6a+5)=2a’;

r)2a° —6a+5—(-a’ —a+1)=3a’ —5a+4;

52. Ypirapyy: as6c TypyHio OCPHIICH CaHaapibl paspsaapra
QKBIPATRIT Ka3bIM aJladbI3.

i abc —bac =100a +10h+ ¢ — (100b +10a + ¢) =
=100a +10b+ ¢ —100b—10a —c = 90a — 90h

& cha—ac=100c +10b+a—(10a +¢) =
=100c+10b+a—10a—c=99%+10b+a

8) cab=be =100c +10a + b= (10b+¢) = 99¢ + 10a — 9b
r) bea+ba=100b+10c +a+10b+a =110b+10c +2a
58 ;maua y_x CaHAApbIHBIH CyMMachiHbiH || re dcenmyy dken-

JUITHH Aa1H1aeious.

Jasnuee: x—v + )Tx =10x+y+10y+x=11x+11y=1l(x+y)
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11(x+y) canbl |1 re desnywer. Jlemek Xy KaHa YX CaHIapblibIH
cymmachi 11 re Genyner.

54. Usirapyy:

a) (5+7x)~(2x4)=(2x=9)+(x+21); 1) Katmaanapast a4adbls;
S+Tx-2x+4=2x-9+x+21 2) OKIIOWI MY4616epay TONToH-

5x+9=3x+12 [O%S

5x=3x=12-9 3) TeHJeMeHHH COIl JKarblHa 0en-
2x=3 FHCH3/1CP.IH, OH /KarblHa CaHIap-
=3/2 JIbl TONTOSOY3;

=15 4) Benrucus KoOONTYydyHY Tadyy

HKooby: 1.5 IPEKECHH KOJIIIOHODY3.

6) 7 2x—(4x=5)=6x+11+(7x+11).
7 2x —4x+5=6x+11+7x 1]
6x+12=13x+22

6x —13x=22-12
-19x=10
=10/-19

Xoody: 10/- 19

SS. Usirapyy:
a) Sxlyi(xt + 2yt =)= Sxfp? +10x7y7 = Sxtyts

6 “3a'b (2a" =5a'b* +h' = 6)=—6a""h" +154"'b" ~
—3a’b’ +18a’b.

56. Uwirapyy:
3(Sa’ —Ta+2)-5Q2a’ +a-3)= 150" =2la+6—

~10a> =50 +15=5a" —=26a+21:

a)

—4(2x7 +5x—=3)+2(3x" —2x+6) = -8x - 20x+ 12+

+6x =4y +12=-2x" - 24x +24;

0)
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X(2y=5)+ y(x+3)—4(xy+2x+y)=2xy—5x+xy+3y—
. —4xy-8x—-4y=-xy—-13x-y;

) 5(x 4+ y?)=2x(x =)+ y(y—x)=5x" +5y* —2x" +
.
+2xy+ v —xy=3x"+6y° +xy.

57. Ubirapyy:

a)ya —a’ =a’(a’ -1);

6) x +x7 :x”(x5 +1);

B) a*h —a’h’ =a’h*(a’ - bh);
36 I8

)=+’ =0 (T =+,

58. Jlanunnee:

a) 57 -5 =552 -1)=5%25-1)=5""-24 Byn «oboii-
TyHy 24 Ko OOJIYHOT;

6) 13°+13* =13*(13+1)=13"-14

by kedeiTyHay 7re GenyHeT;

)8 425 =(20) +2° =27 (2" +1)=2°(128 + 1) = 2° 129

1291yH undpanapsisbie cymmacsl 3ke benyHeT. [lemex 2°129
KOOOHTYHIYCY a 3KO DOTYHOT.

r9°-9"-97=97(9*-9 -1)=9’(81-9-1)=9"-71

97 71 kebeiirynmycy aa 7ire GoayHer.

59. Ysirapyy:

(x+51)(2x=3y)+(Tx=-2)(x+5y)=(x+5y)(2x -3y +
. +7x-2)=(x+5y)(9x-3y-2);

_(a+35)(3a-26)—(5a - 1)(3a —28)=3a-28)(a+5-
¥ _5a+1) = (3a—26)(6—4a):
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(x> =y)2x+y)+ (X" =y)x=¥)= (x" = y)2x+y+

B)

+x—y)= 3x(x* = V)

r) 5a’*(3a—35)—-86(3a—35)= (3a - 5)(Sa” —86).

60. Ubirapyy:

a) (x—3)(,\'+2)=x1 $2¢-3x—-6=x" —x—6;
o) (7T+y)(2y+3)= l4y+21-}~2y2 +3y =2y  +17p+2L

B) (2a —5)(3a—-4)= 6a’
, (x+2)(2x" =5x+3)=
2

=2x ' —x'=Tx+6;

(a" +3a-1)(3u—-2)=
a)

=3a'+7a’ -9a+2

—8a—15a+20=06a" —23a+ 20;

2% =5y  +3x+4xT —10x+6=

3a' =2a” +9a° —6a—-3a+2=

(P =3y+2)(y+D= yraeypt =3yt -3y +2p+2=

€ s
=y‘—2y'—-_v+2

x(x+5)=0
Px=0.  x+5=0
x=-5

HKooby: x=-5: x=0

=18

1) X TH KaUlaaHbIH CBHIPTHIHA Ybl- |
| rapadwi3; ;
2) KeGoiTyHyHyH Heire dapa-
| Gap Oostyy WapThIl madjanana-
: ObI3.

x(3x-1)=0
D=0, 30 1=0

=1,

= 1/3



L x(2,4-6x)=0

1 x=0, 2,4-6x=0

: 6x=24
x=2,4/6

62. Ybirapyy:

) 3a® = (a —2b)(2a +3b) =3a’ —2a" —3ab+4ab+ 6b* =

; =a*+ab+6b*;

5) (x2=5)(x+3)—(3x+2)(x—10) = x* +3x* ~=5x—-15-3x" +
+30x—2x+20=x%+23x+5;

5) (b=2¢)(b+3¢) = 2b(m—c)=b* +3bc — 2bc —6¢ = 2bm + 2bc =
=b? - 6¢? +3bc - 2bm;

0 (a+b)(d* —ab+b*)=d® —a’b+ab®+a’b—ab® +b® =

3
=a*+b°

63. Jlamuyioo:

a) (37 -5%)(5° =5°) =5° (52 - 1) 5° (5°~1) =5°(5° - 1) (5°-1) =
=5".24.24.

Byn can 24 ke desyHer,

6)(813 —27%)(3° +3) = (81 +27)(81 -27)3°(3* +1) =
=108-54-27-10

Byn can 30ra GemyHeT.

64. Yeirapyy:

o3+ 2x-6=(x7 =3x)+(2x—6) =x (x=3)+
+2(x=3) = (x" +2)(x-23);

a

: 3 ; P 32 :
m*n? = n®m® +m*n - mn® =(m"n —nsml)+(m2n—mn2) =

= mznz(m —n)+mn(m—n)=(m- n)(mzn2 +mn);
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ab +ac+cb+c* +b% +he = (ab +ac)+(ch+ )+

s (pr+ho)y=alb+o)+chb+e)rhb+c)=(b+ola+c +h):

: 2 ) E E
x® +ax® —d*x—-a®rax+a’ = (x’ + a:(z) —(uzx +a®)+
r) +(ux+az)=.\'z(x+a)—az(.\'+a)+a(x+a) =

=()(+a)()(2 —a*+a)

p .\'Z—8.\'+12=(x2—2,\')~-(6.\’*12):.((,(—2)—6(_\‘—2):
=(x-2)(x-6);

& x2+14.\'+40=(x2+4.x)+(10.\+40)=x(,\'+4)+10(x‘+4)=
=(x+4)(x+10);

N 2o5x—14=(x2+2x) - (Tx +14) =x(x+2) - T(x +2) =
=(x+2)(x=T);

X")+.\'—20=(xz+5x)—(4.\+20)=x(,\'f5)—4(.v+5):

3)
=(x+5)(x—-4)

65. lanunuee:
a) (¥ + x)(x2+ ) =2 (e + D+ 1) = G+ )2

(a* +ab+ b )a* —ab+h*)=((a’* +b) +ab)-
6) - ((a® +b*)—ab)=(a’ +h*) —(ab)’ =a’ +2a’h’ +

+b —a’h  =at+a'b +h;
8) (x—a)(x—b)= Y 4bx—ax+ab=x" —(a+b)x+ah;

r) (=t + )t HcT ="+ ret =t =t =t +
te' vt Hl=ct et H L
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IV 2naeaza Konyeyyaop y4yH manuslpmanaposii JcO0Onmopy

66. UpIrapyy:
a) (2x+9)  =(2x)* +2-2x-9+9° =4x’ +36x+81;

6) (3-x%1%)2=82-2-3-x" %+ (x*)*) = 9-6x"y" +x°y";
y

(05x%y —2xy%)? = (0,5x%y)* - 2- 05x%y-2xy% + (2x%)?2 =

B) ; 5 i ;
=0,25x"y% - 2x% )% + 3%yt

(0,4m*n+0.1mn*)* = (0,4m*n)* +2-04m*n -0.1mn*
r
+(0.1mn*)* = 016m*n> +0,08m°n* +0,01m>n®

67. Ubirapyy:

a) xP+8x+16=(x+4)(x+4)=(x+4);

6) 9y* =30y +25=(3y)*=2-3y-5+5> =(3y-5)%;
a® —6a‘e* +96° =(a*)t —2a"36" +(36°)* =

’ =(a*-36") ;

0) 36m> +12m+1=(6m)* +2-6m-1+1* = (6m+1)’

68. Ysirapyy:

a) (@>=7)a’ +7)=a* - 49,

6) (x> +9) (-9 +x*) = x* -8l;

B) (¢* =30’ +3)=c"-9;

s (—m* =2)(m* =2) = —(m* + 2)(m* =2)=—(m"* - 4) =
=-m'+4

69. Ynrrapyy:

A +3)(x=3)=x(x=7)=x-9-x"+7x=7x-9

6) (a—5)(a+5‘)—-(a—-2)(a+2)=u: —-25-a +4=-21;

B) (c+T)c=T)+(c=3)c+3)=c® -49+c? -9=2c" - 58;

114



r) (ff—l)(fH—l)—(3+10)(ﬁ—l0):rs'2 —1-6"+10=09.
70. Ubirapyy:
(x—4) +3,\'(x~—5)=,\‘:—8.\'+16+3x2—15,\'=
Y4 —23x+16;
(u+9)(a—9)—(3u—l) =’ -81-9a" +6a—1=
:—8(1 +6a —82;
(5y-2 2) —(y—6)(y+6)=25y" —20y+4-y’ +36=
' =24y =20y +40;
) (m=n+5)(m—-n=5)=(m- ”)z —95=m?=2mn+n*-25.
71. Ybirapyy:
a) 49 —xy? =72 - (x'y’) Yo (7-x"yH(T+xy %
6) 0.01' —0,09 = (0.1y*)* - (0.3)® = (0.1y* = 0.3)(0.1y" +0.3);

B) (a—3)° ~25=(a=3-5)u-3+5)=(a—-8)a+2)
N16as’ —1=(@a'e*) 17 =(da‘e* - D(da 6" +1);

)—25m"'n“ +121nt = (I,lnz)2 _(5"15”4): =
i ) . )
= (LIn> =5m’n*)(0n" +5m°n’);

(3x-2)? - (4x+3)*=(8x-2-4x-3)(3x -2 +4v+3) =
= (—x=5NTx+1).

72. Ynirapyy:
a) 993 1007=(1000-7)1000+7)=10007-7* = 1000000 +9- 999951
8) 1.1 0,9=(1+0,1)(1-0,1)=1-0.01=0,99;
. 24° 147 _(24-14)24+14) _ 10 5
W7 BloN31+7) 2438 12
48< -15° _ (48,5-15(485+1,5) 4750 _47

) — =

$75°-25'  (575-25)57,5+25) 5560 66
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73. Upirapyy:
21)(n+l)1—(n—l)2 =(n+l-n+)n+l+n-1)=
=2-2n=4n
byn tytont™a 4ke denyner;
Gn+1)2-2n-1)?=Gn+1-2n+1)Ba+1+2n-1)=
=B8n+2)-Tn

Byn tyiont™a 7re denyHer.
74. Usirapyy:

Q) (x=3)1 =25=(x=3-5)(x—-3+5)= (x—8)(x+2);
6) 64—(a—2) =(8—a+2)B+a—-2)=(10-a)6+a)

) Gx=T) = (x+4) =(Bx-T-x-4)3x-T+x+4)=
B
= (2x—11)(4x-3);

75. Yuirapyy:
A8 —1=(2x)' =1" = (2x—1)(4x* +2x+1);
/) 0,001a¢® +27 = (0,1a%)* + 3* = (0,1* +3)(0.01a* —=0,34* + 9);
B)
m'? —64n" =(m*)’ —(4n’ ) =(m* —4/1:)(m’z +4m'n® +16n');

‘ 3 i ¥ s
r) L] ¢ +c’ = %(; +(ch)'= geﬁ-c" (is'——ec"+c“ i
27 3 377 19 T3

76. Ysirapyy:

(x-»)*+ x*=(x-y+ .»r)(.\'2 -2xy + ,\"Z —of® xy+ %)=
a
=(2x- y)(xz -+ )

5) (a+2) —64=(a+2) -4 =(a+2-4)a’ +4a+4+
0
+4a—-8+16)=(a—2)(a’ +8a+12);
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¢ +(6-7) :((;+6—7)(82 —g +76+6> —146+49)=

B) N
=(26—=T)(6" —76+49);

r) (c—6) +86" = (c—6+26°)(c _26c+6> —26c+26 +46') =

=(C—l{+26’1)((': —dgc+e’+26 +46").

77. Ubirapyy:
a) (d+a)a’ —4a+16)=a’ +64
6) (2x—3)(4x> +6x+9)=8x" - 27.

78. Ubirapyy:

a)

0)

(x+2)(x+ D)= (x=2)(x+4) =15

X 4+ x+2x+2-x'—4x+2x+8=15

x+10=15
x=15-10
¥=5

Kooby: x=35.
36-2v+3)By-D=0Gy=-94y-7)
36-6yv  +2y-9y+3= 20y° =35y — 36y + 63
~26y° +64y-24=0
13y =32y+12=0
13y =26y =6y+12=0
13p(y-2)-6(y-2)=0
(v=2)(13y-6)=0
y=2=0, y=2,

13y-6=0. y=6/13.
XKoolby: v=2, y=6/13.
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79. Usirapyy:
5x‘—5r\'3+r2\'Av‘—(5x3+x3r Byt +yl)=
a) =x" (DY+V)—¥ (5x+v)=(5x+ y)(x '—1 =
=(G5x+y)(x—y)x+y);

_a’(3a-2)-9a+6=0a’(3a-2)-33a-2)=
0
=Ba-2)(a'-3);
Ay 20 -2+ 2y7 = (x+ (T —xv+yi)+

B‘ 2 S 2
+2(x —xwy v )= (Y )X+ y+2);

0 Maxly—xwt -y = (x+y) -y ) =
=(x+ )(x =) = (x ) (x = U 7).
80. Usirapyy:
(x+3)° =x'+3x7-3+3x-3"+3° =
Y =x’ +9x* +27x +27;
(2x-5)° =(2x)' - 3(2x)? -5+3-2x-5° -5 =

=8x’ —60x> —150x—125;

Gx+1)’=0Cx) +3-(3x)7 - 1+3:3x- 1’ +1' =
B
=27x" +27x +9x+1;

(x —2x2) = x' =3x22x  +3x(2¢7) - (2x°)’ =

-x ‘oext 4 12x7 -8x.
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81. Upirapyy:

a) 0)

P 4+3x -x-3=0 57 —2x? =5x-2
(x’ +3x7) = (x+3)=0 x}(5x=2)-(5x=2)=0
x}(x+3)-(x+3)=0 (5x=2)(x* =1)=0
(x+3)(x*-1)=0 (5x=2)(x=D(x+1=0
(x+3)(x-D(x+1)=0 5x-2=0, x=2/5
x+3=0, x=-3 x=-1=0, x=1
x-1=0, x=1 x+1=0, x=-1
x+1=0, x=-1

Kooby: -3, x=1; -1 Koody: x=2/5; x=1: =~
3yt —p? =27y+9=0 y —y?=25y-25

Gy -vH-(27y-9=0 yiy-1=25(-1
v3y-H-93y-1)=0 (y=)(y*-25=0

g Gy -0 -9 =0 N =-Dy-5)r+5=0
By-DH(y=-3)(y+3)=0 v=1=0, y=I
3y—1=0, y=1/3 y=5=0, vy=5
y=3=0, y=3 y+5=0, v=-5

y+3=0, y=-3
XKooby: v=1/3; y=3; y=-3. Xooby: y=1: y=5; y=-5.

82. Ubirapyy:
a) x=3 xaHa y=2 GONron10

8¢ —12x%y+ 6% — ) = (2x-»)* =(2.3-2)' =4 =64
©) a=2,7 xana 6=1,3 6onronao
a'+3a‘e+3ue’ +6' =(a+e) =(27+13) =4" =64
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83. Usirapyy:

a) 3xt —18x" +27 =3(x* —6x* +9)=3(x* =3)%;

6) 2a's +120%* +18¢° = 23({1l +6a%6+96") = 26(a”® +36%)%;
50x -5y +30xy—3y° =5(10x— y)+3p(10x— y) =
=(10x—=y)(5+3y);
6x+5xy° —xy? =6x+6xp° —xpf —wp'? =

r)
=6x(1+y° )= (1+ ) =(1+ v )(6x —xv°).

84. Ywirapyy: a) ¥~ +12x+36=(x+6)" Byn Tyont™a
X THH MAaHUCHHJIC OH MaaHIi anar.

6) —a’ +8a—16=—(a’ —8a+16)=—(a—4)" Byn rywont-
Md d HBIH (’)ﬂpﬂblK MAAHHJICDHHIC TCPC MAdHH ajlar.

V earasaza Konyeyyaop yuyn manuslpmManaposin 4s12apoLislutmapol
Jicana scoonmopy

85. Ybirapyy: Sx+3 TYIOHTMAChl OYTYH TYIOHTMa OONTOHIYKTaH
VESNE3 (DYHKUMACHLIHBIH  QHBIKTaNlyy o00nacThi OapiblK CaHAAPBIH
KONTYry O0NOT.

86.Ubirapyy: v = —9 QYHKUMSCHIHLIH QHBIKTATYY 001aCThi-
b

#a 91an Oamika OapiblK caHIap KHpeT. AHTKCHIl =9 OONTOHI0
i

0OJMUOTYHYH OOJLYMY HOJIUO aiiIaHblIL, Al MAAHHI'C 29 0000 Kanar.

87. Usirapyy: busre Oeiaruinyy — a6 9K OpyHIYy CaHbIH
10a + 6 rypynne xasyyra 60m0T. Byn Mucan@rsl 9KH Opylayy cat-
sapaet - x5=10x+5  Typynne kasyyra Gomor. Jlemck  an
v =10x+ 5 typyritery pyukuus 6oaoT. x aprymcati Liaen 9ra ucitnu-
KH CaHap/(bl KaObIl aJlaT.

Anjta D = {1,2.3....,9} G0II0T.

OyukimsHbE o3ropyy oomactel E = {15,25.35.....95 }6ornor.
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88.Upirapyy: y= 3x-2.7 GopmynachiHaarsl v THH OpIyHa 9,3 ca-
HBIH KoeBy3. ©3repMecy X GOJITOH TOMOHKYIIO TeHIeMere 33 507100y3.

3x-2,7=9,3 Byn TewleMeHu dbirapsin, x=4
3x=9,3-2,7 O0ArOHA0 (YHKLUMAHBIH MaaHu-
3x=12 cu 9.3 0010 1VPraHABIIbIH Tall-
=123 TBIK.
=4
XKoody: x=4.

89. Upirapyy: y=5x—1 dopmymnacbiHaarst y THH OpayHd -2; 0
sata 49 caHapbiH KOOI 03ropMecy x 601roH TOMOHIOTY10H TeH1eme-

siepre ) 00i100y3.

Sx—1=-2 Sx—1=0 S5x—1=49
S5x=-2+1 Sx=1 Sx=49+1
x=1:5 5x=50
x=0,2 x=50:5
=10
Jlemcek: x= 0.2 6onronio y= -2 6010T:

x=0,2 Gonronzo y=0 6omoT;
=10 oarono y=49 6onor;

90. Yptrapyy: y—x+1 GyHKUHACH yayH Tabanua 1y3e0y3.
x |0 |2
y [V i3
Ovu y=  =3x+2 QYHKUMACHL  YUYH
rabiua 1y300y3. v

[y [2 14

BHP 31 KOOPAHHATAIIBIK TEru3JIHKKe 6y.‘l

Gynkumsiapasin rpaduriin yniedns. y=-3xF
yextl yHkuMacel y4yH TY3yll-

1OH Tad)MUALa apryMCHT X TH YOH Ma-

QHIHCHHC y THH Q. YOH MAdHUCH TYYpd ————4

kener. Owonnykran y=x+1 QyHKUHsCH
ecyyuy 0oJioT.

v 3t hyHKIHSCH YuYH TY-
JyaroH taliiiiana apryMCHT Y TH HOH
MAQHHCHHC V' THH KHUHHC MAAHHCH tYypd
kenet. Jlemek y= - 3x+2 QyHKUHSACH!
KeMyyuy (yikuis
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91. YUsirapyy: y=2x-3 xaHa y=2x+2 QyHKUHATAPLIHBIH OYpuTYyK
ko3 uumenTepn Oupael k=2, amap Oow My4yesepy MeHEH raHa
aiipipManansiwat. Ipadukrepan Ty3yy yuyH ToMeHaeryneH Tabnuiana-
pAbI Ty300Y3.

=2x-3 (hYHKUHSCBI YUYH. |

x |0 |2 /
v [3]0 Loyl

OMu y=2x+2 QyHKUNACHI YUYH.

[x 10 |1

v |2 14 ’ )
Byn taGnuuanapasit Herusuiae oup Hne
KOOPIIMHATATIbIK TEru3JaHKKe KK
GYHKUMSTHBIH TPa(UTHH YHHEONS. :/

Koopaunarta TerM3aMruHie ra-
pauienb Ty3 chi3bIkTapbiH alabbis. [emex Oyputyk KoddumueHTTepn
OMp/ICH OOITOH CBI3BIKTYY (YHKUHSUIAPAbIH IPapHKTEPH 1apauIesb
TY3 CBI3BIKTAp 0OJIOT.

92.  Yemrapyy: y=2xtl
GYHKIUACH! YIYH.

x |0 (2
v Iil]Ss .
Omu y= -3x+1 GyHKUMACH YUYH 4 y=2x+1
x [0 |2 y==3x+1\ ?
v |1 ]-5
TabNMuAlaPbiH TY300Y3.
Tadimuanapisii - HECH3UH- ' 7
le OMp 2I¢ KOOPUMHATANBIK TerH3- ——————/ 5
JIMKKE KN (PYHKUHSAHBIH rpaduruH R
cbi3adkl3.  ['papuKTepaMH - xaina-
HBIIbIHA 0aHKOO XKYPry3ceK, TY3 ?
chi3bikTap (0;1) YEKHTHHAC KECH- N
auurer. Jlemek Oyputyk koddpu- \
[HeuTepu ap Typayy Oonrou =
(yHKIMANapabH Oup 351e Koop- o8 |

OUWHaTajiap CHCTEMACBIHIATbI
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rpauKTEpH  KECHIMUIYY4y TY3
chI3bIKTAp OOIOT.

93. Uprrapyy: a) y=>5x+3 kaHa y=5x —9 QyHKUMATAPBIHbIH
Gypuryk koddduwmentrepi Gupaeit k=5 BONIFOHAYRTAH @1ap/bli rpa-
(HMKTEPH 11apaIUICIIB TY3 Chi3bIKTap HOJIOT.

) y= —2x+5 kana y=3x+5 (QYHKUHsIIAPbIHbIH Oyputyk kooddu-
uueHTTepH k= ~2 kana k=3 ap Typayy. OwoHyKraH oyit hynkuusiap-
JibiH OHP KOOPAHHATA TCIH3MHIMIACTH FPAGUKTEPH KCCHIMIIYYTY 1Y3
cizbikTap 00I10T.

B) v=10x-7 xana y~3x 5 (DyHKUMATAPLIHBIN OyPUTYK kod( -
IHCHTTCPH ap TYpJyy 00JrOHITYKTal, anap/bit OHp KOOp/IHATA CHCTC-
Machitiarsl rpauKTepH KecH THIIeT.

) y=10 — x Kana 1= =25 GYHKIHSIaphIibi GypuTyK INGETOIOITE
wernrrrepn k= —1. Omoryktair 0y GyHkusnapbit OHp Koop/iMHata
CHCTEMACHITIAT! FpadHKTEpH NAPALIenb TY3 Chi3bIKTap 0OJIOT.

94. Ubirapyy:

a) y=0,7x — Ty3 PONOPUHATYYAYK HonoT.

o) y= 2x7; - Ty3 nponopimsmtyyayk 60160iiT.

B) y= -4x; — TY3 IPOHOPLUATYYITYK GOTOT.

1) y=x-10 — Ty3 NPONOPUHAITYYIYK GONOOHT.

95. Upirapyy: v=2v QyHKIMsCH yuyn radmuiia ry3e6y3.

x [0 ]2

y |0 |4

v —0,5x pyHKIMSCH yuyH tad.ua y300y3.
x |0 |2

v [1]5 ]

Byn 1a0iMuanapabii HEIrM3HHAC tpa-
GHKICpAM Ccbi3a0bI3. V=2 (hyHKWHI-
CBIHBIH OYpuTYK KOI()(QHUHCHTH OH
caH. AHbIH rpagury |-un Kana 3-ay
yeitpexTepsie skataT. Ast et v 0.5
Gynkumschibii - Gyputyk Koy du-
UMEHTH Tepe cam, aublt rpaguru 2-un
KaHa 4-uy deHpekTepc Karal
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96. Usirapyy: a) x=4 ; 0; —6; 10 maanunepun y=0,5x dopmyina-
CbIHA KOEDY3.

y=0,5 4=2; 1=0,50=0; »=0,5(-6)=-3; »=0,510=5.

6) y=2; —10: 0; 4 maaumnnepun y=0,5x hopmynacsiHa y THH 0p-
JlyHa KOCOK. 03TOPMO X KC KapaTa TOMOHKY TCHIEMCIIEpre ) 001100y3.

0,5x=2 0.5x=-10 0,5x=0 0,5x=-+4
=2:0,5 x=-10:0,5 x=0:0.5 x=-4:0,5
4 =-20 x=0 x=-8

97. Ysirapyy: y=3,4x skana y=00lx ¢yHKUMSIIAPBIHBIH
rpaduKTepH 1-4i KaHa 3-4y YeHpeKTep/Ie KaHralkaH.

y=-90x sana y= ~5,8 QyHKUMATAPHIHBIH rpaduKTEpH 2-4H KaHa
4-uy yeiipekTepe KanraukaH.

98 Yprrapyy: a) y=7x—-5 kawa ¥ =3x+7; Qynk-
UHAJIAPBIHBIH TPAQMKTCPHHHH KECHIIMUI YCKHTHHHH KOOpAMHATAIApbIH
Tadyy Y4YyH:

Tx =5=3x+7 TeraeMecHHEH X THH MaaHHCHH
Tx =3x=T+5 TabaosI3.

4=12

=12:4

=3
DMH x=3 MaaiiicH GOIOHYa y THH MaaHHCHH Ta0adbI3.
v=7 3-5=21-5=16.
Jlenmek (3;16) 4eKUTHHIE KECHITHILIET.
6) y=08—-2x  xaHa v =3x = 3,2. QpyHKUMATAPBIHbIH
rpadUKTEPHHHH KCCHIHUT YCKUTHHIH KOOP/IMHATANapbiH Talyy YUyH:

6,8 —2x=-3x-3,2 TerieMeCHHEH X THH MaaHHCHH
—2x-3x=--3,2-6,8 TabaobI3.

“S5x=-10"

x=(=10):(=3)

x=2

IMH Y THH MAAHUCHH Taba0bI3.
1=6.8-2 2=6,8-4=28.
Jlemek Oyt yHkiapusi rpadukreph KoopamHatach! (2;2,8)
OOJII'OH YCKUTTC KECHIIMLIET.
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99. Ubirapyy: Tomenerynei tadnuua ry3e0y3
D

125

Y (4 |3 |2 [- L 12 [3
v 8 45 |2 0,5 05 |2 45 |8
y= 0,5x° (hyHKUMSCBI |
(—o=;0) apanbirsiiaa  Kemyyuy, {
(0;+00) apasbirsiva ecyyyy.
100. Usirapyy: Tomonory/1oi tabamua ty300y3
x 4 |3 [=2 [-1 [0 [1 [2 [3 Ja
v 6,4 [-271-08 | -0,1 |0 0.1 0,8 2,7 6.4
v =0,1x pyuimsce! ,
(—e0;+0o0) apaibirbiHma - OCYYUy
Gonot. !
¢ 7 /
| /
53 ;;/;43
2
/ .



VI z1agaza Kony2yyaop yuyn manuislpmanapobsii 3coonnmopy

101. Ysbirapyy:

a) dx—11=7+x; 6) 3(2x+1)—4x=9-2x;
4x—=T+11 6x+3-4x=9-2x
3x=18 6x—4x+20=9-3
x=18:3 A4x=6
x=6 x=6:4
=15
B) 7x +12=9—(3-5x) r) 2(5x =3)=5(x +2)
Tx +12=9-3+5x 10x—6=5x+10
7 x-5x=6-12 10x —5x=10+6
2x=-6 5x=16
x=-6:2 x=16:5
x=13 x=3,2
102. Ubirapyy: a) TemeHKY/Ieii TCHiIEME TY300Y3.
4x-5=2x+3
4x-2x=3+5
2x=8
x=8:2 Jlemexk x=4 Gonronao Oyn 3KH
x=4 TYIOHTMaHbIH MaaHHcH ©Gapabap
Xoody: x=4 GoJtoT.
©6) Tenaeme Ty3yn anabers.
Sx-3—(2x+1)=14
5x-3-2x-1=14
3Ix=14+4 [emek x=6 OonronHpo 5x-3
3=18 TIOHTMachl 2x+| TytOHTMacblHaH
x=18:3 14ko 4oH osIOT
x=6
XKooby: x=6

103. YUpirapyy: Tyreii canmapael 2y+xv=12 TEHICMECHHICTH X
JKaHa v ©3ropMeIepYHYH OpAlyHa KOKOM JCeNToo KYpry3edys.

a) 2 5+2 5=10+10=20 (2; 5) Tyreiy ubraphutbiur G0TO0UT;

6)2 6+0 6=12+0=12 (0; 6) Tyreiy 4blrapbutbiui 50JI0T;

B) 2 3+2 3=6+6=12 (2; 3) Tyreiy ubirapbuibiti 50I0T;

r)2 1+7 1=2+7=9 (7; 1) Tyreiy ubirapbiusiui 00/IDOHT
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104 Yerrapyy: a) bupuuun Teraemenert v TH X apkblUlyy TYHOH-
Tyn anadbl3.

x+y=T Jy=7—x I\'=74x
{2.{—3)'=—1. [2x-8y=-1, [2¢-3(7T-x)=-1,
y=T-x Jy=7—x )'(\':7—.)(
[2x—21+3x:—1, |5x-21=-1, |5x=20,

y=T-x J_\':7—4 ([y=38
x=4, |v=4, 1\':44
Koody: (4;3).

6) BUpHHUM TEHICMCICTH X TH Y APKbULYY TYIOHTYN ajialbl3.
x-2y=1 [x=1+2y ¥=1+27
3x+y=10, |3x+y=10, |3(1+21)+y=10,

x=14+2y [x=1+2y J.\':l+2y
{3+6y+)-= 10, {7y=1o—3, lv=7:7=1,
x=1+2-1 |\=

{y=l. \_r=1.

XKooby: (3: 1).
105. Ysirapyy:

" {3x—-y=l

Teraemenep cucTemachiHaarbl |-y xawa 2-
2x+y=9

UM TEHIAEMEIETH Y O3TOPMOCYHYH KOO(OHUWICHTTEpH Kapama-Kapliib!
canjap. OWOHAYKTaH il TCHAEMEIEPUH MY40lel KOWCOK Oup
e3repmecy 6ap teruemere 7 6onobys. b.a.

_ 3=l

%” 7‘;’ Byi1 TewiemeHu ubiraphin ¥ TH Taan aja-

;rl 0 Ob13.
Y 2 MAaaHHCHH 2-4Hl TCH.IEMeEre KOWomn v TH

105 ¢
rababmIs.

=2
2 2+y=0
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y=9-4

y=35
Koody: (2; 5).
2x-3y=1 Byn TewaeMenep CHCTEMACHIHAATbI ©3ropMe-
x4t 7 JIepAYH KOI(OUIMEHTTEPH ap TYPAYY CaHaap.
x+y=T7.

OUIOH/LYKTaH IKH TEHIEMEIErH y 03ropMOCYHYH KOIQDHLUHUCHTTEPHH
TeHuen anabbi3. AJl YYYH OKMHUHM TCHIEMEHHH OKHM JKarblH TCH 3KO
ke0eiTedys3.

{ZX -3y=1 {2)‘ -3y=1 Byn  TeraeMeilepau

3-3x+3-y=3-T7, 9x+3y =21 yyuenen Kowcox.

11x=22 TeniemecuHe 9 0o0-
x=22:11 106y3
x=2
¥=2 MAaaHHUCHH 2-aH TERXEMETe KOKN Y THH MaaHUCHH Tababbl3.
3 24=7
6+)=7
y=1-6
=1

XKooby: (2; 1)

106. Usnirapyy:

4x+3y=14
4x-3y=6
TereMe1ep CHCTEMAChIH Yblrapyy/a KOmyy KOilyH LangajiaHa-
6B13.
4x+=14
4x=3y=6
4y=8 =8
. v=8:4
=2
MU y THH MBAHHCHH KU HYH TEHAEMEre KOtom X TH Ta0abbI3.
4x-3 2=6
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4x=6+6

4x=12
x=12:4
=3
Koody: (3;2).
J2.r—3y =-15
0)
[3x+4y=20.

TCHJICMCIICP  CHCTCMACBIHIATbl  TCHICMCJICPAMH  ©31OPMOJIOPYHYH
OupoeoHyH KOY(pPULIHMEHTCPH KapaMa-Kaplibl caHaap GOJTOHIION KBUIBIIL,
0.a. GUPHHYH TCHUEMCHHH KM JKarblH TCH -3KO, IKHHUH TCHICMCHHH IKH
JKarbH 2rc ko0eHTe0y3.

[-3-2x-8y-(-3)=-15-(-3) [-6x+9y=45

|2-3v+2-4y=2.20, |6x+8) =40.
'~6.\'*9y=45
6x+8y=40 ~
W y=85:17
v=5
byt Maanuuu Gupraam Teiuiemere Kolon X THII MaaHUCHil Taba-
ObI3.
2x-3 5=-15
2x=-15+15
x=0:2
=0
HKoody: (0:5).

107, Yprapyy: a) Tcrucmeicp cHCTeMachiHarbl Kaluaajap bl
aqadbIs.

[3(.\‘+4_v)~5:5x+11 3x+12y-5=5x+11

[5.\‘+(2\‘~_r):*15, S5x+2x-y=-15,
[Bx-bx+12y=11+5 [-2¢+12y=16
|7x-y=-15, |7x=y=-15.

DRHITUI TEIUIMEITHITIKH Karbi Teit | 2re kodoiitotys
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[— 2x+12y =16
: TeHueMeNepan Mydeorn Kouodys.

[84x—12y = -180;
82x =-164
82x=-164
x=-164:82
x=-2 x= —2 MaaHUCHH 7x—y=—15 TEHJIEMCCHHC KOOI

» THH MaaHHCHH Tababbi3.
7(=2)—y=-15
~14-y=~15
—y=—15+14
—r=-1
=1
Koody: (-2:1)

6) Kawaanapzbl a4abbl3, OKUIOL MY48I6paY TonToitbys3.
Tx—4(x—y)=2x-2 Tx—4x+4y=2x-2
{2(2_\' +3y)—4y=3y+9, {4,\‘ +6y—4y=3y+9,
J3x~2.\'+4y=—2 x+4y=-2
[4x+2y-3y=9, {4,\‘ -y=9.
Bysl cuctemazarsl SKHHYH TCHICMCHH 4ke Ke0eiiToOY3, TCHIC-
MeJTCp/IM My461etl KOtodys.

x+4y=-2
’ 17x=34, x=2
(16x-4) =36,
=2 MaaHHCHH 4x —y=9 TCHICMCCHHC KOOIl Y THH MAAHHCHH Ta-
6a0bI3. g
4 2-v=9
8 =9
—=9-8

—=I

==

Koody: (25 -1).
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108. Ysirapyy: a) Cucremazarbl OMpHHUM TeHaeMeHH Ooi-
4qOKTOH KyTKapaObi3. Al yuyH TEHIEMEHMH KM JKarblH TeH 3 MeHeH 2
HUH Kainel 6eyHYyyuycy 6ra kebeiTedys.

lx+lv—1:3 6~lx+6-l\'76-1:6-3
3 27 3 27

a) 2x-3y=0, 2x-3y=0,
2¢+3y-6-18 [2x+3y=24
il xrey do=24, =1
Br-8p=0, 2v-3y=0,

x=6 MaaHHcHH 2x —3)=0 TeHJeMeCHHe KON Y THH MaaHHCHH Ta-
0abbI3.
2 6-3y=0
12-3y=0
=3y=—12
y=-12:(-3)
yv=4
Koody: (6; 4).
6) Ubtrapyy: Curesajarsl GHpHHUM TEIUIEMEHHH DKH JKarbil Tei
8re kodoiiTebY3.

1 1 1

—x-—y+6=5 8-Ax—8~1_v+8~6=8-5

4 8 4 8

3x+4y=-1, 3x+4y=-1.

2x-y+48 =40 [2x-y=-8 |y=2x+8

3x+4y=-1, 3x+4y=-1, l3x+4_v=—1,

y=2x+8 y=2x+8 1 33

3cx+4(2v+8)=-1, |3x+8x+32=-1 °%
x==33:11=-3

y=2(-3)+8= -6+8=2
Kooby: (-3;2)



MaceiejiepAHH YbIrapbUILILTAPBI KaHA /KOONTOPY

109. Usirapyy: X KbUIlaH KHHHH aTachl yylyHaH SKH 5Ce yiyy
GosncyH seitn. AHIa TOMOHKYAOH TeHIEME TY3YYTO 00J10T.

2(8+x)=30+x
16+2x=30+x
2x-x=30-16
x=14
JleMek 14 KpULIan KuituH atacsl 44Ke, yyiy 22re ypITart.
¥ooby: 14 xbur.

110. Ysrrapyy: Men OHJIOTOH CaH a CaHbl doncyn. MaceneHut
wapTh HOIOIYA TOMOHJIOTY/IOH TeruleMe Ty360Y3.
(a +9):8=3
a+9=24
a=24-9
a=24-9
JKooby: 15 canbl
111. Ubirapyy: Macesetut wapTsl O0I0HYa Y OypyTYKTYH OHMp
skarsl 6:0,1=60 cm re Gapadap. AHBIH DKHHYH JKarbiH X 1€ ajlCaK. aHda
YUYHYY Karbl X-5 00JIOT.
Yu GypuTyKTyH niepumerpu 165 em.
60+x+x=5=165
2x=165-55
2v=110
=110:2
x=55 (cM) .
YKooby: Yu GypuTyKTyH akTapbl 60 oM, 55 cm, 50 e

112. Ysirapyy: Byynail asHTBIH KM KOMOAiH X KYH1® OpCYH
Jeityii. MU [POMOPLHS Ty3YI aladbi3.

5 komOaiiu | kyHne,

2 kombaiH X KYH/I® OpYyr OyTyLueT.
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Koody: 2.5 kyH.

113. Usirapyy: AJl caHpapiblH OMPHH a caHbl JICHIM, aHIa
skunancH 40— a canbl 6010T. MacecHHH mapThl OOKOHYA alapIbiH O1-
PH YKHHUMCHHCH 3 Hce doH. ToMeHKY10# TeHIeME Ty360y3.

3(40-a)=a

120-3a =a

-3a-a=-120

—4a=-120

a=-120:(-4)

a=30
Dkuuuu can 40-30=10
Kooby: 30 xaHa 10 canaapbl.

114, Ubtrapyy: AyaHHHH bULTAM/bITBI X KM/CaaT DOJICYH, aHIa
KamMA3biH buptamabirst x—20 kM/caar  0ostor.  MacejieHUH  t1apThbl
doronua KamA3 5 caar, Ayim 4 caat woji kyprow. TomoukyaoH
TCHJCMC TY3YIl aJladbl3.

5(x —20)=4x
Sx =100=4x
Sx—4x=100

x=100 km/caat --- AyJIMHUH bUE@MLITBL, KaMA3IBIH bUtam-
Jwirbl 100-20=80 km/caat.
Koody: 100 km/caar, 80 km/caart.

115, YUsirapyy: Kutentuu Gaacsl x coM DOJICYH, atlla nentep-
nepimH Gaackt x-S0 com  Gomor. Macenenun waptht  OotoHua
TOMOHKYI011 TeHIeMe Ty300Y3.

x+x-50=170
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2x=170+50

2x=220

x=220:2

=110 110 com kuTenTHH Gaacel. Jlentepaun Gaachl

110-50=60 com.

Xooby: 110 com, 60 com.

116. Ypirapyy: Typucrep JKHHYH KYHY X KM KOJ KYPCYH, aHza

MacesieHUH LApThl 00IOHYA

1-KyHy TypucTep x—4 KM KOJ XYpOT,
3-KYHY TypHcTep x+2 KM KOl JKYpOT.
ToMoHIOry/IeH TeruIeMe Ty3yyre GonoT.
Xx—4+xtx+2=58
3x-2=58
3x=58+2
=60:3
x=20 kM
Typuctep l-kyny 20-4=16 xm;
2-kyHy 20 KM;
3-kyHY 20+2=22 KM KOJi )KYpYLIOT.
Xoody: 16 kM, 20 kM, 22 KM.
117. Ybirapyy: a Catbl OCpHICHH IEHIIH. MacesieHHH WapThl

Gotonua (a —5) 6 xana (a +9) 2 caHjapel Gapabap.

(a=5)6=(a+9) 2
6 a -30=2a +18
6a-2a=18+30

4 a =48
a =484
=12.

Xooby: a=12.

118. Ysirapyy: bup knaccra X OKyydy OOJICYH, aHla SKHHYH

naceta 65-x okyydy 00s0T. MacenaeHuH wapThl HoroHua oup Kraccra-

2(65—

rbl OKYYy4ynapiblH E.\‘ — 9 JKAKWBI  OKYHT, —7—— JKAKILbI

oky#iT, 43 okyyuy apanaut Haara okyiT. TemeHKyneir reiuieMe Ty3yn
anadbis.
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2 2(65—x) BonuyeKkToH KyTKa-
xt ( -+43=65 peIM  anadbis. Al
3 Y4YH TCHIEMEHHH
35'3-Y+35'M+35-43:35-65 KM KarblH  TeH
5 7 35ke koOoHTO0Y3.

14x + 650 — 10x + 1505 = 2275
4x =2275-1505-650

4x =120
=120:4
x =30

bup Kmaccrarbl oKyydynapibliit catbl 30, SOKHHUM KIaccta 65-30=35
OKYydy.

30~%:12 35-==10.

2
7
JKooGy: bup wiraccra |2 0kyydy IH KaKIILL OKYHT.

DxuHuH Kiaceta 10 OKyydy IH AKaKIbl OKYHT.
119. Ypirapyy: Tokapb kana yHpOHUYK OMPIC/AMKIC X TCTHK

JE@SPOOTO THITHLL OOJICYH.

3x
Macestenun waptbl dotonda Tokapb ?+ | TeTuk naspiarat

. 3.3
Goronya: ypoHuyk g (; X+ |) reruk naspiaras.

JIcMCK TOMOHIONY IO TyHUICME TY3YYTe (00T,
3x

5
3x 9 3
—+1+ —x+—=x

5 25 5
15v+25+9x+15=25x
-26x+24x=-40

- x=-40

v =40

1+3(§—x+1)=,\‘
55

Kooby: 40 Teruk.
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120. Usirapyy: | mapObIi3abiH Maccachl X KT OOJICYH, aHJa Mace-
JIeHWH WapThl 00toHYa 3 1apobi3 x+1 kr Gonot, 2 1apOei3 x—2 kr 60s0T.

AJapiblH JKaNMbl MAccachl:

x+x =2+x+1=17

3x-1=17

3x17+1

3x=18

=183

x=6

(xT) OMpHHYH 1apObI3IbIH Maccachl 6—2=4 KT,

3 — napObI3aALIH Maccachl 6+1=7 kr dosnoT.

Koody: 6 kr, 4 kr, 7 kr.

121. Usirapyy: KarepimH e31yK bULIAMIIBITBI X KM/CaaT OOMCYH.

MaceneHnt waapTsl GOIOHYA:

KaTepIHH bULIAMIBITBI X+2 KM/CaaT, arbIMra Kapiibl bULAAMIBITbI
x—2 KM/caat 0oJI0T.

Temenperyoii TeHaeME TY3YM ajladbi3.

3(.r+2)+3$—(.r—2) =192

3x+6+32x—£=192
7 7

621 =102 +g

45 =197 4 S 1850
7 7 7
.- 1850 45
T T
x =30
Hoody: Karepaun o3ayk siigamasirst 30 kam/caar.

122 Yntrapyy: Y4 Oypurykrys 1-Karst x cM OOJICYH, aHIa Mace-
JICHHH [IAPTHI OOOHYA IKHHYIH HKar bl
80 - x
—— = 0.8x, yuyHuy Kars!
100 L

Austy nepumerpu x+0,8+0,5=138.
136 -

r st
= 0,5x 6onor.



2,3x=138
=138:23
=60 (cM) yu OypuTyKTyH OMPHHUH  JKArblHbIH
y3yHIyTy 60 cM, IKHHUH KarbIHBIH y3YHIYTY 60 - 0,8 = 48 cvr, yuynuy
sarpmpm y3ynayry 60 -0,5 = 30car .
JKooby: 60 e, 48 e, 30 e
123, Ypirapyy: MAcclCHMH WapThl GOIOHUA PONOPLI TY3YH
aade3.

x:12=48:16
[6x=48-12
16x =576
16x =576 :16
x = 36.

Koody: 36

124, Ypirapyy: JKosmiomo 40%Ke ACHIULICTHITCH 6osico aHla
HIGKCHEP KOIJIOMOHYH  60%HH TOJIOreH. Jo:oMoHyH Baachl Y COM
GoJicyl JICHIIH, alijla MACce/ICHAH [apThl GO0t U TOMOHKY/1OH T1poriop-
1Ms Tysyyre donor.

rcom — 100 % Ty3et
5400 com — 60% Ty30T.
x 100
5400 60
60 x = 540000
x =540000 :60 d

x =9000

Xooby: 9000 cont.

125. Ypirapyy: 900ra asutka X K Gyy.tait ypyk ceOnicn eit-
JULL AHJIQ MACCICHHH UIapThl OOIOHYA TOMOHKYIOH TIPOMOPLHS TY3YYTO
60II0T.
12ra 2160 kr Oyynait ypyk
900ra — X kr Oyynau ypyk
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12:900=2160:x
12x=900-2160

12 x =1944000
x =1944000 :12
x =162000 ke

x =162 monuna
XKoody: 162 tonna.

126. YUpirapyy: Aneren/ic KBaApaTThIH KaKTApbIH JKaHa asHTBIH

Taan anansl. KeaapaTtein sxaret 20:4=5 cm.ra GapaGap. Ksampatten

2 ~ ~
asuThl 5-5=25cu " ka GapaGap. MacejcHHH wWapThl GOIOHYA THK
OypuTYKTYI astHThI KBAaAPATTBIH asHTBIHA Gapabap OOyl Kepek.

Orepiie THK OypuTyKTYH OHp KarbiH, X CM JIel ajicak, anja

TOMOHKY/I0H TeruieMe Ty3yyre 6oIor.

6,25 -x =125
x =25 :6,25 Oyn Tk OypuTYyKTYH GENricH3 Karbl.
x =4dem
OMH THK OYpPUTYKTYH fepHMeTpHH Tababbl3
P=2-4+2-625=8+12,5=20,5¢cm.

XKooly: 20,5 cm.
127. Ysbirapyy: Bupuutu 1oC3UHH bULLAMIBITBI X KM/CaaT 60oji-

CYH, aH/JIa YKHHYH HOC3/UIMH bULAaM/(bI'bl X+ 10 kM/caar 00s10T.

ObI3.

Macenenun waptel 0olOHYAa TOMOHKYAOH TEHIEME TY3yN ala-

Sx+5(x+10)=950

Sx+5(x+10)=5x+5x+50=950

Sx+5x+50=950

10x=950-50

10x=900

x=900:10

x=90.

Jlemek OMpHHYM TOE3LAMH bULAAMABITEL 90 KM/CaaT, HKHHUM

noe3anMH sutaamasirst 90+10=100 km/caat

XKoody: 90 km/caar, 100 km/caar.
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128, Upirapyy: bupmium Kyuyuray X M apeik Ta3anachlH JeHIH,
aHJIa IKUHYMA KyMyIIdy KYHYHO —20 M apbIK Tazaiarat OOJOT. Mace-
sleHuH wapTbl HotoHYa TOMOHKY /10 TerIeMe TY3YYToO 00710T.
5.x+5(x—20)=1800

5x+5x —100 = 1800

10x =1800 +100 jemek 1 — kymyuay kyHyno 190w

10 x =1900 apbiK Taszajgaram, aji MM IKHHIH Ky
=1900 :10 MY
190-20=170 ™ JicH KYHYH® Ta3ajaraH.
x =190 cwn,

Koody: 190 M, 170 m.

Tennemeliep cHCTeMAChIHbIH Kap1aMbl MeHeH YbIrapbuUIran
YypIrapbuIral mMaceJjiejiepanH AKOONTOPY

129, Ypirapyy: AJi canap X &aHa y Canuapel OOJICYH JEHIIH,
aHJia MACCJICHHH WapThl OOIOHYA x—v=5 kana 2x+3)=30 TerueMesicpit
ry3yyro Gostor. byt Teriaemeicpin [OMOHKY/LOH TCHIICMEJICP CHCTECMA-
ChiH ajabpi3.

x-y=9 c=5+y

2x+3y =30, 2(5+ v)+ 3y =30,

x=5+y

10+2y+3y=30
5y=30-10 V=4 MacesieHHH Maa-
Sy =20 - pucnn l-Teremere

. KOIOIT X THH MgaHHCHIl
v=4 TabalbI3.

x=5+4=9;

XKooby: (9; 4)

130. Upirapyy: x 2apObi3, y KOOH JKYKTOJITOH Gosncyn. Macene-
HUH wapThi 6otoHya X +1=900 xana —350=y+50 TereMenepHi anadbls.

139



Byt TeHzmemenepieH TOMOHKYIOH TeHAeMellep CHCTEMAChIH TY3yyre 0o-
JI0T.

[x+y=900  x+y=900 , 000, x=500 500+y
|x=50=y+50, |x-y=100,

=900

¥=900-500

y=400.

Kooby: 500 nap6si3, 400 KOOH.

131. YUpirapyy: Tuk OypuTyKTYH *aKTapbl X KaHa y OOJICYH.
MaceiieHHH 1WapTbl 0OtOHYA XKaHBI Iaiga OOJIroH THK OypYTYKTYH rie-
pumerpu 6x+4y=52. byi TeHJeMelepanH TOMOHKYI0H TeHIeMellep CH-
CTEMAachlH Ty300Y3.

2x+2y =20 x+y=10 x=10-y
{6_\'+4y:52, {3x+2y=26, 3(10 - y)+2y =26,

x=10 -y
30 -3y +2y=26

-y=26-30
-y=-4
y=4
y=4 MaceJIeHUH MaaHicHH x=10-)y TeHIeMeCHHE KOHCOK
x=10-4=6.

Koody: 6 cm; 4 cm.

132, Uslrapyy: ®ep asHTTapbliHbIbIH OHPH X M, DKHHAHCH b% M
OonCyH. Anma  maceneHWH wapTel OotoHva x+y=3600 kaHa
x—400=)+400 veruemenepun Ty3yyre Oomor. byn TeHaemenepaeH
TOMOHKY/10H CHCTEMACBIH TY3YYre 0osoT.

[x + 3y =3600 x+ y=3600
|x-400 = v+400, |x-1v=800,
x=2200. y=3600-2200=1400.

2x = 4400

YKooBy: 2200 n*; 1400 m*.
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133.Uslrapyy: Al caHap X %aHa y CaHIapbl GoscyH. AHna Ma-
x+y
cesienuH apThl HoroHYa ——2— = 17 xana x—1=y+1 Teremenepiet
Ty3yyre 600T. byt TeHICMCIICP/ICH CHCTEMACHIH asadwl3.
x+y

=17 [xry=34 ) _36.x-18.

]x—lz_v+1. lx—y=2,
y=34-18 =16.

Kooby: 18 sana 16 canmapsbl.

134. Ypirapyy: bepuiiren okn OpyHAIYY CaH ab canbl OOIICYH,

anja uuQpagapabiH opjly ajgMalliKa can ba Gonor.
MacesichiH apThi OOIHYA AHBIH LH(PATAPLIHBIH  CYMMACH!

a+ b =9 xana ba —ab = 27.Byn  Tewaemenepiel  TOMOHKYIOH
TCHIICMCIIEP CHCTCMAChIH TY300Y3.
athb=a Ju+/7:9 [a+b=9
\ha —ab =27, |10b+a-(10a+b)=27. [9h-9a=2T7.
a+h=9
b-a=3.
nemek ¢ =9—b=9-6=13.

2b=12, bh=6.

Kooby: 36 catbl.
135, Uptrapyy: Opro MCKTEITC X OKYyuy. HCIM3TH MCKTCITC
V OKyyuy OKyran 0osncyH.
Atta Macenerui waptel  Gotonua X+ v = 1110 xana
x — v =390 Teruemencpii - Ty300y3. Byn  9kH  TCHIEMCIICH
TOMOHKY/IO# TCHIIEMEIEp CHCTEMa alabbi3.
x+y=1110
x—-y=390,

y=1110 - 750 = 360.

2y =1500, x=750.

XKooby: 750 »wana 360 okyy1y
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136. Usirapyy: [eliikan uapba OMpuHuM >kony X T Oyynad,
SKHHYM Koy y T Oyymail Ttauwbipran GoscyH. MaceneHuH — WapThbI

Gotonua x + y=1400 T xana 3x —2y=1200. Byn Tenaemeiepaex
TOMOHKY/10# TeH/IEMEIIep CHCTEMAChIH Ty360Y3.

[x+y=1400 2x+ 2y =2800
|8x-2y=1200, [3x-2y=1200,
5x=4000, x=2800
y=1400 - 800 =600
YKooby: 800 T xxana 600 T.
137. Ysirapyy: bupunuu 5KckaBaTop X M, IKHHYH IKCKaBATOp
VM KaHan TasanaraH GoncyH. AHJa MaceneHMH apTel OotoH4Ya
x+ y = 3200 xana0,5x — 0,25y = 250 Ternemenepun Ty3yyr Go-
0T, Byn TermeMepaeH TOMOHKYIOH TEHAEMENCP CHCTEMACHIH anadbi3.
x+y=3200 x+y=3200
05x-025y=250, |2x-y=1000,
3x=4200, x=1400
v =3200 -1400 =1800
Kooby: 1400 M sxana 1800 m.
138. Bepusren cawjap X kana y canjapsl GoncyH. Macenenun
wapTs Gotonya 3x+5y=60 xana 2x — 3y=2 TeHIeMEeIepHH TY3YYTe Gonor.
Byt TeruemenepaeH TOMOHKYIOH TOHIEMeENep CHCTEMACHIH TY300Y3.

3x+5y =60 9x+15y =180
19x=190, x=10.

2x-3y=2, 10x-15y =10,
x=10 Macenecun 2x —3)=2 TeHAEMECHHE KOOI Y THI MaaHHCHII TabadbI3.
2.10-3y=2
20-3y=2
-3y=2-20
-3y=-18
v=-18
y=-18:(-3)
y=6

Xooby: 10 sxaHa 6 canaapsl.
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139. Ubirapyy: TOOKTOPIYH CaHbl X GOJICYH, KOHJIOPIYH Catbly
GosncyH. MacesieHnH 1apThl Gotonua x+y=50; kaHa 2x+4y= 140.

[x+y =50 [x=50-y [x=50-v
|2x+ 4y = 140, |x+2y =170, |50 - v+ 2y =70.
y+50 =70

y=70-50 =20;x =50 - 20 =30;
Kooby: 30 Took, 20 Koi. i

140. Ynirapyy: bupunun nacoc Oup caarTa X M, DKHHUI HACOC
Gup caarta y v’ CYy KyHCYH JICHIH.

MacenceiuH wapTtel OotoHYaA 2x+3y=2400 sxaua 4x+4y=4000
TCHJICMCIICPHH Ty3yyre 6omorT.

Byst TCH/IEMCTICPICH TCHICMEICP I CHCTCMACHIH TY360Y3.

j2,\'+3_r:2400 2y + 3y =2400 2x + 31 =2400

|4x+4y=4000, [x+y=1000, v =1000 -y,

2(1000 — y)+ 3y =2400

2000 -2y + 3y =2400

2000 + v = 2400

' =2400 — 2000

y =400.

= 1000 — 400 =600 .

HKooby: 600 M skaia 400 '

VII riaBa KOHYIYYJA0p YHMYH TalubipMaiap/ibiH KOOITOPY

141. Unirapyy: byn mucama a =158, Aa = 0,1.
|x—158[< 0.l

Jlenmek 158 =01 < x <158 +0.1
157.9< x <1581,

142, Upirapyy: X THH AKAKbIHAATBUIMAH MaaHHCH « 27.3ke Dapa-
Gap et O0JKOILOIULY.
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ADCONMIOTTYK KaTaIBIKTBI aHbkTOO YayH 27 < x < 28 Gapabapchis-
AbITBIHLIH ap Oup 6esryryHeH 27,5 Tn KeMHTEOU3.
27-275<x-27,5<28-27,5

-0,5<x-27,5<0,5
|x-27,5|<0,5
x=27.5+0,5

JIeMEK aOCOIIOTTYK KaTallblKThbiH deru Aa = 0,5.

143. Unirapyy:

x =300, x=100+0,3

a)30-01<x<30+01, 6 100-0,3<x<100+0,3,
29,9 < v <30,1. 99,7 < x <100 3.
x=2.4+0,01

B) 2.4 -0.01 < x < 2,4+ 0,01,
239 < x <241,

144, Ybirapyy:
X =564, 5 x=12,951 x = 0,683

Vpuss Dp=Tyn D yed

145, Ybirapyy:
; x =23,386, x=230,809, x=0,531,
a

6
v =2339. P x=3081. Y =053

I

146. YUsirapyy: bByTyH caHaapabl TErepkroono ajiblHbI0 CablH-
rat paspsuULblH OpJlyHa HOJl UM pPackl Ka3bUIaT.
x = 27384 ,

X,

14

27380 ,— omaykrapra YeiHH Terepektesi .

4

x = 27400 ,— )y3QyKTOPre YeiivH TerepeKTesIH.

X

n

27000 ,— MutHIMKTEpre YeiluH TerepekTes .
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147. Upirapyy:

x = 81274 ,6385.

X = 81274 ,6 — oHayK YJIYIIK® YCHHH TCrCPEKTCIUIH.

X = 81274 ,64 — Ky3yK YAYUIKO HCHUH TErepeKTCH.
X = 81274 ,639 — MHHIMK YIYIIKO YCHHH TCrepeKTC/IH.
x = 81274 — GupAMKKe YeHHI TErepeKTein.

x = 81270 — omjtykrapra YcHHH TErePEKTCILH.

x = 81200 — xy3ayKropre HeiuH TErepekTeiIn.

x = 81000 — MHHJMKTCPre YCHHH TCTEepCeKTCILIH.

148. Ubirapyy: % =0,8572 =0,86.

2—15556~156 2l—2—:27059~_ l.
9 17

149, Ypirapyy: 12,8 =13

128-13] |0

|’—l —~l |:£=0,02 =2%.

TEEEEE

CanbllThipMalyy Kataiblk 2%1an ammnanT.

150. YUnirapyy: a) 5,2 = 5.
’5.2 — 5‘ = IO,Zl =(,2 — a0COMIOTTYK KaTalbiK.

0,2
5 = 0,04 = 4% — canblIUTBIPMAJYy KaTaJIb(K.

0) 15,7=16
II 5,7 - I()l = I— 0‘3l= 03 — abcoMmoTTyK KatajbiK
0,3
16 = 0,02 = 2% — canblUTHIPMATYy KaTal(bIK.
J
8) 0,86 =1
‘(),86 = ll = \— 0.14‘: 0.14 — abconoTTyK KarTaibiK,
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0,14
’—l— = 0,14 = 14% — canpluIThipManyy KaTajbIkK.

2) 6,4=6

|6,4 - 6| = |0,4| = 0,4 — abconmoTTyK KaTasbiK,
0,4
6

= 0,07 = 7% — caiblTbIPMalyy KaTaJbIK.

151. Ypirapyy: 3% = 3,72, 3,72 = 3,7,
3,72 -3,7] 10,02
= = 0,005 = 0.5%.
13,7| 3.7

7gz 7,66 = 17,7
9

- - 0,04
|7,66 —7,7| :| 0,04| _004 _ 0,005 = 0,5%.
77| 7,7 7,7

>
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